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EJERCICIOS SOBRE LA NUMERACION

1¢T EJERCICIO. — LOS DIEZ GUARISMOS.

0 1 w9 g va T ah G g T = BN ORS

cero uno dos tres cuatro cinco seis siete ocho nueve

2° EJERCICIO. — DI DIEZ A VEINTE

10 Diez 14 Catoree 18 Diez ¥ ocho
11 Once 15 Quince 19 Diez ¥y nueve
12 Doce 16 Diez y seis 20 Veinte
13 Trece 17 Diez y siete
3¢ EJERCICIO. — LAS DELCENAS

10 Diez 40 Cuarenta 70 Sctenta
20 Veinte 50 Cincuenta 80 Ochenta
30 Treinta 60 Sesenta 90 Noventa

4° EJERCICIO. — 1L0S DEMAS NUMEROS DE 2 CIFRAS
21 Veintiuno 24 Veinticuatro 27 Veintisiete
22 Veintidos 25 Veinticinco 28 Veintiocho
23 Veintitrés 26 Veintiséis 20 Veintinueve

Después de cada decena, se afiade del mismo modo los
niimeros de 1 a 9. — Kjemplos »

20 Treinta 40 Cuarenta 50 Cincuenta .

31 Treinta ¥ uno | 41 Cuarenta ¥ uno | 51 Cincuenta y uno

22 Treinta v dos | 42 Cuarenta ¥ dos | 52 Cincuenta y dos

23 Treinta y tres, | 43 Cuarenta ¥ tres,| 53 Cincuenta y tres,
ete. ete. - ete.

5° EJERCICIO — LAS CENTENAS
100 Ciento 400 Cuatrocicntos | 700 Setecientos

200 Doscientos 500 Quinientos 800 Ochocientos
300 Trescientos 600 Beiscientos 800 Novecientos




-
EJERCICIOS SOBRE LA NUMERACION 111
6° EJERCICIO. — LOS DEMAS NUMEROS DE 3 CIFRAS
101 Ciento uno 110 Ciento diez 120 Ciento veinte
102 Ciento dos 111 Ciento once 121 Ciento veintiunog
103 Ciento tres 112 Ciento doce 122 Ciento veintidos
ete. ete. ete,

Seguir hasta 199, Ciento noventa y nueve.

Después de cada centena, se afiade de la
los 99 primeros nimeros.

201 Doscientos uno | 301 Trescientos uno
202 Doscientos dos 302 Trescientos dos :
203 Deoscientos tres | 303 Trescientos tres, ete,

hasta 999. Novecientos noventa y nueve.

Cuadro de la numeracion de enteros,

misma manera

40 Periodo 30 Periodo 2¢ Periodo 1°r Periodo
(trillones.) (billones.) (millones.) (unidades.)
Saclase|7sclase [ 6s clase]ﬁa clase [ 4= clase|3s clase | 2aclage |13 clase
ORDEN ORDEN ORDEN ORDEN

240 403 607 245 249 008
=R z = =
R = s = o
= = =3 =
BSE|E = s
o522 e =
de de de de
millar| de millar| de millar | de millar
de de de de
e e e, S N i, S — N
trillén billén millén
m—




v EJERCIGCIOS SOBRE LA NUMERACION

79 EJERCICIO, — L0S NUMEROS DE 4, 5, G, 7 Y MAS CTFRAS,

Toda cifra colocada a la izquierda de otra, representa
unidades diez veces mayores (ue esta otra.

Asi, en el nidmero 1111, el primer uno de la derecha repre-
senta unidades, el segundo decenas, el tercero centenas, y el
cuarto unidades de millar,

REGLA PARA LEER LOS NUMEROS. — Para leer un nimero
escrito en cifras, se observardn los puntos siguientes :

10 Se divide en pertodos, empezando por la derecha @ enlre
{os dos primeros periodos (en el mismo sitio que se ponen las
comas) se eolocw un 1 ; entre el segundo y fercero perlodos se
coloca un 2, y asi sucesivarmente,

90 (lada periodo se divide en dos clases por medio de un punto,

30 Se lee separadamente cada clase, empezando por la wliima
de la izquierda ; donde se halla un punto se dice MIL 5 donde unl,
MITLON ; donde wunm 2, BILLON ; donde un 3, TRILLON, ¥ asi
sucesivamente, Se termina por la palabra UNIDADES. 3

EJEMPLO ; Sea el nimero.
511 680 171-918 021 888 190 015.

10 — Divisién en periodos.
511 680, 171 918, 021 888, 190 015

20 — Dhvision en cluses.
511, 680, 171. 918, 021. 888, 190. 015

3° — Leclura.

Quinientos once mil seiscientos-ochenta TRILLOXES, ciento
setenta un mil novecientos diez v ocho BILLONES, veintiin
mil ochocientos ochenta y ocho MILLONES, ciento noventa
mil gquince UNIDADES.

80 EJERCICI0. — BSCRITURA DE LOS NUMEROS.

Sabiendo eseribir nwineros de tres cifras, puede escribirse
cualquier nidmero, por muchas cifras que tenya. Para escribir
cualquier nimero se v eseribiendo cluse por elase, cuidando de
poner ceros en drdenes que carezcan de unidades para que cadg
clase conste de tres cijras, La primera elase de la izquierda puede
tener solamente una o dos cifras.
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‘EJERCICIOS SOBRE LA NUMERACION v

EJEMPLOS : 1° MIL CUARENTA Y DOS = 1.042,

Como la primera clase no tiene mis que una unidad de
millar, pongo sencillamente un 1 seguido de un punto, para
indicar los millares. La segunda clase se escribe con un 0, un 4
¥ un 2 porgue consta de cero cenfenas, euwiro decenas y DOS
unidades.

2° OQCHENTA MILLONES, CUATROCIENTAS CINCUENTA Y SEIS
UNIDADES, — 80,000.456.

Este namero carece de toda la clase de los miles ; por cso
pongo tres ceros, que ocupan los tres 6rdenes de esa clase.
Basta, pues, que sepa escribir OCHENTA Y CUATROCIENTOS
OINCUENTA ¥ SEIS, para no hallar dificultad en la escritura del
mimero del ejemplo.

2,000.009 Dos millones nueve unidades.
3,004.207 Tres millones, cuatro mil, doscientas siete
unidades.
10,005.195 Diez millones, cinco mil, ciento noventa
¥ cinco unidades.
35,045.110 Treinta y cinco millones, cuarenta ¥ cinco
mil, ciento diez unidades.
300,010.060 Trescientos millones, diez mil, sesenta
unidades.
406,009,056 Cuatrocientos seis millones, nueve mil,
cincuenta v seis unidades,
4.075,109.346 Cuatro mil setenta ¥ cinco millones, ciento
nueve mil, tresciéntos cuarenta y seis
unidades.
214.017,000.245 Veinte cuatro mil diez y siete millones,
doscientos cuarenta ¥ cinco unidades.
150.015,145,307 Ciento ecincuenta mil quince millones,
ciento cuarenta y cinco mil, trescientos
siete unidades.

Observacion. — Para enunciar unos nimeros compuestos
de mds de 24 cifras, bastaria hacerse cargo que los periodos
sucesivos llevan los nombres que van a continuacion : cuatrillén,
quintillon, sextillén, ete.




S EJERCICIOS SOBRE LA NUMERACION

TABLA DE SUMAR

1s Observacién. — Cuando una serie esti terminada, se
la vuelve 4 empezar tantos veces como se quiera, afiadiendo
ala misma cada vez:

decena si
decenas si
decenas si
decenas si
decenas si
decenas si

@ =T 89 bO =

52
se
se
se
se
se

cuenta de
cuenta de

cuenta de :

cuenta de
cuenta de
cuenta de

2 o0 dedenb.

4

3 0 de 6 en 6.

8.
7.

£

28 Observacion. — En cada serie, las cifras de las uni-
dades se siguen siempre en el mismo orden : luego es pre-
¢iso saber bien este orden.

Contar
de 2 en 2

1s serie

L B R

[ S0 o) E\'r' !D
™
WOk

2= gerie

<

O =T 0T 00 =~

g g
b L0 IS po

Contar
de 3 en 3

serie tinica

3 6
.. 9
3... 42
3... 1B
3... 418
s
8... 24
S a]
3%z, 80

o ot e

2= serie

OO

[y
=J W WU

Contar
de 5 en 5

1= serie

¥ Do

2 gerie

[T

Ok W0 =TI Ok oW

Y 9...
3= serie

Vo

4s gerie
¥ 5..-

5e serie

yobia:




EJERCICIOS SOBRE LA NUMERACION Vit

Contar Contar Contar Contar
de 6 en 6 de 7en 7 de 8 en 8 de 9 en 9
i &= == | o
1= serie Serie umc'::.? Jorans | Serie Unica

. 6 3 |

y6... 42 | ¥ T... 14 g 18 | v9... 18
e, Qe Y- 2 og [ s 27
yor. 24 | YT 2B 0o 2o | vo.., 26
Vo 30T B0 Ly Sigp. ¥ P 4D
&, Yi... 42 LA | ¥9.:. 54
28 serie v7.. 49 28 gerie e 63
¥y 7... 58 4 v "2
e o 630 T g | g
S a3 a0 g e Ly, 00

Yo 65y 19J yiseas2h

yG... 25 | yoBL 32

2 »
SUSTRACCION

Pucde hacerse la sustraccidon por adiciém (como suele
Practicarse al dar o recibir una moneda en pago de un
objet0). La tabla anterior puede servir al caso, puesto que
no hace falta exceder al nfimero 19.

jemplo : [Feen werrdas | se dice :
738 6 quitado de 8 ... 6v2 ...
Bl
.ﬂ_ 9 quitado de 13 .4 9y 4 van 1B
=2 | 3 quitado de 7 ,,.4 | 3y 4 arseaasl

De ofro modo Gisase la tabla de sumar, pero al tevés, ¥
suponiendo una decena sdlo en el minuendo cuando su
nhmero de unidades es menor que la cifra a restar,



vid EIERCICIOS SOBRE LA NUMERACION

TABLA DE MULTIPLICAR

Comparar esta tabla eon la de sumar; excepto en la
manera de leerlas, ambas son semejantes. — Cuando la tabla de
sumar tiene varias series, siempre se debe usar la primera,
volviéndola a cmpezar cuantas veces que fuera necesario.

lpor'l...z 113013...3 1 por-L..,4 1p0r5...5
e e e gl - RIS SRE)
e oEna Tl gl g S 20 L]
T B L (08 SRR [ 20
A0 4B e 200 s e=R2h
¢ . A2 e — 18 | g - 24 L6 — 30
AT 0 L B SRR I 35
el A e s s U L
9 18 | ¢ _ 27| o _ 38190 _ 4b
6B ot T et pons, B Enop Y 0
i e P e S T SRR
e R T SR i s
4 _ 24 |+ _ 28 |4 _ 32|+ — 36
SO S A (O (6 45
e b AT e A8 el
7 _ 42 |7 _ 49 | ; _ BB |7 — 63
s« _ 48 |5 — BB s — 64 |a — 92
9 B R ROE ot S S

Observacion, — Esta tabla puede leerse vertical u hori-
zontalmente.

DIVISION
No hay tabla de dividir. — Muchas veces &8 preciso

buscar (atm por medio de tanteo) que cifra puede Servir a
multiplicar la izquierda del dividendo, o de cada dividendo
parcial, — Al efecto Gsase la tabla de multiplicar.




BEJERCICIOS DE SUMAR 1

1 412] 1o 475| 37 576| 55 577| 73 4661 91 674
325 204 117 194 852 854

S e e T S T S Ol

2 613| 20 507 38 746 56 345 74 517 92 357
234 492 149 456 491 | 489

3 514 21 272 39 427| 67 456 75 621 93 854
342 129 | 239| 265 724 359

4 B17| 22 426| 40 574| 58 748 76 707| 94 456
121 457 919| 285 | 797 ‘ 895

5 745| 23 bB7| 41 247 59 679| 77 424| 95 764
223 107 389 1 178| 397 857

6 428| 24 648 42 176 60 b74| 78 524 96 647
232 239 277 | 279 ‘ 415 879

7 b7b| 25 bb7| 43 379 61 457! 79 617| 97 452
993 227 485 754 493 | 830
54| 26 123| 44 486| 62 705 so 779| o8 123
623 567 297 804 776 534

9 148| 27 4B6| 45 596| 65 345 81 475 99 343
750 234 279 189 794 873

10 564| 28 789| 46 149| 64 496| 82 637| 100 972
304 209 a8s| - 794 555 495

11 216| 28 @47| 47 279| 65 996| 83 689 101 228
450 125 185/ 944 | 476 305
12 bl4| 30 777| 48 374| 66 576, 84 744| 1oz 344
375 113 384 647 | 659 982

13 745| 31 435| 49 489 67 897| 85 527| 103 354
954 445 265 409| 677 931
14 795| 32 575| 50 547| 68 507| 86 477| 104 856
203 405 274 493| 296 389

15 632 33 807| 51 187| 69 354| 87 157| 105 651
243 184 284 197, 275 492

16 423 3¢ 347| 52 276| 70 805 55 369| 106 294
506 528 185 495 196 856

17 245 85 b45| 53 357 71 320| 89 579| 107 951 |
1923 499 168 407 297| 265

18 342 a6 476| 54 489| 72 609| 90 178| 108 562
935 114 257 769 245 850




2 EJERCICIOS DE SUMAR

109 B.367|127 6.746|145 6.434/163 7.440/181 9.788
7.479 2,795 4.395 7.579 5.434
110 5.454 128 4916|146 7.910 164 9.746(187 7.534°
7.279 2,839 6.824 7.957 8.065
111 4.457(120 3.476|147 7.943 165 7.764|183 8.389
9.395| 5.649 6.850 9.097 | 5.925
112 4.695/130 6.423|148 5.670|166 - 7.091|184 4.738
9.296 9.579 4,957 7.089 4648
113 6507|131 9.786|119 4957|167 7.685|185 5.893
7.279 8.947 7.854 1.469 9.202
114 B8.165(132 7.457(150 7.415 168 5.424/186 7.804
6.497 8.416 8.394 3.527 8.304
115 4298|135 A4.615(151 7.489|169 4.854|187 4.699
9.189 7.470 6.557 4975 4.241
116 5.347|134 7.654 152 7.519/170 9.827]188 5.947
9.474 6.589 | 4619 4.954 3.088
117 5579|135 7450 155 7.795 171 4357|189 B.937
6.145 8.795 | 2.370 7.489 4967
118 4.157|136 4.907|1s¢ 4957|172 2827|130 6.899
7.279 5.799 7.089 4.374 2.365
119 4176|137 7.977(156 b5.676(173 5.659({191 5.047
2.394 4517 6.544 6.307 9.939
120 5.354/138 B8.976/156 8.457 174 5.467(192 5.796
2.765 6.987 7.829 i 1.959 3.844
121 6.721|139 6.456(157 5.749 175 4879|193 7.086
4.934 4394 6.676| 4.857 6.434
122 4577|140 5.427|158 4417|176 4.859[194 2.943
2.495 6.917 7.728| 2.963 9.897
125 4877|141 7.424|1m  A555(177 4676|195 4732
9.741 8.695 9.679| 9.943 9.073
124 6509 142 7.987|160 9.476178 3.657 196 8.753
2.897 8.989 7.094 | 4.956 4,363
95 3.799143 4677|161 4.574(179 3.456|197 7.576
4.587 7.979 9.632 4.195 4.040
126 b5.478|144 4957|162 9.528|180 9.987|198 2.935
2.987 3.424 1.896 5.304 8.798

o T L e e e e R D L Rt
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EJERCICIOS DE SUMAR 3

190 42.357|217 30.475[235 46.375|253 34.183|271 47.537
76.704 84.849 66.546 76.357 97.938

200 53.464 (218 45738 236 53.647 (254 42.6767272 53.648
64.050;‘ - 97.696 68.293 88.757 86.889

201 24.843 219 52.644 237 42668 (255 53.104 273 72.349
67.968 68.309 64.743 48.789 48.688

202 54 804(220 62.648 238 53.264 (256 64.812|274 83.504
65.278 39.569 44 364 87.968 99.078
203 24.346|221 24.035 239 42.667 257 36.712|275 43.212
69.468 67.689 74.653 86.866 94.708
204 42.704222 35856 240 51.493|258 45.634 /276 53,494
86.068 48.698 34.584 74.868 60.689

205 54.824 223 65.436 241 62.537 950 75.442|277 64.435
65.480 38.480 36.463 76.889 78.784

206 43.249/924 75.349 (242 74.645(260 32.614|278 73.684
76.428 49.916 23.467 64.679 70.639

207 64.778 225 12.736|243 95.462|261 43.877!270 84,932
36.573 80.589 46.387 57.658 38.7566

208 40.862 226 36.349 244 42.634(262 34.656 250 93.024
65.239 58.470 94.845 79.869 38.096

209 25.319|227 57.359 (245 51.643 (263 43.219|281 42.876
76.780 74.879 34.957 98.947 79.988

210 32.708|228 45.870 246 92.465 |264 38.467|282 39.576
89.643 59.968 97.393 79.077 65.097
211 55.836|229 38.429 247 45,320 (265 49.530(283 73.864
9]’.689 44.975 49.748 94.568 87.684

212 63.480(230 34.924 248 53.610 (266 54.876 (284 34.676
Y 87.548 56.586 64.782 79.988 40.689
213 45.276 251 42.876|245 42 626 267 42.787|285 42.587
64,936 43.354 35.734 54.485 |- 57.396

214 54.634 232 56.314 250 57.634|268 56.846 (286 51.876
€i6.374} 65.746‘ 35.847 65.746 79.984

215 35.849(233 37.219 251 41.539 (269 57.896|287 38.786
76.587 87.599 38.754 79.949 73.409

216 42.953|234 48.349 (252 12.463 (270 43.846(288 79.854
77.860 89.870 84.667 76.374 95.870




& EJERCIGIOS DE SUMAR
289  B76.524[307 976.884[325  476.655 348 684.376
7%0.617 795.793 577.459 897.984
¥og0  857.495(308  GBA.S70(326  852.354(344  307.450
497,985 909.851 576.937 850.967
201 794.691|s09 776.803[327 347.694|345 648967
657.784 371.456 476.797 976.878
292 470,557 (310  759.544[328 695.794 (346 549875
381.877 877.409 774,689 637.216
293 374.654(511  650.717|329 879.767|347 474,805
769.719 876.509 854.952 869,496
204  487.825 312 451.629{330 650.769 /348  607.450
394,624 739.767 775.678 376.980
205 B829.651 313 657.897(331 745.651 349  745.674
728.577 794.976 576.089| . 302.956
296 BS7.657/314 S76.575|332  765.097 350 895.465
789.909 457,978 975.985 359.963
207 875.654/315 847435333 754742 351  345.607
989.907 934.817 901.754| 156.605
295 7R9.107(316  707.808|33¢ 754676352  697.807
695.999 976.437 869.754| 307.852
250 123.456(317 549.735|335 157.579|353  980.079
789012 651.976 819.516 395.891
300 A72.617(318 746.743|536  547.794(354  784.853
884,954 854957 827..;89i 487.904
301 617.854(319 917.829|337 374375 355  647.871
594917 I 851.437 725.795 | 309.241
302 994.575/320 S56.437(338  795.796 356  497.654
876.934 | 934 579 937.678 340.956
303 575.671|s21 457.829(330 G578.467(357  807.405
679.554 319515 854.359 350,705
304 675.794/392 769.413(:40 678.487 358  651.907
790.827 617.875 854.356 351,903
305 417.825 393 576.279(341 537.875 359  805.464
535.479 495176 496,794 890.315
06 576.427 324 957.424(342  673.875|260 654907
934.557 919.576 594.967 389.980




EJERCICIOS DE SUMAR

)

361 59.8271274  654.789 387 5.276/400  237.864
747.365 773,212 576.423 49,874
934 576 564,342 760.554 | 895.597
562 364.907(375  676.834 355  676.345(401  62L.079
671.596 847.885 834,557 937.484
795.879 989.769 £96.743 584.979

363  764.607|376 495.837|359  654.957 | 402

837.925 72.224 .78.786 |

945969 795.477 547.679 976.754
364 759.823(377  37.004|300 529 .234|403  376.474
/ 936.876 876.7 r89| 928 357
77995 798575/ 877.676
362 924 en 378 676.976/391 257470 i 76054
787.743) 799.884 988,742 | 487.876
894,395 635.544 599.899 549.879
866 789.651 379 833441302 454.376 (405 676
666.795 937.542 756.079 456,894
584888  230.674| 489.215 972.397
367  677.491 380 824.954 303 7.309 406 6.795
5.887 937.859 356.377 | 694.846
976.642 769.564 954504 653.957
368 B837.454|381 834.905 304 A76 407 849
923.367 976.827 5.654 | 753.476
676.896/ 895 .795 858, ?%l 977.689
369 576.824 : 854.917|408  87.6b4
794,952 768. 619 785.829 796.078
977.495 897.795 677.549 578.697
570 835.754 698.999 396 34827 400 450,017
676.885 837.651 | 376.956 696.459
898.776 596.746 793‘89% : 807.576
371 754.829(33¢ 954.653 397 87,851 410 307
878.937 197,974 676.724] 45.654
989.773| 639,899 3?5.69?i 807.456
572 854.947,38%5 GH4,376/308  78.047|411 7.436
967.876 795.497| 354, 700| 874974
789.767 639.879! 954369
873 654.576 356 677.804 300 67.450
976.787 895.957 693.795
898.694 577.676 936776 476.887




6 EJENCICIOS DE SUMAR
413 807.976|426  452.827 430 3474452 897.452
5.624 ‘?6.679J 827.951 920.672
564,807 2.742 79=1.2'?6| 746,794
414 577409 427 310.407 440 7.952/453  76.009
639.476 76.415 972,354 984.888
6.747 592,808 786.546|  457.697
415 845.467(428 875.449|id1  S5.987 (454  904.525
37.854 996.893 352.934 876.577
957.678 3.824 587,953 | 928.395
418 6.976 429 82.742 443  357.047 455  B27.456
827.845 924.895 76.879 925.834
535.694 752.566 649.754 834.937
417 70459 430 784805443  304.825|456  824.907
425.716| - 492.827 77.156 933.829
409.357 . 4.754 789,654 54.927
418 5.027 [451 6.823 1444  452.372 457  456.874
376.877 989.347 9.694 27.956
736.954 724.339 877.783 769.674
419 405.789 432 57.924|445 897.476(|458  47.854
6.854 984,697 684.753 957.970
75.768 725.833 778,604 809.676
420 67.425433  954.356 |46 776.827 459 476.089
576.324 876.977 84,785 748,678
o s47.907] 767.398 492826 88,482
21 76515434 79.080(447  453.821 460  987.854
689.065 854.974 74759 - 84.247
276.709 569.677 859.667 809.456
122 671.079’435 64.807 448 217.904 461  741.854
9.906 | 52.934 54.825 7.465
567,765 879.768|  679.964 3.978
425 275,824 436 4.927|449  376.924 |46z 4.307
197.489 98.896i 433.827 | 645.879
356.490| 679.589 | 899.755 | 474,307

b , I

424 24547437 894,796 450 657,985 463 - 4H6.817
752.976 457.877 984.752 96.206
376.549 786,987 895.674 817.459
125 824 438  53.827 451 423.500 461 327.410
= 994731 677.924 677884 7.689
481.835 789.789 | 899,791 | 456.351




EJERCICIOS DE SUMAR ; 7

465 56.2761475  725.076 /4585 54[405 824927
357.796 894 489.787 937.654

6.719 489.765 743.995 876.376

577.455 78.987 657.543 8.198

466 692|476 20.742|486  456.584|496 7.692
427,955 679.659 677.958 | 79.754
4,851 848 487 3.735] 936.577
795.291 987.894 942.469 | 764.793

467 76.984[477 434(487  987.654 497  875.927
6.569 478,527 767 784552
978.087 2,795 5.846 996.874
524,829 984.656 966.535 3.435

168 74.826[478  789.894 485 74498 7.854
96 | 6.546| - 987.786i 985.676

895.735 | 73 865.289| 54
498.307 454 987 746.547| 776.649

460 B76.450 479  B56.7H4 480 7.847 499 476.217
94,196 7.447 346,964 376

65 | 78 974548 | 988.765

560,895 94,869 73.856 67
470 797.654 480 6.798 190 749 500  749.827
776y 452,679 67.496 776

15.485 - 7 7 879.787 | 978.594
596.787 777.493 544.087 | 67.959

471 485|481 457.887 491 874 501 7.827
497.897 378.798 “167.489 | 54

89 596.576 7.678| 987.675

769.476 185964  934.854|  899.460

172 054874182 276,457 492 8450/ 502 7
68.957 354584 407.674 | 886.766

796 997.695 799.456 834

895.458|  B65.768| 976.574 | 977.407

475 57.874|483  437.576|493 76 503 456
4.786 54.694 4.768| 6.375

875.697 869.787 659.897 | 98.899

965 985.863|  485.974|  885.293

474 476.549|484 506.832 494 787|604  578.907
69874 7.447 989.942 423.569
297.456 78 7.496 9.823
4,235 94.869 894.247 76.354




8 EJERCICIOS DE SUMAR
505  456.268|515  924.345(525  674.3569(535 687
76| 56 7.677 679.796
5.789 4.375 §98.547 675
878.265 | 896.269 936 885.975
506 7(516  716.834 526 496536 4.457
7.376 988.978 476.754 25,678
96.543 75| 987,929 654.786
4 9,45 856.934 97.676
507 .82 357|537  45.675
7 §27.964 6.759
7.976 363| 759 307.576
468,988 576.217 496,677 489,236
= oA e Sl 250
508 654518 74.284 528 741588 3.547
988.472 834 354.213| 205.685
6.317 427677 156 74.354
865.235 957.854| 896,546 506.875
509 455976510 75.487 520 761539 - 976
374,455 807.976 | 653 34.687
933 789.547| 764.589 7.898
9.837|  407.906 579.698|  456.976
510 796.487 520 745 330 4510 3.458
4,754 845.976 759.787 47.977
92 977.639 4.952 829
475.235 456.807 | 979.894 476.853
511 54521 8.745 531  979.678|541 647
452.576 . 896 76 453,987
4,987 976.674 879.654 8.899
o 985801/ 854,954 795.959 | 951,987
512 BH76.476 522 674 532 997 542  475.676
7% 47.989 | 989,295 67.894
643,217 57.698 897.576 829.678
§97.933 984,874 932,677 7.496
513 452.376/523 435533 45.457|543 8.354
1.364 89,376 674.798 157 487
898.987 497.694 2,656 29.946
. 856 75.654 345.989 7.678
514 56|524  45.608 534 576/544  78.475
934,572 906.425 474.897 475.995
479.668 849,579 2.856 7.889.
854,684 708.754 47.689 679.375




EJERCICIOS DE SUMAR

9

nds  235.789(653  650.807 1561 94.854(569 79.854
756.276 79.089 | 937 483.796
876.254 607.934 924.877 874.597

6.307 824.253 607.889 424 276
287.984 | 6:'34.807‘ 8 79 7‘%9} 435, 674
5 LlJ 8‘!6 70‘] ))1 876.742 562 53.754 570
707.852 484 976 77%.467
85.796 7.854 357.6b3
347.089 542.057 546.274
54.087 506,492 937, 651 76.556

547  850.795 555 15.624|565  89.024/571 535, 623
307.425 751.974 7.790 451.825
294.727 7.852 654,378 879.942

87.656 545,754 878.459[ 54.676
585.482 609.827 537.784 783.487

548 491.156 536 554.077 (564 87.874|572  279.354
876.77H 654.076 874.454 | 827.459
945.569 529.824 457.879 34.752
797.549 737.6562 784.985 686.546
536.984 824.549 87.676 3895.235

549 654.80? 557  6bd 897|565 576. AR9(573  276.827
476.924 837.450 27.834 5.934
487.839 51.759 894.957 877.896

76.454 * 845,607 876.976 469.979
759.875 754.527 474 857 547.654

550 95.474 858  717.821)5066 5 474 653 374 53.493
569.865 96.751 786.749 374.897
867.564 677.910 847970 789.679
207.851 452.375 674.807 236.544

78.407 | 989.885 796.764 | i 899

551 56.354 (559 9.008 a67 67.474|575 347, 576
875.285 887.654 576.987| 284.675
240.984 552.989 698. %46‘ 28.454

89.856 | 53.975 607.864 382.352

572, 8‘)7 374,524 453 ‘)0.:»i 889 999

552  276.307 ;60 675.781 568  652.973 576 49 229
5.705, 714.654 985.684 77.450

734.123 652.827 894.834 560.980
76.751 l 34.752 356.907 782.650
679.747 876.974 | 974.354 899.999




577 574(585  545.654 593 75[601 574,854
327.987 476.375 475.487 76

876 79 87.088 577.784

457,604 7.598 6 6.452
846.798 989.879 374.807 | 791.327

678  741.654|586 64 /594 747|602 53
896.759 96.753 36.469 639.824

78 875.478 74 797.859

652.789 845,697 4376 6.987

877 964.708 876.987 927675

579 544,321 587 54595 24741603  435.654
455 957.476 7.046 63

937.696 87.963 89 517.837
852,376 879.454 781.047 9.456
93,459 887.976 676,884 796.597

580 4281588 76 [n96 841604 83
634.237 827.954 47.647 789.727
753,489 676,495 69 4,276
8.597 379 876.247 765.465
343525 476.254 797.685 639.879

o8l 676.401 589  796.784 507 75]605 27
765.465 695 45,687 789.889
654.754 354,372 98 764,678

489 94 874.676 6.487

784577 653.735 988.839 629.835

652 454.2761500  765.432 508 79 (606 7.697
6.659 434379 47887 965436

48| 5 307.966| 753

997.459 498 475 874.325
497.879 | 643.257 639.807 985.689

503 457 501 507 (599  654.676 607 457
454.364| 834936 56/ 907.234
6.349 765.687 874.954 874.765
835,225 94| 678.569 37.456

434 594| 476.372, 4,976 9.478

584 67 592 7600 84 608 17.456
692,352 843 876.498 | 76
9.889 976.729 967.623 874.295
897.576 453.947 2.827/ 8.764
876.927 47.854 516.452J 987.853

EJERCICIOS DE SUMAR




EJERCICIOS DE SUMAR 11
609 87,43/616 4.885, 47 623 3.879, 81630 87, 56
5.953, 89 1.582 815, 61 9.727, 43
6.437, 78 5.934, 69 3.819,2 3.879, 64
7.865, 96 23, 45 5.945, 8 847, 71
5.684, 79 9.987, 65 45,5 79, 06
4.879, 08 1.123 8.090, 1 8.673, 87
610 476, 85/617 0, 61624 19, 67(631 75, 94
9.643, 27 6.094, 8 7.918, 37 7.785, bd
8.767, 98 b5, 97 8.256, 37 7.819, 97
7.678, 79 5.494, 96 1.652, 07| 7.493, 54
7.709, 47 7.453, 87 562, 3 94, 57
- 8.456, 78 9.403, 8 9.586, 741' 8.975, 65

611 4.215, 51 618 99, 47625 7.197, 87 632 954, 8
3.476, 97 5.679, 74 85, 67 4.985, 77
9.694, 79 5.817, 9 2.304, 5 2.275, 8b
7.456, 85 847, 47 915, 45 73, 84
4,307, 8 4.975, 67 3.879, 64 3.249, 24
9.804, 95 79, 4 78, 34 3.835, 64

612 78, 25 (619 23, 65626 91, 79|633 3.805, 7

4,089, 87 7.321, 45 7.974, 27 500, 4
9.276, 18 8.597, 31 7.939, 83 5.872, 47
7.208, 34 7.957, 81 73, 98 9.878, 34

187, 67 596, 18 9.654, 97 7H

5.356, 25 3.873, 65 4,653, 87 8.972, 81
613 75, 45620 9.215, 67627 875, 91 634 (3120
9.876, 27 512, 87 3.749, 87 3.549, 87
847, 56 5,344, 81 0,6 3.945, 87
9.187, 29 6.679, 81 7.87h, 57| 445, 78
3.020, 54 40, 7 873, 65 3.985, 87
5.217, 67 4,890 5.873, 55| 304, 05
614 3.275, 68621 5.873, 98628 43,87/635 7.676, 81
97, 37 9,637, 7 7.582, 67 9.768, 18
4.548, 97 34,9 807, 91 974, 67
2.299, 10 7.103, 65 3.879, 77 §.695, 87
400, 30 987, 69 545, 87 43, 87
. 9.108, 80 3.789, 76 7.221,17 9.765, 84
615 2.837, 46 622 5.475, 64 629 65, 34 636 75, 47
8, 54 4.000, 9 5.976, b4 9.679, 64
9.835, 64 74, 74 7.879, 37 4.473, 67
4917, 54 8.475, 9 89, 5(5' 2.293, 67
8.673, 89 7.815, 95 7.875, 94 789, 87




19 - EJERCICIOS DE SUMAR

637 490, 55644 93, 89651 247, 07]658 87, 50
4.965, 47 4,097, 0| 76, 29 684, 37
2.675, 59 8.706, 05/ 7.849, 08 7.896, 84

93, 48 6.793. 87 4.676 8.378, 75

3.429, 52 93, 67 4.897, 55 4,297, 40
o 585, 63 3.879, 65 7.4 6.389, 87
638 3.05 S, 97 615 7.840, 72 652 4.754, 80 659 397, 80
505 40‘ 5,796, 53 29 | 7.684, 75

5.287. 74 4,084, 78 9.387, 07| 6.897, 76
9.887. 37 6.084, 79 4.696, 69 9.897, 90
47, 05 4.395, 69 7.878, 45 7.487, 87
7.297,18 2.017 ,92! 9.374, 27 4.375, 29
639 23, ‘?z ol . 49, 87| 660 4, 27
7.495, 58 4.568, 94| 675, 75 846, 36
430, 05/ 9.879, 45 4.784, 38 7.468, 94
4594 78 8.456, 97 7.576,5 | 9.876, 87
549, 37 4.377, 85 9.851, 35| 5.784, 99
7.598, 79 a(m 91 6.489, 67| 9.876, 26
610 7.876,68/647 476|654 S.476,37 661 4567, 45
9.876, 89 896, 49 84, 35/ 8.978, 87
577, 64 9.769, 88 7.469, 8?i 8.397, 90
8.569, 89 152, 37 9.374,9 9.854, 35
48, 38 5.694, 95 4.978, 65 8.379, 45
9.576, 49| 4.954, 35 97, 95 6.385, 75
B4 397, 1{ lci8 79, 65635 6387, 85662 5.476, 87
3 010 3.975, 67 8.798, 47 7.879, 98
s 456, 78 5.875, 30 7.958, 97
3.879, 68 7.654, 32 4,297, 75 8.874, 39
879, 64 3.879, 64 7.689, 87 7.689, 87
_ 9.798, 47| 1.738, 64 9.787, 76 6.708, 35
612 450, 67 649 3.948, 87 656 48, 65|663 7, 45
974, 87 3 65 3.796, 87 854, 37
6.943, 27 7.378, 54 4.698, 79 4.987, 89
9, 54 874, 54 7.8786, 63 9.876, 93
3.435, 63 9.674, 65 17(); 39 6.975,87
00, 33/ 9.978, 60 5.657, ¢ 7.754, 25
643 47, 74/650 45, 1657 8, 45664 14, 32
5.504, 91 780, 91 7.569, 87 4,768, 44
504 | 3.875, 47 6.474, 76 7.896, 49
3,879, 47 5.654, 38 7.895, 3 4.397, 87
3.456, 78 5.945, 87 9.784, 7 7.568, 98




EJERCICIOS DE SUMAR 13

865 275,48 [671 874, 364[677 4,765]688 456, 057

594, 345 946, 2 742, 93 | 75, 095
69, 67 97,825 654, 296 46, 54
654, 785 446, 296 306, 7 953, 745
797, 87 654, 37 67, 802 475, 87
56, 204 469, 749 783, 60 7, 954
787, 75 347, 005 o 942, 757
566 476, 297 61 7,456 075 620, 764 654 458, 37
347, 65 674, 874 789, 87 795, 305
9, 759 88, 42 8, 36 70, 415
87, 88 827, 975 456, 795 548, 754
876, 3 76, 405 709, 64 9, 69
654, 275 853, 57 307,83 995, 754
84, 356 357, 6 56, 394 76, 456
a1 48 (673 864,75 |6a9 147,54 685 655 7bd, 805
684, 27 457, 67 689, 425 979, 65
96, 392 379, 455 476, 25 54, 765
934, 4 86, b4 57, 475 542, 807
456, 876/ 674, 22 979, 32 674, 904
76, 18 375, 929 207, 654 95, 85
687, 787| 4:)6, 135 54, 267 7, 907
S 47,065 (674 76,452 650 875, 45 |86 789,935
356, 879 Gei 25 | 984,375 456, 75
574, 008 376, 472 96, 796 874, 454
865, 78 054, 29 574, 84 95, 57
54, 487 76, 375 409, 754 541, 007
478, 6 454 29 | 56, 85 8,2
354, 256 295, 875 70, [Da| 677, 405
€60 276, 20 (675 476,87 |681 607, 4 |68 $7 807, 354
957, 642 984, 954 935, 65 | 367, 807
98, 796| 889, 79 | 742, 795 98, 974
297, 8 \ 676, 978/ 4079 457, 65
507, 654 96, 39 76, 008 998, 405
854, 796 54, 476| 634, 827/ 6, 35
76, 395! 187, 652 56,80 1 654, 357
&0 687,75 016 B4,25 o5z 495,75 |6ss 507,501
96, S84/ 709, 654 | 77, 075 636, 95
450 37 | 643, 74 | 876, 907 94, 235
877, 756 7, 834 347, 525 459, 300
696,3 | 796,75 | 54, 75 78,75
85, 804 627, 975! 6, 854 5, 674
254, 799 | 76, 654 e84 | 354,200



i4 EJERCICIOS DE SUMAR
680 75,8 |6os 0,7421701 43,35 [707 326,79
6, 375 59, 475 676, 534 72, 583
584, 656 78, 594 363, 8 604, 291
377, 495 9, 789 534, 32 0, 87
9, 675 637, 875 96, 598 594, 235
8, 35 0, 084 240, 202 86, 288
: 123, 456 987, 654 954, 33 703, 109
630 450, 009|606 0, 754|702 BG, 742(70s 83, 596
768, 54 8, 973 998, 62 235, 68
79, 750 796, 895 226, 306 794, 287
796, 005 845, 700 607, 459 623, 109
7, 207 0, 042 23, 293 L
645, 905 95, 763 8, 634 82, 103
478, 05 787, 879 354, 47 79, 813
691 264, 85 (647 2,076/708 57, 438|709 736, 289
78, 907 74, 295 957, 92 637, 982
53, 452 9, 767 86, 544 750, 29
964, 675 897, 639 230, 02 1, 897
6, 35 946, 85 48, 999 187, 93
942, 653 89, 682 47,8 53, 861
57, 457 876, 47 224,935 96, 78
692 78,65 |vos 45, 67870t 564,36 710 73, 107
56, 545 989, 098 23, 009 982, 35
4, 370 87, 667 827, 543 3, 666
19, 525 978, 854 700, 008 44, 587
718, 674 1, 976 98, 762 823, 572
74, 54 343, 563 652, 789[ 135, 374
459, 754 674, 257 81,03 | 85, 377
693 857, 75 |ouo , 376|705 2,09 711 600, 3
975, 695 8, 974 418, 765 7,892
694, 374 796, 495 42, 318| 72, 983
76, 49 87, 374 572, 07 | 692, 115
764, 207 678, 496 89, 567 673, 8
459, 607/ 89, 682 876, 532 72, 808
79, 806 496, 924 768, 235 999, 777
ceL 807, 453700 5 (706 800,257 712 54,1
954, 69 | 2, 674 398, 65 | 8
674, 795 786, 787 40, 01 32, 793
80, 007 4, 069 997, 642 589, 645
796, 05 97, 432 0, 001 675, 842
987, 751 684, 346 35, 972 3,213
894, 701 | 0, 865 765, 43 89, 739



EJERCICIOS DE SUMAR

15

9.320, 25 92, 52(795  6.280, 1 82, 29
408, 5 8,493, 66 409, 58 7.965, 23
32, 76 745, 04 3.044, 07 4,862, 5
8.549, 32 1.927,3 9.623, 53 5.669, 93
7.003, 98 2893, 20|  4.523, 02 8.196, 53
9.865, 7 495, 64 405, 98 7.003, 30
431,25 9.986, 75 8.623, 45 o5
8,723, 04 6.009 5.236, 54| g48, 47
54 9.038,75(719 5.463, 7) 724 8.100,87|729 7.188,24
4,08 1.827, 7818 9,488, 07
827, 49 903, 2 9.623, 5 1.910, 20
3.999, 04 6.410, 9 493, 27 458, 93
§.798, 5 5178 3.485, 03 2.900, 48
6.925, 51 91, 26 2,109, eu‘ 520, 20
72, 99 340, 29 1,690, 31 2.941, 05
842, 31/ 718, 02| 954, 3 | 8.891, 12
715 741, 53|72 81, 07|725 8.995, 92 92, 50
80, 98 817, 90 307 498, 97
9.322, 76 4.235, 86 395, 88 3.549, 66
6.729, 52 6.789, 02 4,610, 20| 777, 74
859, 71 315, 4 425,69 5.924,3
5.000, 04 7.860, 9 7.979, 79 503, 09
7.823, 92 63, 21 8295 57 7.823,54
848, 7 9.999, 99 490, 51| 9.086,57
0, 03|721 8,5 9525  |731 B.794, 31
§.429, 52| 13, 48 4,564, 22 3, 05
808 88| 1.238,97 7.996, 03 768, 99
7.625,31  6.423,89 8§91, 1 7,896, 43
9.080, 05|  8.101,2 6.000, 09 25, 25
762, 67| 986, 57 597, 84 4.229, 07
5239,75  3.465,11 8.723, 91 5.951, 4
897,06| 21, 70 5.328,01|  8.201;9
9205722 341,08|721 21, | 3alm32  $39, 40
3289 | 22 645, 8 7.310,12
77, 82| 877, 64 6.466, 53 6.049, 50
3.924 7.354, 90 202, 09 5.857, 15
9.239, 97 6.242, 69 2,092, 05 2.999, 7
8.097, 98 3.805, 06 8.857, 69 42, 58
554, 4 4.060, 89 6.753, 98 9,505, 69
0, 09 200,10| 4891, 30 81, 02



i6 EJERCICIOS

733 89, 75738 89, 11
8.582, 3 9.258, 40
540, 08 548, 29
6.422 89 7.192, 48
9.286, 43 6.669, 37
5.006, 60 5.808, 90
0,77 4,099, 06
342, 50 502, 33
B4 642, 28|739 840, 91
992, 88 9.497, 28
4.350, 06 3.000, 97
6.090, 07 876, 23
7.324, 55 3.338, 92
448, 7 6.912 15
7.532, 89 1,821, 49
2, 22 4,83
5 2,143, 78|740 4.593, 1
942, 36 2.027, 34
5.482 1 4.148, 55
1, 50 626, 9
4.805, 23 7.887, 95
8.459, 02 9.699, 69
3.593, 2 800, 84
481, 50 1.897, 02
736 28, 481741 2,840, 59
7.866, 45 582 84
3.267, 44 9.504, 82
8.862, 43] 3.811, 24
3.482, 66 4.579, 01
429, 56 2.023, 9
8.044, 36 48, 04
3.4086, 84 405, 2

B 9250 |13 2343 53|

3.978, 2 2.435, 53
1,215, 18 283, 7
2.133,68)  4.905 06
9.211, 06| 9.450, 60
7.749, 6 8.089, 67
950, 1 9,8
48, 05 7.654, 31

DE SUMAR
743 3.891, 2
4.953, 87
6.592, 34
5.963, 24
908, 07
3.090, 86
6.500, 25
21, 54

T44 92, 50
803, 25
9.324, 79
8.500, 20
6.238, 54
5,990, 99
8.020, 10
4

745 §.542, 3
082, 84
7.162, 29
9.995, 17
8.000, 10

3,95
40, 87
6.666, 62

924

8.400, 07
8.987, 56

745 4.291 50
4812, 68
689, 17
1.070, 99
9.810, 12

8.079, 2
3, 94
5.260, 86
79 2931, 33
3.843, 55

785, 9
81, 30
3.097, 82
7.930, 28
2.697, 68

981

750 214, 50
4.823, 78
8.700, 24
890, 12
3.456, 07
8.901, 1
12,13
1.415, 23

751

469, 53
8.492, 90
30, 8
3.089, 53
5.839, 01
459, 79
7.245, 2
4.057, 95

8.422, 77
7.823, 94
943, 56
6.090, 8
5.813, 21

8.782; 10




EJERCICIOS DE SUMAR
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53 457,26"758 74, 2561763 4, 081768 . 789,79
4,209, 80/ 6.792, 55 952, 67 9.897, 95
7.997, 65 4676, 47, 7.678, 45 4.876, 37
6.678, 34 7.895, 75| 4.957, 09 7.984, 30

9207, 56 9.657, 27| 6.764 9,276, 47
9.854, 23 6.575, 37| 5.960, 60| 75,79
943, 57 5,27 6.795, 67| 657, 05
7.854, 34 576, 42 579, 88/ 2,945, 67

; 975, 71 760, 55 7.687, 96| 789, 65

754 4.93L 05 750 7.67b, 43|764 654, 78‘769 5.024, 97
6.876, 40 4.567, 89 9.876, 98  -6.037,48
7.987, 85 5.376, 70 5.495, 87 2.587, 07

476, 87 452, 67 6.986, 54 678, 87
5.689, 09 7.546, 98 247, 67 93, b4
6.797, 78 8.667, bd 6.795, 05 8.279, 75

63, 48 76, 47 4.234, 65 370, 47
7.688, 98 1.989, 39 8.976 4.948, 35
6.854, 57 1.657, 08 6.339, 99/ 2.877, 67

755 5.670, 34 B4 760 3.394, 90 765 3.676, 83 770 3()27 07

6.034, 53| 671 8,842, 88 787, 74
895, 74 §.705, 87 5.080, 70 sou, 39
8.634, 05 5.754, 60 605, 83 8.780, 65
93, 78 857, 02 92 7.660, 79
9,547, 67 7.045, 76 6.795, 47 6.587, 88
6.520, 23 59, 84 3.237, 90 977, 49
6,78 8873 | 980, 07 5, 88 -

708, 57 604, 93 9.897, 79 9.976

755 76, 08|71 B.251, 47|66 9.076,97 7 3.237,45
6.484, 87| 1.088, 74 790, 99| 5.098, 36
9.540, 87| 6590, 80 3.683, 54| 7.674 80

0, 67 54 6.893, 44 546, 82
8.450, 80\ 41,736, 67 1.037, 04 9.797, 05
4.972, 39 7.480, 21 239, 67| 1.977

0,79 7, 80 804, 95 5,75
6.694 84 856 7.984, 08 679, 88
5.651, osi 6.254, 39 709, 56| 1.898, 77

757 92, 84762 8.370 767 5.814, 90772 8.422, 50

750, 47 25, 65 7.970, 82 977, 06
4.077, 08 5.859, 79 7.541, 21

87, 05 4.857, 20 3.830, 45 94,98
9.790, 97 783, 82/ 1.708, 64 6.852, 3
9.378, 69 977, 54| 8.807, 79 5.763, 82



18

778 6.794,05)778 7.23p, 46[783

975, 89
4.796, 45|
0

b, 88
764, 80
897, 58

7.887, 78’

774 3573 6
)89 89
7.34?,08
984, 32

75, 4(
9795, bS'
-1.31(‘ |
5,755, )8

?D

775 7.4 154, ‘JO
567, 08
8.635,74
1Db 99:
ro4 80|

5, 171

643 05
TSQG,Ql
9.987, 87

776 6.374, 85 7

7.653, 05|
789, 59|
76, 92
627, 09
4, 88
455, 47
4,587, 49|

8.453, 02/
480, 84/
£.979, 80
3.128, 92|
303, 5
7.237, 26

777

|7

9,985, h6‘47

79

80

52

EJERCICIOS DE SUMAR
4.650, 82788 7,46
9.898, 50| 5.798, 35 6.854, 26
976, 37 654, 07 4.898, 24
5.676, 45 475, 87 79, 67
789, 58 6.984, 93 7.684, 39
9.898, 07 | 9.796, 85| 9.741, 47
4.375, 45 6, 7f| 7.565, 65
7.952, 06 884, 89/ 9.677, 78
899, 76 7.097, 08‘ 8.754

7.652, 92/781 4.678, 40| 780 854, 92
746, 09| 7.465, 37| 6.797, 65
893, 88| 953, 45| 2.357, 08
9.654, 32| 6.876, 30 J‘ 9.640, 85
77, 88| 9.046, 75 57, 79
8,786, 01| 857, 93 7.694, 04
479, 88| 436, 80| 7.458, 07
7.584 | 9,87 4.807, 85
9.697, 54| 6.524, 32 7.395, 70
7.450,07 785 7.435 (790 495, 84
976, 21 2.954, 82| 9.708, 45
897, 89| 5.676, 93| 4.954, 20
7.452, 37| 70 7.007, 98
488 8.984, 60 5.895, 09
687, 90 6.967, 53 4.934, 02
).G?T 7.650, 34 8.653, 45
6.584, 79, 76,45 7987 90
5,9 3.085, 78 6.896, 78
674, 45, 78791 721, 90
,.952, 60 5.376, 45 8.352, 66

9,485, 89 7.648, 96/ 5.238, 4

6, 32 6.785, 07| 81

987 5.672, 89/ 3.829, 75
6.878, 79 9.847, 98 6.954, 07
7.457, 03 17 5.288, 54
5, 95 6.954, 39 302, 27
956, 36 954, 30| 9.000, 01
6.902, 55 787 52, 25 702 §.321, 09
4.708, 99 3.854, 08 1.762, 35

3.591, 2 4,580, 33| 944, 2
7 689, 75| 7.250, 06

1.963, 02 7.822 77 9,326, 7
4,879, 65 231, 5 5.299, 88




6.022, 35

EJERCICIOS DE SUMAR

793 797 209, 78/80L 793, 52|805 66, 50
348, 50 6.464, 65| 6.902, 60 32, 97
2.609, 07 3.027, 54 5.609, 2 6.928, 02
3.421, 54 2.254, 60 343, 04| 7.289, 10
6,96 8, 09 87,46 2.467
324, 1 294, 48 8.974 65 340, 08
9.887, 65 8.677, 89 6.231, 09 8.004, 32
24 1.020, 30 7.525, 35 7.546, 96
3.566, 28 498, 93 a5, 60 580, 27
7.698, 3 9.678, 07| 4.896, 3 3.329, 12
794 369 708 6.444, 56 802 763,1 (806 602,09
84, 2 344, 2 | 8.906, 30 390, 25
3.000, 09 4,584, 87 82, 67 3.580, 86
248, 67 60, 02 92.875, 63 5.308, 68
8.877, 56 6.089, 7 520 6.009, 59
932, 19 8.109, 65 345, 36 5.092, 50
6,595, 70 986, 74 : 8.655, 55
648, 99 1.789, 6 7,238, 01
5.898, 77 3.2 2, 50
264, 3 111, 99 3.829, 05
795 §.886, 65790 S.983, 28503 5.426, 0L (807 4.324, 55
592, 59 2.398, 83| 9.624,10 8.656, 21
6.098, 2 70, 50 3,786, 43 327, 80
766, 66 831, 44 727, 46 9.020, 03
50, 05 6.329, 92 4.690, 82 887, 10
8.029, 94 §.132, 26 5.491,1 1.089,7
4,992, 03 9,10 8.621, 37 623, 05
2,95 9.103, 8 7.320, 08 4,986, 7
675, 34 7.839, 25 299, 924 2,866, b4
3.485, 63 293, 01 3,549, 63 6.299, 53
< = = \
796 10 |soo 91, 20 864 1,992, 56 808 88, 50
2.000, 1 9.238, 56| 384, 01 3.252, 64
976, 54 208, 64/ 1.292, 96/ 6.309, 25
8.465, 99 3.897, 56 7.891, 01| 4.109, 07
5.033, 22 5,769, 39 1.213, 90| 7.900, 41
4.978, 64 2,03 4.953, 67‘ 8.692, 85
4.621, 29 168, 72| 3.875, 62 30, 97
295, 49 9.119, 21 932,5 | 9,658, 04
20, 04 302, 50| 5 051 3.695, 8
3,459, 60 4 3.952, 90, 420, 06



20 EJERCICIOS DE SUMAR

808 3.092, 26313 92, 91]817 5.455, 38|821 5.465, 07
30, 38 5.389, 53 4539, 04| 624, 3
508, 09 8.109, 76 8.412. 50| 9.861, 85
6.322, 44| 541, 24 198, 05 0, 93
8.979, 62 4.465, 5 2.685, 13 763, 52
624, 08 2,39 1.391, 26 2.829, 81
911, 9 891, 12| 7.319, 62| 7.292, 11
3.582, 10 7.923, 50| 4.186, 54| 1.181,9
6.567, 81 8193, 62/ 31, 08| 199, 28
3.952, 60 9.807, 04 452, 2 4934, 05.
810 3,07/814 3,009, 90 s15  8.359, 92 822 898, 39
640, 95 2.876, 25 7.398, 2 7.654, 28
4,932, 50/ 3.895, 62 629, 34 3.649, 55
8.258, 45 | 620, 1 14853, 05 687, 9
7.274, 88 99, 99 921, 8 2.810, 02
3.066, 08 3.258, 50/ 8.010, 29 4.609, 87
29, 32 8.020, 07| 6.657, 77 8.764, 2
45,8 6.098, 76 5.009, 08 1.992, 80
6.659, 70 e 491, 26 3.647, 58
8.796, 54 8.390, 21 30, 02 697, 08
811 8.183, 08 /515 87 819 8.539, 26(823 2,03
7.327, 93 3.623, 25 8.235, 79 824, 50
3.972, 35 9.264, 10 90, 09 3.502, 21
4.852, 60 198, 83 7.650, 24| 69, 92
633, 25 6.956, 78 5.987, 06| 6.328, 29
8.309,02)  5.419. 01 6,09 541908
3.089, 2 7.392, 48 8.789, 26/ 1.173,17
0, 54 8,009, 27 0,35 870, 27
455, 683 397, 50 935, 06 8.865, 75
6.392, a1 7.009, 1 | 6.420, 92 9.8923, 62
812 5.300, 01 816 2.059, 20820 5.049, 53 824 40
6.987 3.458, 35 | 845, 88| 8.091, 23
391, 59 647, 28| 3.952, 65| 609, 27
6.256, 78 6.482, 90 728, 03 7.209, 64
7.558, 91 5.813, 02| 9.543, 6 4.930, 7
86, 05 209, 27 | o1 e 2.857, 03
8.253, 30 4.862, 95| 641, 09 6.995, 96
2.509, 2 9.653, 28| 4.253, 64 0, 73
5.857, 64 9 667, 05 5,782, 58
350, 39 5.434; 20 8.953, 2 243, 2




EJERCICIOS DE RESTAR 91

805 729|s43 583|861 725|879 347)897 376|915 957
417 235 437 294 187 879

355 632,342 095|362 ©34380 576898 462(916 978
521 7¢?1 445 287| 289 495

527 836/845 451|363 948|881 386 g99 976|017 874
314 323 859 397 | 939| 199

R28 748|846 762 564 7H2 582 804'900 918 742
534 25| 377| 297 375

899 BH4|847 265 7-19=853 .)Ur ‘!01 705|919 " 876
3 4\ 573\ °93| 479 497

$30 967|518 974 866 852 881 1 400 902 694 820 742
625 847 1:41 245 | 197 676

Sl 089|810 855(se7  H77 385 603|903 747(921 T4l
733 548 209 204 | 254 174

53 875350 079(%08 653586 516 aud + 754|022 654
750 729 494 3?9| 264 178

833 930851 681|869 707,887 676905 857|923 456
550 168 493 297 249 277

334 606352 774870. 576588 3?4|JUG 978|024 674
494 405 2097 2%1 199 287

35 721 855 D6H|37L o?;lssg 607 a07 879|925 842
513 457 247 409 499 376

536 925|351 726872 698390 800|908 678|026 478
519 418 399| 501 487 297

37 733555 523|875 764/sol 652,009 964 927 927 874
314 354 292 294 9256 397

838 847(856 745 874 945|892 841‘910 7451928 976
629 254 654 556 359 358

S50 932|557 847|375 657|893 753 |ull 678i929 456
734 - 368 Oegl 654 499 338

£40 804|593 S8 335|576 794|sat 946|012z 854(930 754
135 147 395 Oml 375 277

g4l 767 839 475 877 875895 545913 T 456|031 855
548 287 697 484 ><381 278

s 9711360 617|578 376|306 S18 914 976932 476
422 429 189 299 495 287
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EJERCICIOS DE RESTAR

933 24581951 3.231)ee0  5.312]es7 1, 843/1005 4,238
337 347 | 3.479 126 731
934 4046 952 2310 970 4.215 983  5.437 1006 5.123
3.832 232 3.083 3.219 4764
$35 8135953 3.127 971 39 2.460 1007 4,139
6.843 J 2769 239 3.824
935 7.0431051 4634072 6.345 1003 8.453
2,716/ 5631 ‘ 2.423| 5.340
937 4685 955  7.454 973 4503 991 4.267 (1009 1.4¢ 46‘:
2.362 522 3.320| 3,481 533
938 7.082 9.36 6.183 974 092 4 0841010 9. 135
1247 | 3719| | 3.416 6.542
939 7.143l057 634009 0995 6.214 1011 2,124
2.816/ ;1?‘ 2 3.236| 459
940 8.453 958 B.342 976 3, 2.480 1012 4.262
1 320| 7.134| 3. 319 4.397
911 2.435(959 2454|077 5.4 821 1013 5.483
263 293 3.9 A53) 2319

ko Aptd e Culdn
942 3.461(960 4564978 2.140 996 5.453 1014 5,432
326 1.329 935 3.558 4.435
S eeoall = 090Re s i
93 7. 475|961 6. 812979 997 7.045 1015 S.143
7.123] 8,582 2.494| 7.843
oM 4150 962 5247 980 7.2 6.240 1016 3.242
3.422 3.913| 433 2.432| 435
945 4.245/963 4,357 881 3,748 o 9 3.246 1017 8.451
3.024| 3.522) 2.129) 74R| 598
946 7.346|96¢ 2,472 982 7.045 7 1018 9.243
2829 326 1.829| 2.239)| 8.645
M7 6538 065 6132|983 5.452 1001 4.685 /1019 2,454
2.961 3.659 237| L >m‘ 592
948  7.456 966 9.057 984 5.184 1002 5. 4531020 7.263
1342 952, 3.719| 4.320| 5.420
940 3.5271967 4.326 985 4.327 1003 2.458 1021 2.045
362 \ 352 3.48 241 J 1.637
950 4153965 5.431 986 4.320|1004 5.413 /1022 4537
3819  2313]  2.479] 2.389] 3259



BJERCICIOS DE RESTAR 23
1023 80.243[1ual 92.857 1059 75.043|1077 83.549/1095 82.693
3.189 16.960] 23.830 6‘2_'_73 51.847

1024 72.140(1042 74.603 1060 43,875 1078 90.875|1096 55.934
713 30,717 34.849 37.380| 28.419
1025 91.076 1048 81.463 1061 85.402[1079 81.647'1097 92.705
48.839) 14,829 24,798 35.828 30.369

© 1026 90.245/1044 90.572 | 1062 86.945 | 1080 93.780(1008 84.539

57.579 22,606 6.919 39.456 272
1027 93.076/1045 48,307 1063 94.836 | 1081 82,870 1099 90.876
56.098 21.629 14.913‘ 31.939| 4,938

= = 7} — & -

1028 85.482 1046 56.429 | 1064 92.549 1082 70.654 1100 75.934
42,656 20.649 10,238 23.987 28,397
1029 90.75111047 72.043 | 1065 84,035 |1083 82.169|1101 92,740
20.874!  37.459 349 25.656 35.466
1030 76.542 1048 81.240 1066 75,842 1052 74,630 1102 57,364
7.968 3194 13.509 27.274 8.628

1031 82.607 (1049 92.370 1067 36.043 | 1085 68.145 1103 92.735
26.348 1288 26.738 639)  39.349

1032 62.450(1050 75.483 1068 83.012 (1086 70.253 1104 84.659
25.943|  10.683 42,085 34186  27.589

1033 84.897 1051 82.120 | 1060 92,845 1057 68.548|1105 92,648

25,937 1,248 | 623 39.979 74.413
1034 92.743 1052 45,038 1070 68.047 |1085 82.756/1106 95.649
473 19.199 36,938 34.928 2.774

1035 84.745(1053 38,470 1071 52.048 | 1089 75.697 1107 87.780
42.860|  21.946 39.398 42849 54.929

1036 97.082|1054 90.345 |1072 70.824| 1090 $2.590 1108 92.875
33.130| 42,619 36 35688  74.947
1037 85.653 1055 87.643 1073 81.528 (1081 97.548|1109 87.654
52.520 38.209 19.392 12.899 62.274
1038 93.430 1056 84.258 | 1074 70.645| 1092 48.530,1110 56.943

34.714| 3.019 922,527 4818 28319
1039 87.054(1057 87.564 | 1075 84.756 | 1083 44,536 1111 75.870
54232  39.227 83.134 39.818 9.937

1040 98.765 (1058 90.437 | 1076 96.539 | 1094 90,245 1112 89,746
4239  63.231 29.413 42.927|  43.614




24

EJERCICIOS

DE RESTAR

1113 4.904, 65]1131 8.737, 651149 7.057, 571167 8.753, 24

920, 99 6.800, 76 963, 62| §.249, 48
1114 6.170  |1132 4.503, 6 1150 9.766, 56|1168 3.192, 65
84, 87 740, , 89 9.670, 26| 2,998, 5
1115 6.456, 05|1135 7.527, 55 1151 6.467, 65|1169 4.684, 66
977 99 340 75 987, 97 3.795, 67
1116 6.576, 60 1134 8.544, 671152 9.427, 9 |1170 8.100, 2 22,
7(13 75 4.787, 08 4.490, 45| 6.247, 03
1117 2. 4’?0 75 1135 9. 770, 671153 8.603, 65 /1171 7.889, 34
784 05 4. rU& 45 7.409, 27 3.889, 4
1118 7.456, 57‘1135 8.452, 05 1154 8.366, 59 1172 6.204, 20
2.470, 09 680, 07| 6.704, 75 5.813, 27
1119 8.700, 5 |1187 7.405, 25 1155 4.870, 05|1173 4.500
6.870, 75 264, 07 4.260, 57 867, b9
1120 6,843, 25|1138 8.766, 44 1156 4.620, 021174 2.198, 65
4.074, 74 20, 75 944, 55 2.087, 76
1121 4,757, 72|1139 8.470, 68 1157 7.733, 301175 8.040, 46
670, 25 7.086, 79 597, 29 327, 09
1122 7.470, 75|1140 6.436, 6 | 1155 6.004, 65 1176 5.346, 21
6.707, 97 5.980, 07 949, 27 3.564, 12
1123 4.764, 23 1141 8.980, 01 1159 8.346, 66 1177 4.222 44
907, 34‘ 8 472, 77 4.704, 95 4.129, 5
1124 9 74; 5 ‘114) 7.674, 721160 7.459, 82 1178 2.387, 04
6.998, 67 489, 99' 748, 89 987, 05
1125 9.654, 68 1143 4,764, 35 1161 9.570, 561179 6.428, 30
8.208, 1&} 379, 49 6.797, 55| 4.630, 28
1126 6.407, 6 (1141 9,445 8 1162 9.878, 65 1180 7.746, 76
459, 9.3 8.963, 45/ 8.987, 54 6.530, 22
1127 7 490, 50(1145 4. 766, ro 1163 2.579 7.899, 72
2.780, 95| 970,07 ~ 2.9 789, 97
1125 4.054, 5 |1146 9.679, 51 1164 4.0 2.393, 28
B 4'70 96 | 8.480, 95 1.818, 19
1129 3.3 70, 751147 .J 630 01 116.3 7.874, 6.429, 05
89, 08 .rUl 94 344, 45 3.292. 9
1130 7.404, 52 1145 8.079, 5 |1166 4.828, & 7.820
799, 79|  2.450 910, 96




EJERCICIOS DE RESTAR 25
1185 3.454,565/1203 6.457,427 1221 3.467,007 1259 1.857,21
927,34 ‘ 4,289,268 3.284,33 1,798,478
1186 6.645,742 1204 5.375,147 1222 8.458,07 (1240 2,577,405
98,525 5.196,07 975,497 198,57
1187 4.478,754(1205 8,967,435 [ 1223 2,878,045/ 1241 8, 704,555
3.807,12 76,546 Sa,a ; 375,697
1188 8.249,764 : 31 11224 3.784 72 1242 6.347,25
287,125 838 474 1.007,857 179,879
1189 9.487,654(1207 6,478,726 1225 5.357,117| 1243 3.455,606
6.298,04 3.289,357 5.287,779 2.179,8
1190 6.405,425 1208 1,459,435 1226 2,564,022 1244 4.756.374
5.216,217 988,57 482,10 2,457,495
1191 5.426,79 |1209 2,457,565 (1227 7.747,207|1245 7.697,899
479,179 89,798 961,745 3.508,549
1102 3.426,542(1210 5.245,751 | 1228 8.134,207|1246 6.359,5
179,127 4,972,98 4.370,70 5.204,905
1193 7.845,472/1211 3.547 42 (1329 4.450,007|1247 3,746,879
78,504 268,657 62, 1095 1.500,89
1194 6.658,76 |1912 o 246,74 1230 2. 456, 785| 1248 9.456,874
3.279 00? 2 168,970 2.137, UQr 1.399,61
1195 5.457,4 421 84 457, 4951231 7.740,07 [1249 8.347,854
178 17 468, 59 471,097 79,678
1195 9,345,745/ 1214 8.238,47 [1232 6,767,405/1250 6.345,654
79,276| ¢ 177,987 4.409,87 517487
1197 3.456,678 1215 9,475 647 | 1232 1.870,05 |1251 1251 8.6 89r 954
1.146,575 6. 092 278 757,147 6.541, 3
1195 1.347,12311216 5.256,456 | 1234 5,700,707 | 1252 9.907, 454
274,075 74,179 209,889 2.708,59
1199 2.847,457 1217 8,678,407 1235 1.357,074 /1253 4.897,4
457 42 3.598,21 96,4 3.508,578
1200 4.457,424 1218 2,780,705 1236 4.476,277|1254 1,654,087
2.178,175 2.590,87 1.197, 639 87,65
1201 8,477,853 12 5.6
3.187,485 44
1202 3.478,72 3 3.7¢
289,356 1.4

BJERCICIOS DE CALCULO, — o 470 A,




EJERCICIOS DE RESTAR

1257 54.540, 756]1275  46.009, 504]1298  37.900, 012
8.899, 93 8.009, 715 900, 017

1258  57.652, 478|1276  18.080, 45 |1284  85.234, 542
19.878, 579 7.740, 761 | 53.012, 479

12590 84, ?60 43211277 58,300, 07 |1205 46.547, 903
2.976, 974 28.412, 391 472,99

1260  56.895, 454[1278  59.400, 007|126 87.847, 007
4,947, 87 1.900, 74 4.958, 098

1261 97.345, 9541279 57.432, 987 1207  47.870, 047
89.807, 795 9.941, 769 4.951,749

1262 54.674,895(1280  48.754,32 |1208  57.462, 024
834, 795 9.922, 476 - 834, 015

1265 53.807,954(1281  79.785, 8331288 57804, 35
57,995 19,837, 69 © 5.907,127

1261 6L.675,79 (1282 24.505,037 1300  67.491, 234
5.987, 899 9.436, 379 1.374,92

1265 47,895, 9541283 95,454, 377 Lat'l 74.827, 45
7.984, 876 7. :92,198 456, 622

1266 80.746, 807 (1234  47.400, 824/1302  37.576, 824
60.837, 98 291, 817 | 5.954, 942

1267 51.900, 797|1285  79.457, 6511303  45.479,846
7.191,989} 7.780, 07 | 3.791,797

1208  15.807,904 /128  78.453, 001|191  BL500,743
943, 74 567, 007 63.712, 59

1260 42.600, 741|1287  57.893, 4563|1305 75.674, 74
6.723, 745 9,504, 32 | 4.789,823

1270 20.470, 01 |1288  58.745, 976 1306 89.370, 045
554, 376 9.970, 069 389, 151

1271 ° 10.847, 065|1289  S4.007,85 (1507  45.874,320
4.896, 87 72,876, 194 | 7.905, 483

12r2 27.476,937|1200  67.534, 852 1308  57.453, 854
7.191, 989 2.876, 194/ 791, 56

1273 49.406, 067|1201  78.754,9 |1309  74.807,79
9.647, 189 r2,614! 5.910, 047

1274 74.007, .3u4 1292 78.476,501 (1310  97.007, 001

129, 405]

49.497,35 |

45,124, 375



~ EJERCICIOS DE RESTAR a7
1311 §47.653, 45411329 456.700, 75 |1847 453.007, 527
74.375, 57 15.612, 495 76.499, 619
1312 850.070, 452|1350 476.227, 487 1348 837.040, 054
97.050, 65 947624, 756| 4134, 56
1315 475.364, 378 1331 876.007, 054 1549 975.076, 02
7.273. 457 798,435, 495 | 584,839, 752
1314 546.807, 575 1332 564.079, 758 1350 400,700, 007
451, 7 5187, 97 | 203.405, 604
315 653.405, 9951333 753.097, 507 1351  854.375, 956
476.294, 47 194,289, 77 457, 82
1510 956.753,76 1334 400,075, 5461352 827.235, 465
678.404, 954 93.457, 897 19.147, 276
— ] P
1317 677454, 854(1335 BBA867, 678 1353 977.405, 37
95.647, 56 71.789, 756/ 95.504, 799
1318 789.543, 578|536 450.007, 546 1354 456.954, 827
97.379, 3 40.079, 45 77.472, 91
1315 676.527, 5258|1337 487.054, 554 | 1335 752.347, 824
 4.709, 798 98.047, 775 73.259, 677
1320 844565, 6471338 475,907, 754 1336 974500, 703
53.676, 575 69.419, 548 93.235, 945
1321 877.456, 7656|1339 905,207, 24 1357 976.453, 876
8.298, 57 46,855, 472 5.972, 39
1322 956.875, 5ST|1340 797.542, 2401358 839.457, 354
54.697, 754 8.765, 576 745.689, 83
1525 764927, 074/15411 574.554, 247(1359  576.874, 25
676.489, 572 76, 452 97.093, 475
1324 S06.467, 756 1342 468207, 4271360 845.977, 605
97.964, 84 9.704, 55 | 7.884, 996
1325 984.375, 5758|1343 754.007, 454 1361 §75.459, 805
8.227, 754 79,005,7 | 97.140, 97
1326 950,076, 074 1314 954.875, 754 1362 547.654, 976
475.207, 454/ 77.469, 579/ 39,787, 495
1327 477.275, 759 1545 432,700, 769 1363 984.700, 064
98.345, 847 71.904,2 | 76.975, 47
1328 375.427, 587 1346  650.079, 05 |136¢ 654.856, 977
89.719, 7 79.084, 764, 7.965, 43




EJERCICIOS DE RESTAR

764,907, 05
87.929, 795

11353

548,757, 056 1401
69.899, 76 |

487.854, 5
198.965, 493

1366 346.176, 007|1582 654.565,5 1402 789.706,5
78.487, 878 78.749, 895 99.879, 765
1567 656,450, 0541885 467.517,5 1403 476.407, 35
78.677, 09 §9.349, 756| 7.984, 075
1368 376.570, 005 1386 258,542, 07 1404 159.427, 7
87.745, 15 74784, 987 74.796, 456
1369 752.475, 754 1387 489 476, 376 1405 745.600, 05
89.757, 95 4787, 45 | §7.740, 275
1570 897,450, 07 |1398 478454, 85 1406 478.465, 5
98.776, 095 9.589, 975 9.794, 759
1371 423.750,5 |1589  467.465,75 |Lio7 874.976, 75
56.879, 759 §.234, 9?5 94.769, 576
1372 356.812,25 1300 748.760,4 1408 754529, 02
47974, 745 279,429, 759 95.947, 854
1875 7HA7H4, 7 |1iol 567.476,08 1408 477.435, 30
37.679, 256 277.988, 795 58,607, 295
1374 267.475,75 (1392 476.435,5 |1410 976.007,45
79.797, 975 285.489, 875 | 48.943, 775
1875 7G7.704,23 1393 378.989,01 (1411 798.344,5
87.047, 747 189.471, 875 14.792, 756
1376 465.742,5 [1394 267.576,72 |1412 477.456, 72
76.908, 075 | 189.487, 695 98,748, 809
1377 787.654,5 |1395 641.764, 05 1413 789.576,5
98.298, 2 76 99.767, 357
1373 B76. 427, 9 11396 1414 549.876, 55
89.550, 957 . 8.957, 546
1379 347, 19.: 5 |1397 6 1113 742576, 853
79. .'69 756 o.’& qrb ‘JJGI 179.409, 07
1280 654.652,5 1308 870.079, 0L 1416 764,007, 257
73.475, 761 | 198.789, 958 97,042, 549
1381 B43.976, 75 (1399 645.652,5 |1417 S77.574,9
7.787, 955 178.794, 745 98,347, 257 -
1382 357.402,5 (1400 578576,5 (1418 754.252,5
ﬁq 776, 756 289.709, 769 272,189, 756




1418

507
5

1420

489
2
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1437 670,
3l

1455 T35

1473 876
6

1491 3271509 547
7, 8

1438 458

@
o

5

I 4
1456 423
4

1474 345
6

1102 ?S;i 1510 636
o)

1121

1422

654
2

764|144
2

200

1423

1424

2
921
2

1439 633
3

1440 707
3
1441 839
3
1442 516
3

1457 85

{14»5 57
1459 8571
)
1460 673
5

1475 654 |
6
1+76 S57
6
1477 th
6
1478 484
6

1193 260|1511 879
7 8
1494 48u|1)1> 700
71 8

1495 296 1513 487

7{ 9
1496 945 1514 676
7 9

1125

1426

705
2

654

2

1443 576
3
L444¢ 824
3

1461 459

gt

1462 747

o -

1479 237
6
1480 870
6

1497 676|1515 465

7 9
1495 369(1516 241
7| y

1427

753
2

1445 744
4

1463 827
5

1481 589
6

1428

14’9

407
2
923
9

=

1446 H27
4
1447 677
4

1464 942
5

1465 270
5

1482 740
6

1409 4521517 332
] 9
1500 207 1518 478
8| 9

1483 540

1430

1431 95

1432

241

2
951
2
847
3

1433

657
3

1434

1435

432
3

837

3

1448 465
4

1449 975
4
1450 45b

e

1451 :3-'1—?
4

1452 854
4]

1453 653
4

1436 476 1454 470
3| L

1466 954

5

1467 376
5
1468

-1
= |
AN V)

146J

-—:l
|ov@l o

Lo

1470 4

U! -1

D

6

1484 654

l)Ul 661'1419 587
8] 9
1502 4751520 458 458
8] 9

1485 576|1

1503 654 1521 309
S 9

2|1436 434

1504 800 22 647
8] 9

1487 390

1488 542|
7 |

7

”l

[

1505 365 1523 981
8\ 9
1506 408 1534 203
8| 9

1470 900 1459 347 1507 325 1325 111

8 9

1472 436 1400 824 1508 250 1526 987

8 0
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EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

g -

1527 6.001 (1545 %200 1563 9.095/1581 4.628[1599 8.362
2 \ 5] 6/ 8
1528 3.451|1546 8.422 156 6.950 1532 3.919|1600 6,790
9 3| 5 6| 8
1529 8380 1547 9.691 1365 5.000 1583 7.200|1601 8.096
2 3 5 7|
1530 6.529 (1548 8.172 1566 7.589 1584 5.431 1602 5.407
9 3 5 7 8
Ao oS e B =I5 e
1531 5312|1519 3.478 (1567 3.556 1585 9 1603 4.554
2 3| 5 | 8
1532 8.070(1550 6.387 1368 4.444 1386 5.437|1604 9.666
2 4] 5 8
1533 9.003|1551 9187 1369 8.297 1587 7.186 1605 5.459
2 4 5 7 3
1584 7.432|1552 8.169|1570 4951|1588 5.277 106 4.112
2 4l 5 7| 9
1585 6.547 (1553 7.318] 1::11 9 18(3 1589 8.529 1607 8.197
2 4' 5 7| 9
1536 7.341(1554 8.080 1372 6.775 1500 9.655 1608 7.264
9 4| 6| 7| 9
1637 5.438(1555 6.234 1575 4.296 1501 9.365 1609 3.219
2 4| 6 7l 9
bR A maesalla !
1538 6.538 1556 5.832 1574 8,409 1592 4,000 1610 8.078
3| 4 6 7 9
1589 7.900(1557 2.807 1575 6.442 1593 8.097 1611 5.409
3| 4 6 7 9
1540 6,428‘_1553 3.086 1576 3.999 1504 6.594 1612 9.657
4 6 7 9
1541 237 1559 5.208|1577 6.827|1505 4.216 1613 8.766
3t 4 6l 8 9
1542 4.691 1560 6.396 1578 5.498 1596 3.45011614 5.598
3| 4 6| 8| 9
o e N SNRRR, | g
1543 8.118(1561 4.299 1579 9.00011:;97 9.087 1615 3.986
3 5 6/ 8 9
1544 4.327 (1562 58141580 3.208|1588 5.109 1616 5,998
3 5 6 8 9




1617 10.800
2

EJERGICIOS DE MULTIPLICAR

1635 98.327|1653 58.675|1671 42.298
3 5 6

31

1689 42.878
8

1618 42.308
9

1636 32.199 | 1654 48.299| 1672 21.109
3 5 7

1690 28.788
8

1619 23.065
2

1637 54.983 (1655 35.666 1673 42.217
3 5 7

1691 54.529
8

1620 84.697
2

1638 72,209 | 1656 34,505 | 1674 38.087
3 5 7

1692 60.985
8

1621 43.877

Q

1622 54.909

2

1639 55.486 | 1657 69.779|1675 68.908
4 5 7

1640 12.099 | 1655 67.950|1676 86,089
4 5 7

1623 72.420
D)

1641 34.698 | 1650 84.527 | 1677 42,665
4 5 7

1624 90.807
2

1642 52,966 1660 72.918 | 1678 37.721
4 5 7

1693 45.084
8

1694 99.086
8
1695 11.012
9

9

1625 66.544
P

1643 30.899 | 1661 30.542 | 1670 44 406
4 8 7

1697 54.432
9

1626 88.876
2

1644 65.908 1662 48.295 1680 18.099
4 6 7

1698 52.678
9

1627 91.923
2

1645 62.493 | 1663 30.089| 1681 76.778
4 8 7

1699 41.707
9

1628 33.333
3

1646 34.916 | 1664 43.806 | 1682 68,779
4 8 7

1700 23.555
9

1620 75.482
3

i
1647 22 589 | 1665 54,909 | 1653 79.428
4 8 7

1630 62.895
3

1701 67.890
9

1648 31.978 (1666 33.663| 1684 21.196
4| 6/ 8

1702 87.093
9

1631 88.247
3

| |
1649 20.998 1667 21.007 1685 34.086
4 6l 8

1703 42.509
9

1632 93.457 1650 28.000 1668 18.985 1656 62.790

o

5] 6| 8

1704 60.877
9

1633 21,648 1651 32.645 1669 92.928 | 1687 53,359
5 6| 8|

3

5

1705 29.508
9

1634 11.769
3

i
1652 64.817 1670 29.8291 1658 45,668
6 8

1706 92,996
9
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EJERCICIOS DE MULTIPLICAR
=

4771743

10 28
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64

1779 689]
82

1797 807

15

719 E1725
11

878 1744
29|

Aosq 1762
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496 1728 3¢
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3
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12
1728
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1800 454
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14

1729
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1765
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673 1801
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1783
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684
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735 1749
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578
71

469
48

827
89

1804
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564 1737 359 1755
22| 40|

957‘17.‘

976
76|

i;ﬁw Sﬂi
78

1791 464

94|

1721

1671738 871
20, 41

756

907'1.-1
59

743
77

687
95

1792
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EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

3

1615 8.302/1833 5.049]1851 7.217 1869 2.134/1587 8.282
10| 28\ 46 64/ 82
Telc 5815|1834 0.623 1852 5.3881870 3.877 1888 7.691
i1 29 47 65 | 83
1517 4.622 1535 1.009|1853 8.930,1s71 4568|1889 5.960
12 30 48 66 84
1818 0.867|1%36 3.276 1854 5.239|1872 8.321|1890 6.661
13 31 49 67 85
1819 6.994(1837 5893|1855 7.325[1873 9.968(1891 8.063
14 32 50 63 86
1520 5877|1838 6.905|1856 6.327[1874 9.091|1892 8.063
15 33 51 89 87
Tao1 4.023 1830 7.230|1857 9.34%|1875 8.542|1503 7.890
16 34 52 70 88
1822 8.075(1840 8.879|1858 8.314(1876 2.040|1894 7.007
17 35 53 71 89
1825 7.530|1841 6.238|1859 5.335|1577 3.958|1895 4.320
18 36 54 72 90
1824 6359|1842 4.800|1860 8805|1878 2.462|1896 4.023
19 57 55 73 91
1825 3.296|1843 5.378|1861 6.977[1879 8.699|1897 8.792
20 38 56 74 92
1826 4.957|1844 7.352|1862 4.250 1880 7.496 1898 8.290
21 39 57 75 93
1827 5.806|1845 8.425(1863 2.896|1881 9.321 1899 5.253
22 40 58 76 94
1828 6.458|1846 6.329|1864 3.582/1882 9.093|1800 3.580
23 4 59 77 a5
1820 9.0361847 3.277|1865 4.202‘1883 2.21211901 6.209
24 42 60 78 96
1850 8.00911848 6.275|1866 S.956|1384 3.459(1902 7.071
25 43 61 79 97
1831 7.421(1849 1.994[1867 7.534|1885 5.398(1903 6.800
96 44 62 80 98
1222 5.397/1850 S.696/1868 S.090/1886 3.938 1904 5995
27 45 63 81 99
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EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

1905 76.475 1923 35.678 | 1941 59.407
10

28 46

1959 56.977
64

1906 54.825
11

1507 84,957
12

1924 86.795 | 1042 77.607
29 47

1960 76.456
65

‘1977 84,209
| 82
11978 42,384
83

1925 43.576 |1943 96.450
30 48

11961 96.907
66

1979 68.005
84

1908 67.405
13

1909 47.405

14|

1926 94.507 1944 S4.765
31| 49

1962 54.275
67

1980 79.079
85

1927 53477 1945 70.079
32 50

1910 43.822

15

1928 57,834 | 1946 34.027
33 51

1963 53.537
68
1964 27.907
69

1981 80,546
86
1982 56.905
87

1011 97.045
16

1929 94,827 | 1947 76 450
34 52

1965 54,079
70

1983 58.841
88

1912 74.653
17

1930 43.754 1948 54.320
35 53

1966 97.654
71

1984 51.488
89

1913 53.824
18

1931 29.834 |1940 53.827
36 54

1967 78,967
72

1985 62.821
90

1914 67.984
19

1933 94.604 1950 60,700
37 55

196874875
73

1915 57.480
20

1933 27.654 1951 57,954
38 56

1969 74.854
74

1916 24.756
2

1934 96.450 1952 34.905
39 57

1917 76.637
23

1935 87.070 | 1953 76.753
40/ 58

1918 54.961
23

1936 34,750 1954 89 809
41| 59

1970 95.437

75

1986 12.817
91
1987 90.128
92
1988 88.769
93

1971 74.854
76
1972 46.759
77

{1989 62,908
| 94

1990 75.825
95

1919 74.897 1957 76.450 1955 96.453

24

42 60

1973 74.079
78

1991 64.627
96

1920 78.007
25

1938 37.741 1956 94.835
4 61

1921 79.678
26

1939 87.654 1957 56.954
62

1974 34.679
¢ 79

1975 69.859
80

1992 50.997
97

1993 61.870
98

1922 69.407
27

1940 46,824 (1938 46.854
45 63

1976 74.874
81

1994 77.003
99




EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

1995 3.457)2013 9.054]2081 2.840|2049 4.454]2067 2.347
934 784 465/ 357 954
1096 4.674(2014 3.895 2032 8.981|2050 4.495|2068 1.257
240 654 670 875 859
1997 2.827(2015 5.450 (2033 4.954|2051 8.654|2069 8.074
405 689 267 | 975 307
1998 8.456|2016 7.795|2034 3.070 2052 7.745|2070 6.675
375 837 541 634 439
1999 7.078[2017 1.570|2035 5.807 2053 5.784 2071 5.475
365 847 954 875 694
2000 1.546|2018 9.456(2036 4.354|2054 2.076 2072 4.454
378 970 289 854 679
2001 2.475(2019 4.876(2037 1.654(2055 9.976/2078 7.384
260 439 978 429 807
2002 5.453(2020 6.654 (2058 8,187 |2056 4.670|207¢ 8405
576 157 984 847 976
2003 8.874(2021 5.856 (2039 7.725(2057 9.754 2075 3.746
256 978 297 979/ 376
2004 6.73812022 2,340 2040 9.857 (2058 5.600, 2076 7.987
453 540 978 495 845
3005 9.704|2023 3.796(2041 4534 2000 5.885 2077 6.804
304 437 897 905 975
2006 4.573|2024 6.954(2042 5.976 (2080 6.676|2075 9.676
459 876 457 484 700
2007 6.873|2025 9.684|2043. 7.678|2061 3.07()'20’.79 7.805
957 837 376 795 567
2008 2.674 2026 9.945|2044 7504|2062 8.854 2080 9.875
803 654 896 347 492
2000 4.457 2027 8.385 (2045 3.954|2063 5.B54|2051 8.765
658 987 678 987 987
2010 1.943|2028 2,854 (2046 85422064 4.807|2082 2.654
765 976 970 454 795
2011 3.176|2020 5.543 (2047 3.824|2005 9.003 2055 7.895
954 567 307 925 978
2012 8.076(2030 6.940 8.406 2066 2.854(208% 5.G54
439 657 378 937 897




36 EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

2085 86.934 2103 83.967 ‘:1 21 47, 364 2139 56.312
312 366/ 324 536
2086 43.867 2104 42.661 (2122 42.132| 2140 31,048
. 433 231 479 463
2037 59,457 2105 78.649 2125 12.015| 2141 48,762
154 326 612 355
2088 88.735 | 2106 29.785 2124 63,129 2142 35.947
3 342 463 312
2089 53.046 2107 48 310| 2125 19043 | 7113 64.672
323 104/ 356 135
e e 8 Lt oD i
2090 87.256 | 2108 59.423 | 2126 24.302 | 2144 15,048
193 163 256 512
2091 24.879 2109 10, )?6 2127 40.257 | 2145 43.127
i D ; 812 342
2092 75,605 | 2110 63,148 | 2125 20.493 | 5116 20,346
342 645 616 564
2093 73.695| 2111 75.390| 2129 63.027| 2147 51.049
352 625 4—61 513
2094 48 7923112 18,075 | 2150 27.140 | 2145 43,137
231 632, 655 613

2095 57.493| 2118 37 142 | o131 41 0892149 73.145 |+
231 516 632 621
2096 24.935 2114 42,076| 2132 15.637| 2150 12.375
388 489 759 649
2007 46.870| 2115 63.247 | 2133 20.438| 2151 94,789
386 568 369 293
2008 84,095 2116 45.014 | 2134 30 475 2159 12,437
448 267 579 718
2099.85.240 | 2117 98,256 2135 61 643 2153 75.049
573 837 344i 173
2100 40.845 | 2118 16 4392136 75.046 2154 97 126(2
3b8| 281 467 358
" 2101 75.930| 2119 49,037 2137 35.268 | 2155 45,739
30.,\ 358 379 964

2102 46,508 2120 46.534 | 2135 70.345| 7156 93,645
719] 756 656 566

2157 79.045
920

976

300

2160 68,925
622

2161 34,958
249

2162 74,775
363

2163 78,921
549

2161 82.050
8521

2165 81.009
791

894

2167 54,998
548

2168 64.656
667

2169 93.009
398

2170 88.762
950

2171 62.936
841

2172 74.599
902

2175 80.706
905

2174 93.008
546




BJERCICIOS DE MULTIPLICAR

§27.400 | 2211

37

2175 456.809 (3193 647.959(2220 945,634
110 187 183 235

2176 765.407 2194 578.456 2212 647.954 2230 827.456
257 303 285 347

2177 709.857 2195 824,956 2213 834.706 2231  769.487
340 7 370 426

2178 650.074 2196 347,653 |2 900.897 12232  695.844
457 457 405 575

2179 834.765 2197 875907 (22156 807.475(2233 978.450
518 520 576 627

2180 784.676(u108 456.824 2216 986.007 2234 764.875
659 654 726 318

2181 937.456|2100 753.493 2217 943.554 2235 654.265
705 752 819 429

2152 976.858(2200 U76.489 2218 837.45 346.854
800 877 947 537

2183 TB9.874|9201 675.456 2219 967.827 (2237  976.954
940 945 | 125 842

2184 654,987 2202 978.754 8280 976.857 2238 650.079
184 150| 207 935

2185 897.676/7205 076.548 2291 678.984[9939  645.724
257 200| 345 359

|

2186 978.457 (2204 834.907 2202 675.45402240 965.789
346 317 474 327

2187 876.574 2205 457,834 (2223 730.084 2241 697,896
e 457 456| 500 938
2188  769.876|2206 786,989 2224 470.853 2242 767.467
526 576| 670 349

2189 457.974 (2207 827.569(2225 984,765 2243 157.679
: 640 ﬁzai 756 937
2100 853.473 2208 650,049 2226 947.876 2244  747.876
703 729 | 842 945

- - |

21091 957.456 2209 854.076/2:27 639.834 12245 789.379
854/ 840 943 849

2192 704,357[2210 747.898|2228 800.745|2246 874119
907 907 447 927




EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

2247 5.854[2260 4.763|2283 8.786|2301 6.785|2310 9.764
1.753 3.352 3.743 7.549 6.234
2248 8.087 (2266 8.127|2284 9.753[2302 2.654|2320 8.457
6.949 7.543 1591 0.773| 4356
2249 6.759 2267 4.763|2285 5.697 (2303 77.81'4;2321 9.703
2.367 6.815 1,553 3.538 4.543
2250 6.428|2265 2.835|2286 8.487 2304 2854 2322 8,984
4.639| 5.948 5.695 8.971 1354
2251 8.98L 2260 6453|2287 5.659 2305 6.687|2aza 0.763
3.893 6.533| 4.337 9.34:
2252 6.878 2270 9.836|2988 9.7
4.985 | 2.976 8.4
2253 5.974 2271 8.549 2280 5.983 2307 9.964 2525 9.078
2.652 5.536 4.075| 7.343 1.623
2254 6,895 2272 7.489 2200 9.543|2308 8.746 2326 7.654
3.585} 6.009 8.863 7.076 3.121
2255 6.599 2273 8.489 2291 9.057 (2300 6.773 2327 8.040
4.507 | 2.736 8.613 9.483 = 3231
2256 7.647|2274 7.839/2292 8.098(2310 3.849 2328 9.347
4,098 4.984 5_64.8‘ I 3.122
2257 3.694|2275 7.049|2993 6.87312311 4‘955 2520 8,450
2.786 4.765 4.339 3.654 3.223
2258 6.739 (2276 8.259|2094 9685 2312 4.849 2330 9.758
4.370 8.495 6.899} 6.837 2.312
2250 8.69412277 7.349 2295 8846|2313 7.284 2331 7.046
8.478 6.684 8.468; 6.476“ 3.123
2260 8.364 12278 7.805/2206 7.453 2314 7.839 2332 8.700
8,277 7.649; : 4.()78; 6.958 | 3.132
2261 9.754 2279 9.938 2207 9.147(2315 8,729 2333 9.463
4.967‘ 8.864 7.869| 9.846 2.303
2262 8.774 2280 5.246 2208 2453|2316 8.470|0354 8749
4_515‘ 4.763 8.978 0 :
2263 9.886 2281 6.743 7200 6.084 3317 7.08
3.434 | 3.057‘ 6.758 495/
2264 6.875 /2282 6.752 2300 7.583 (2518 - 6.839]2336 8.725
3485  6.304 5784  4.706 2312




2354 64.385

233746876

4,347

EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

2355 94.354
9.054

2373 54.276
7.689

2301 89.434]

4.257

39

2409 95.975
2.413

2338 74.357
5.684

2356 94.357
7.876

2374 76.542
7.864

2592 54.276 |

5.678

2410 76.849
. 4342

2330 45.906
7.976

2357 89.656
4.879

2375 34.857
4.254

2393 87.854
8.654

2411 87.053
4,023

2340 54.276
7.839
2341 67.956
5.674

2558 78.954
7.859
2359 86.789
9.854

2376 27.8564
6.956
2377 45.657
6.894

2394 64,532 |

9.465

2595 67.453
6.207

2412 78.'TEri
1.234
2413 89.875
4.235

2342 40.756
5.687

2360 74,3562
2.065

2575 65.435
6.893

2396 74.875
5.884

2414 78.750
4.320

2543 47.865
8.342

2344 65.869
4578

2361 74.327
3.476
2362 75.487
6.076

2379 56,433
7.807
2380 40,076
8.956

2397 76.436
9.074
2398 87.407
8.307

2415 69.872
6.052
2416 95.459
5194

2345 59.364
7.895

2363 37.852
6.907

2351 54.276
5.947

2399 46.743
8.765

2417 70.7€8
6.234

2346 75.794
7.896

2364 74.032
9.078

2382 54.276
9.456

2400 64£.926
4.875

2418 68.640
5.125

9347 87.654
5.437

2365 80,075
9.075

2383 97.456
7.493

2401 95.468
8.765

2419 87.958
2,314

2348 43.765
9.374

2366 76.843
5.654

2384 65,435
7.875

2402 40.677
9.274

2420 89.870

3.653 *

2349 74.307
2.765

2367 47.654
6,744

2385 54,375
4.296

2408 54.857
6.076

2421 78.793
5.341

2350 74.375
7.684

2568 76.492
9.8b4

2386 74.354
6.746 |

2404 48,357
5.307

2422 89 .847
5,420

2351 06.465
4354

2369 78.957
6.876

2387 76.452
9.809

2405 76.464
9.0564

2423 78.935
5.612

2352 70.076
4.294|

2370 64.307
9.654

2353 53.074
9.045

2371 64.854
7.654

2388 64.5352
7.689

6.454

24086 54.307
7.084
2407 50.074
5.656

2424 B7.68b
5.344
2425 99.847
6.515

5.678

2372 40,768
9.004

2390 93.507
6.489

2408 76.874
7.495

2426 78.756
€.513



EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

2497 24683 489,879 2481 974,452
! 1.072] 1.078

2428 57 2464 469.889 2452 834.753
2,375/ 2.004 2.475

2429 895.765 2165 576.478 2483 456.854
3726 3.007| 3795

2430 448 674.894(2466 874,957 | 24sd 769.456
4.007 4.057 4723

2431 6745952467 676.489(2455  690.790
3 5.764| 5.360 5.709

2432 84751 2050 476.897 2468 §27.579|2456 436, 376
6,405 6.875 6.405 . 6.482

2433  747.576 2451 9\: 494 2060 748.356 2487 B05.479
7.487| 7458 7.007) 3.467

2434 754.679|2452 796.785*24;0 957.834 2485 674,825
8.485 8.343 8.876 8.907

2485 457.85412453 687.807|2471 654267 |2459  975.408
9.768 9.201 9.465 5.678

2436 -679.456 2451 700.789|2072 9578249100 807.105
1304 149 1.076! 4,937

9237 947.856 2155 2473 689.587 2401 794.307
2547 | 9 8,418

2438 978.454|2156 l2492 357 483
3.078 3.568

2430 837.954 2457 2475 98?.584{24.‘!3 2749.456
4.527| 1 5e?i 1.768

2440 576.453 2458 4{2476 895, 769 2494  889.654
5.600| 5.785| . 6.547

2441 827.546 2459 727.968 9477 0987 Sﬂfﬁ.wa 654.074
6.276 37 6.219 9.875

2442 769460 2460 479,830 saq|_1.s 585.689 2496 879.045
7.452 7.450 | 7450 - 4684

2443 879.456 2161 8956792479 643.806 2497 400.376
8.307 8.270 8.327 8.945

3444 789.731 2462 576.676|2450 543.956|2408 743674
9.007] 9.207 9.475 6.742




EJERCICIOS DE MULTIPLICAR 41
2499 7.25:1,25 2517 960,078 (2535 9.431,‘37 25563 (3.8[)?,45
74 697 3.662 7.986
2500 349,875 2518 793,001 2536 8.672,20|2554 986,405
983 974 4.328 8.479
2501 549,765 2510 276,027(2537 5.080,03 2555 653,805
59 . 749 6.321 4,987
2502 679,854 2520 490,005 2.427 33|2556 576,003
78 678 7.008 7.968
2508 8.747,94 2521 765,079 2530 5.609.73|5557 60.545,7
49 456 4.964 3.275
2504 377,225|2522 837 2540 1.893,66(2358 90.523 4
59 7.907
2305 574,897 59 90.009,2
78.965
2508 4,075 2542 3.669,07| 2560 70.075,2
4990 | 89.493
2507 32543 9.190,42 (2561 6.075,23
8.000 65.975
2508 749,005 252 07 950L 6.000,19| 256 6.845 74
89 2.489 47,496
2500 7.451,25 5 485,705
375 ; 56.497
2510 4,835,27 (2525 00,0041 2546 7.300,58 2564 406,855
459’ 786 7.095 9.496
3511 678,745 2529 705,654 2517 7 2.918,26(2565 70.075,9
736 709 \ 5. 192’ 79.826
2512 8.957,57 (2530 654,847 2518 5.854 209505 139545
436 976 3 47.432
2513 945,23.; 2531 617, UOL 2549 6.0 ‘H 07
798 | 678 9.293 "o
2514 8.075,74 (2532 572,004 2350 9.999,09 | 2568 3.765,45
478 849 | 9135’ 37.048
2515 407,617 ,617 (2633 527,907 2551 4.357.7 1512569 678,075
897 679 3.507 44 695
2516 257,515 2584 705,805 2552 5.191,01 2570 5.643.25
978 387 3.297 84,796




EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

2571 676 2589 89 2607 654 2625 9.902
29,125 786,025 79,650 381,29
2572 896 2590 687 2608 7.009 2626 367
53,475 906,075 87,87 959,620
2573 8.479 2501 796  |2609 376 2627 6,082
47,79 291,457 95,008 83,71
2574 7.004 2592 7.374 2610 654 2698 5.917
9,87 700,09 83,083 3,99
2575 4.367 2593 457 2611 257 2629 4.876
29.5 604,539 89,175 219,34
2576 4.347 2504 374 2612 589 2630 532
1547 596,007 698,765 609,035
2577 4.327 2595 463 2613 9.407 2631 49
84,05 879,025 524,68 845,629
25781.080  |2596 971 2614 5,009 2632 9.208
9,76 76,425 47,06 621,88
2579 4,076 2597 95 2615 7.879 2633 2.197
8,79 670,007 9,76 5.349 25
2550 807 2508 896 2616 854  |26346.201
29,025 47,90 357,025 49,70
2581 5,352 2590 624 2617 7.456 2635 238
17,05 53,075 874,95 4.309,08
2582 5.807 2600 908 2618 807 2636 7.663 -
27,05 78,096 548,507 409,67
2583 257 2601 357 2618 407 2637 801
49,054 149,078 854,354 98,€91
2584 853 2602 654 2620 321 2638 82
76,075 78,096 78,025 871,787
2585 7.835 2603 6.089 2621 476 2639 2.108
42,05 78,08 97,005 4.809 41
2586 525 2604 765 2622 1.007 2640 628
746,425 47,206 69,305 3,450,50
2587 857 2605 689 2623 BO5 2641 4.312
256,578 = 789,006 37,45 9.867,54
2588 8,075 2606 376 2624 7,904 2642 3,000
5479 764,576 742,45 8.427,05



EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

43

2643 6, 470952661 29, 4056 2679 276,255 2697 485 807
0, 579 6, 05 4,008 952,307
2644 17, 4748|2662 9, 605942680 554,05 | 2608 854,356
0, 405 1, 32 94,365 672,97
2645 21, 2476 266385, 0082 | 2681 479,07 |2609 937,475
0, 905 4, 056 74,08 942,850
2646 50, 9876|2664 79, 5654 2682 745,089 (2700 562,080
7,009 3, 007 87,009 876,04
2647 96, 6546|2665 4, 37620|2683 £.746,07 |2701 952,807
0, 35 2. 95 9,37 564,45
2648 80, 6742 2654 874,076 2702 L.853 80
0, 75 67,07 679,04
2649 8, 07594 266 2685 374,745 2703 9.405.9
0 004 37,05 576,4
2650 69, 7659|2668 93, 6789 2686 476,87 (2704 876,975
0, 837 3, 007 47,954 87,675
26 0 5632 | 2660 5, 64858 (2687 879,345 (2705 407,09
() 479 8, 405 285,746 497,005
2652 6, 86452 | 2670 8:10591 2688 654,095/2706 354,02
0, 6745 6,75 9,085 976,007
2653 55, 4675 2671 4, S0B57|2680 904,005 |2707 6.865,40
0, 0594 4,975 316,07 498,30
265410, 0797 |2672 37, 5675 |2600  605,085|2705 857,007
9, 4004 3, 764 47,05 659,08
2655 37, 3905|2673 77, 8475 | 2691 5.467,05 |2709 489,087
0, 907 5, 405 78,09 47,025
2656 0, 435692674 24, 205 |2692 980,076 2710 6.405,45
0, 7409 9, 7475 98,754 76,30
2657 lm,"z_(')_ﬁ-} 2675 9,457 |2603 768,9 2711 746,074
7,076 9, 84592 43, 30& 57,075
2658 7, 459852676 B, O7456|260l 807 08 2712 875,079
6, 97 9. 865 79°305 207,95
2659 8, 907212677 65, 6547|2695 752,07 2715 429,705
9, 4059 8, 795 179,07 | 975,07
2660 75, 0457 [2678 6,4765 |2606 4.898,07 2714 9.834,70
3,217 9, 80506/ 678,05 479,85




kg

EJERGICIOS DR

MULT

IPLICAR

2715 353,75412783 745,601 2751
77,405 | 474,257 |
2716 954,305(2734 407,672 2752
407 nori s7, 648|
2717 856,369 2735 8.709,4 A7 12753
470,045 647.89 |
2718 746,70 [2736 465,478 2754 :
304,85 459,37 | 795,469 © 695,080
2719 7.814,40 |2737 760,407|2755 5.807,42 |2773 907,089
954,80 186,07 | 936,70 | 600,089
9720 950,075|2738 745,056|2756 507,961 2774 849,064
74,09 54,3'78| 14& 2:9‘ 757,97
2721 850,075 2739 40,077|2767 _ 307,401 2773 7.453,97
472,025 158,076 29, )41\ 6455
9722 4.205,45 (2740 6.543,57 [2738 907 4&1‘0775 753,769
307,5 SFF‘ .89 ;,52-}‘ 49 034
2723 . 805,456|2741 530, .1b| 2759 6.352,42 (2777 409,857
975,405| 357,89 | 147,67 4,906
2734 217,05 |2742 421,702(2778 7.907,84
7454 376,548 796,8
2725 9.424,76 |2743 406,305 2779 307,45
9,05 987,6 234,825
2726 379,007 2744 754,007 2762 420,789 2750 707,809
5,004 49,876 4,307 5,407
9727 485,927 2745 45,006|2765 7.340,57 |27s1 296,307
6,07 936,504 m; 30 487,92
2728 689,97 |2746 0,407 |2764 807 60 9782 4.0 -2
7,509 896,007 976.856 978,47
2728 770,054(2747 342.505|2765 $56,074]2753 9.097,89
4,295 987,405 86,79 750,05
2730 489,009 2745 1,576(2766  489.007 |27s: 3¢
6,234 458,976 | 0,076
2731 9.871,07 [274¢ E
4,05
2732 859,23 |2750
4,789



EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

45
2787 323,475 2805 8.235,6 (2823 4.853,6 [2841 856,02
58,70 974,29 5.360,48 47,392
2788 842,63 2806 3.875,07 2824 B.088,2 |2842 3.508,1
459,665 * 764,95 9.977,68 9.278,29
2780 L.387,05 (2807 894,705 2825 4.350,1 | 2543 4.531,04
4839 589,077 897,79 2.302,99
2790 2.872,34 (2808 2.381,4 2826 5.361,65|2844 8 171,61
5.897,06 567,98 3.315,69 988,9
2791 7.089,02 |2800 5.890,84 2827 3.243 54 2845 1.897,5
489 50 320,08 6.576,87 1.993 44
2792 4955752810 589,597 2828 9.301,9 |2846 5,325,48
51,48 691,003 596,71 50,97
2793 9.564,20 (2811 250,3 2829 8.000,26|2547 9.665,4
318,57 809,306 879,56 965,46
2194 876,321 |2812 9,251 35 2830 7.096,52 2545 7.652,98
59,894 679,23 3.548,26 5.460,71
2795 3.435,36 (2813 8.200,04 2831 3.672,05 2849 3.691,2
484 84 7.896,45 7.344,10 8.179.67
2796 5.030,06 |2514 1.827,01 2832 4.681,09 2850 2.192,01
9.980.05 1.072,81 328,27 893,07
2797 99,564 [2315 9.232, 9 833 5,260,7 |2851 4.258,65
38,522/ 464,58 3.452,69 3.845 65
2798 5.523,6 2816 325,638 2834 8,899 55 2852 4.587,1
803,26 325,638 27,68 0,69
2749 3.983,47 (2817 4.022,76 12835 7.853,01 2355 3.805,36
83,74 | 29,78 8.501,7 499,57
2800 354,82 (5818 859,008 3830 4.269,87 2854 688,077
633,633 590,88 319,85 879,786
2801 8.176,4 |2819 3.200,32 2837 2.142,84|2855 421,009
311299 9.867,45 1.071,42 872,008
02 7.138,90 (2820 9.867,45 2338 5.491,08 2856 5.320,23
983,17 3.200,32 75,6 5937
2803 9.578,08 (2821 4.590,3 (2839 4.582,71 2357 7.426,42
23,59 348,97 2.845,17 9.648 64
2804 498,321 2822 2.802,50 | 2840 7.213,99 2858 8.100,08
875,665 1.918,71 872,34 9.000,08




46 EJERCICIOS DE DIVIDIR

63! 7841 264 525| 192] 108
2850 — 2874 —— (2889 —_ - 12904 —— 12919 ——|2934 ——
2 | 4 | 6 | o 8 9
684/ 645 396 | 588 376 234
2860 ——|2875 —|2890 20056 — 12020 — | 29556 —
; 4 6 7 | 8 | 9
o
2864
2865
399 639 141
2866 — 2926 — |94l
7 8 | 9
237 392 522
2867 2 — (2027 — 2942 —
= T 8 | 9
203 432 621
2868 — 12928 —- 2943 ——
7 | 8
679 952 342
2869 2914 - 2929 12644 —
7 | 8 9
987 | 248 459
2870 2915 12030 — 2945 —
7 | 8 9
959 608 711
2371 2016 — 31 — 2946 ——
7 8 | )
826 792] so1
2872 2917 ——|2032 —f29d7 —
Tl 8 |
616/ 872! 207
2873 18 —;_—-\:.’95" — 2948 —
75| 8 | 9




EJERCICIOS DE DIVIDIR

47

5.472! 5.607! 2.536| 8.015] 3.996
2949 —— 20964 ———[2979 — — (2994 1 30 —_—
r E 3 1 3
4.320! 9.026/ 5.256 | 9.016 4.80"
2950 ——— |2965 2980 2995 3010‘\
3 2 ‘ 9 | B 5
9.016 4113 4.688! 93 1.354
2951 ——— (2066 - -12981 ——— |2996 = 3011 ——
3 | b B 2
7.630 8.024|  8.352 7.402 1.638
20562 ——— (2967 — 2982 ——|2997 3012 ———
{ 4 S s 6
6.432| 6.055 7.424 9.021 4170
2953 ——— 2068 ——— 2983 2 — 13013 ———
5 | A= 2
3.871 3.006 6.785| 4108 3.546
2954 ——|2969 ———|2984 ——|2999 —— 3014 ——
7 6 4 9
4120 2.051 1.008 3.025/ 9.582
955 2070 —— (2985 ——— {3000 13015
8 7 6 5 3
2.079 2.616 3.052 6.642| 7.424
29566 —— {2971 -— —|2986 ——— 3001 —— 3016 ——
9 8 7 6 8
7112 6.120 3.068 4599 3.372
2057 2972 ——|2987 — —-|3002 1301 =
2 9 g 7 4
4.611 2.002 2.268 7.008 9.030
2058 ——— 2973 ——— |2988 - 13003 301 =
3 9 9 8 7
9.420 6.756 8.608 6.309 | 85
2959 —— 2074 - 2989 —— 3004 —— 3019 ———
4 3 2 9 5
6.425 6.76 6.702 4924 6.528
2960 2975 ——— 2990 3005 13020
5 4 3 | 6
2.634 4.025 1.056 7.021 | 8.407
2961 —-——— 12976 = 2091 —— 3006 3021 ——
- G4 5 4 | 7 7
3.255 5.640 4430 3.728 3.808
2062 —— 2977 ————|2992 — 3007 ———|3022 ——
7 6 5 8
9.400 | 1.001 7812 9.675| 4.203
2963 ——— (2978 —— 2093 3008 3023 ————
8 7 6 9 9




48 EJERCICIOS DE DIVIDIR
45372 | BL030| 95486 40995 66334
3024 - 039 = — 1 3054 - 7T7|‘ 3069 ——13084 e
e B)
54.0&3‘ 10311 0| 95463 10.002
25 13040 13055 - .?:U ) —— 3085 ——
3 3 3
8132l 63912 40.356
2026 ———|3 13086
3
53.840 , 1500455720
27 ————|3 i2 ——— 3087 ——
4
39.728 a0l 72.07
3028 3043 3088
40055\ 41.000| _ 40.370| _ 54.945‘ 60.420
3029 3044 ———— 3059 — | 3C — 3089 ———
5 , 5 5
79.360| 71195  25.025 __ 43.165 54390
3030 (3045 ——— 3060 5075 3080 —
] 5 5 5 |
20.832 5537 97934 42.888 71.400
3031 3046 ———— 3061 3076 ——— 3001 —
6 6 | 6 | 6
10336 90028\ 43595 _ 47.310| 59358
3032 3047 13062 3077 3092
6 | ot 6
35.028|  34237| 118 78.75 28.301
. s DL HLUS 78750, 28501
7 | 7 1 7 ‘
439811 507100 49.945|  86.044|  92.869
3034 13048 ———— | 3064 — 3079 — 3094 ———
| e 7
79198 sva0s| 20816 49.608)  77.536
3035 3050 ————| 3065 ——— 3080 095 ———
8 g 8 | 8 5
69.232 672 81.808| - 95.736 _ 10.400
3036 3051 3066 |30.‘"S] ) 3006 ————
40680 18522 10827, 56.376| _ 49.564
3037 ——— 3052 1 3067 — 3082 — 13097
9 | 9| 9
51502 28993 77.877| _ 67.860| 58.995
3038 ——— 3053 | 3068 - 3083 3098 ———
9 ‘ [ 9
1



pivipir (Hallese el cociente sin decimales.) 49
§.735] 6.345] 4.015] 2.087) 2.345
3099 ——— 3114 3129 ——|3144 —— 3159 ——
32 70 | 92 | 14 17
1703 1.082 5124 3412 4,675
3100 - 3115 3130 18145 — 13160, ———
52 49 | 25 28
2.415| 1.243 4.360 3.825/ 2.073
3101 3116 3131 ——— 3146 ——— 3161
63 72 97 I\ 26 39
5.506 4075/ 048 | 4.356 3.246
3102 ———|3117 ———[3132 3147 —— 13162 ——
o a7 34 ‘ 47 | 40
| |
2.704 2.084 4526 1.430 4512
3103 ———|3118 3133 3148 18163 ==
35 | 74 52 56 | 53
5312/ 15073 2.435| 1.047| 3.437
8104 —— 13119 - —— (3184 ———[3149 — /5164 ——
43 83 95 | 56 | 52
5426  5.082 3.72-6’ 3527  8.046
3105 ——— {3120 — 3135 ———|8150 13160 ——
e 15 53 | 64
sipg 2078|5307 2845/ 483 6SIb
S1085 3121 313 5 — 3166 ——
B 95 TR e ‘ 53
2.905 2.416 3576 8253 3462
3107 ——|3122 —— | 3137 ———— 3152 ——— 3167 ——
43 69 62 48 | 90
6.073 5.308 2763 9.4%6 2.347
3108 —— 3123 S 3138 3153 86‘3155
54 39 73 55 23
3.091 1.047| 5.830 2.375! 5.029
3109 — 3124 3139 5154 - ; 3100 2020
e, el AN el
- 50 ol 53 0 = 75 alad 93 | bl 3;_)
5036 3.453 9.085 | £.807 2.324
311s — 3128 ——— 3143 3158 —— 3173 ——
60 | 46 84 | 49 | 43




50 oprvipiz (Héllese el cociente sin decimales.)
74187  93.751 78.541 56.000 45.307
174 3189 3204 219 ———| 5284
11 26 41 56
43988 53.901 58715  58.415 34506
175 —|3205 ——— 20 —————— 13235
12 12 | :
50.351 34.741 59.415|  6L.410 46.834
3176 3191 3206 13221 3236
13 28 | 43 53 42
99.420(°  84.900 79.600| 67.010|  35.409
e 307 - 3222 | 3237
44 59 | 5
53.525 54.999 9.999 76.701 49,573
3178 —— |3 _— 3’()5 3223 ——— | 3938 ————
15 | 60 64
75.656 75.405 10.756) 84824 54387
3179 - [3194 ——— (3209 ———| 3934 ——— {3239
61 | 52
65.765| 85784|  11.278 87.576|  50.645
e o 2210 3295 | 3240
2 | 47 62 34
54882 95.909 23.507| 89217 42736
5181 5196 ——— 3211 | 3226 |3241
33 . 48 63 | 41
63.950 6.425 25,404 | 94, 915‘ 53.407
3182 3197 13212 297 — -(3242 ——
9 31 T . B4 50
55.680 76.376) 32605 99.999 42.831
3183 3198 3213 3228 3243
20 50 65 60
71,020 47, al6|  35.701  15.840 36.475
3184 — 3199 —— (3214 ——— 13230 — (3244
21 5 66 40
B81.540 57.517|  59.401 50.010 45.346
3185 3200 ———— 3215 3230 3245
22 37 5o | 6 ' 21
52.547 87804 45.001|  40.025 62.845
3186 3201 2 3231 ———| 3246
23 | 38 | 55 | 68 32
52.764 97901  49.800  30.415 24,326
3187 —— 3202 — 132 | 3232 —— s
24 54 69 23
43.240 97.999 54217 45.011 46.654
3188 — {3203 3218 - | 3238 3248 ———
25 | 40 55 70 3




pivinir (HAllese el cociente sin decimales.) 51

401.810] 576.477] 704.538| 943.873
8249 ‘3‘264 — 3279 —— 3_ 4 —
86 77
500.010| 700.504 609.043; 691120
3250 13265 3280 ——— 3295
72 87 24 | 68
T 675.028 576.477 800,715 342.009
3251 3266 ——— 33
73 35 89
900. 154 125 437 407.112
32502 — | 3267 1 3207
74| 46 | 58
754.807 | 470.901 724.680
3253 3268 29
75 54 79
430.074 540.072 943.274
3204 3269 3299
76 69 62
704.076| 907.043| 564.345
3255 3270 300
77 - 73 43
_ 605.407 607.006 | 879.420-
3206 3271 |
78 79 64
 806.432 872.002 790,078 796.425
3257 3272 {3287 | 35
79 94 | 84 | 75
769.407 743.905 695.425 492 630
3258 3273 ——| 3308 ——
80 ‘ 66
604.905 | 674.248| 420.714 843.255
3259 13274 3289 -13304
81 9% | 52 87
384,257 407.523 | 564.321 169.400
3260 ——— 13275 3305
82 97 | 37 78
897.954 801.458! 789.016 435,600
3261 276 — 3201 3306
83 98 | 84 59
257.829 305.423| 407.630| 457.812
3262 -13297 3282 3307
84 99 95 45
306.404 7.405 426.432 345.895
3268 ———— 13278 —— 3293 3308
85 = 67 | 85




52 prvinir (Hallese el cociente sin decimales.)
474,050 452.897] 236.478| 395.736
3309 ————— 3324 —— 3339 13354 —
470 304 247 143
870.047 651054 452 870 679.742
3310 — |3325 33 55 -
245 | 897 642 543
654.207 | 301.654] 572,070 678.751
3311 ——— 13326 — 13541 ———— 3356 —
147 | 245 | 452 290
984,805 907.850 676.424 479.769
3312 {3827 =__|3349 S¥3857 ==
207 | 307 | 346 | 419
832.405 450.076 | 954670/ 897.987
3313 f3328 ——— — (3358
115 | 892 | 654 | 517
| — |
571,601 512.904| 908.405 875.756
3314 ———— 3839 ———— 3344 | 3359
B | 761 607 | 174
976.504 920.040| 454.026| 904.868
3315 —_——— (3330 ————|3345 — (3360 -
576 274 ofFET|Es 207
475.007, 576.452|  609.805 657.476
3316 — 13331 — 3346 13361 e
387 | 334 795 | 79
805.940 607.890 457654
3317 —— ly332 = 3362
276 955 850
800.010 - 5 2.
2318 3333 @ 3363 8—421—9(-;
441 359 374
307.401 | 975.450 767.765
3319 ————|333 —_— 3364 @ ————
109 | 970 451
506.825 807.405 §96.875
3320 ——— 13335 —— 3365 ——
375 | 709 | 675
5 375.407‘?“6 389.80?“_’__ s 197680
: 289 |77 To7g s o
820.705 343.507 §45.790
3328 - 3337 = 13367 —
189 246 75
546.079 | 576.403 | 845.495
8328 ——— 368
345 876 849




prvipie (Hallese el coclente sin decimales.)

o
o

8.654.597]  2.542.659] 58704701  4.750.079
3389 13384 ———— 33 — 3414 ———
47 | 454 857 | 652
9.457.207|  9.874.574 1845872 9.749.076
3370 ] \ 3400 — 415 ——
307 | i 948 934
oy B512368 6.576.454|  9.453 9¢0| 5.499.065
11— i — 3 —_—
9 3 i 80 | " 254 1 774
il 8.456.378] 7 sos.-mﬂn_ 6470578~ 2.616.842
= i e B L o
346.518| TAB0L750|  3.633.400 53.405
3578 —————|35¢ — 13418
954 907 |° - 418
4574517 9456819 8. 769 484 8.739.874
J4 oo 3389 ———— 3404 — |34 —_—
634 851 e 819
5.846.518 5.400.674 3784652 4.619.746
75 —— 3390 3405 DT lgaeg —— ———
854 376 922 | 156
7.454.307 4.307.456 '2.605.018. 5.674.822
3376 3391 34 3421 ——
827 556 254 156
3.809.456|  4.456.572|  9.452.878 3.605.427
877 — —— (3392 — 3407 — 3422 ———
942 | 367 374 | 742
£877.451  6.976.450 Gen38i8l 9.604.925
3378 —————— ——— 134 EeR S e ADS
R 749 TN O
6.607.851 8. m 807 5, 618. em 7.605.207
3379 — (339 09 [8d8ds——n—
827 AT e
7516854 7.406.905 } , 3829 749‘ 5743.825
a3 _ 3395 —— 3. 13425
974 09| | a7 9
9.654827| 6. 630 o7l 465 630, 113| 9.437.978
3381 =~ 339 |34 342
835 ‘ 8r9
4.954.827 5.456.872| : {
3382 5597 ———— .,-J;Lz 3
907 o1l 347
oy TABLSAL 1076450 8840748 6.859.049
705 749 842 | 847



54 oprvinir (Héllese

el cociente con 2 decimales.)

24,536 78.457 89.356 79.083] 67.249
3429 - 3444 — 3459 — 13474 3489 ————
720 518 757 632 | 531
61.543 33.123 54285 _ 98.765| _ 99.300
430 ——— | 3445 ——— [ 3460 — — 34756 ——— 3480 ———
438 609 935 321 265
34214 49.768 59.453 68.947 76.958
2431 ——— (3446 3461 ———| 3478 ———— 3491 ———
624 731 491 795 | 805
10.395 95.322 23.080 105819 73.100
3432 — | 3447 462 3497 — {3492
942 826 706 598 | 920
43437 78547 46572 70.687  59.887
433 ——— 3448 ——— [ 3463 3478 ———— 3498 ———
436 405 810 762 845
35.620 32.009 90312 48.762|  77.788
3434 2449 — (3464 ———— | 3479 — 3494 ———
132 910 544 B 691
“52.434 23213 57.438 89.678 34327
35 ———— 13450 65 3480 3495
763 4283 268 | 472
36.756 .03z 59.762|  23.831
343 8451 ———| 3481 3496 ———
234 503 | ‘ 85 | 103
94.065 39.412 |~ 45684 59.605
37 ——— | 84562 ———— 3482 - 3497 ———
342 817 465 | 657
30.725 79470, 85876 74203  43.820
453 B4p8 - |3483 —— 3488 ———
235 935 231 825 420
76.458 23.023 76.947 §0.976  99.300
3439 — 3454 ——— (3469 13484 1344
393 10 ‘ 679 738 678
93213  65.321]  68.759 72.301|  -58.296
_— 455 - 470 ———— | 3485 — 3500
659 758 693
98.751 32.211 89.650 47.800|  82.356
5441 ——— | 3456 — 471 ———— 3486 — 2501 ——
850 478 | 895 272 523
12.330 4—7.694| 57.845 87.004 89.261
9 8457 ~——— | 3472 ———3 3487 — 13502 e —
436 861 830 631 595
1ugs 065 13.200] 22315\ 54.281) 45302
s csn 9l B8 e
7 Sderrgl e 889 789




prvinin (Hallese el cociente con 2 decimales.) 55

478.354)  7ART5T|  984.652] 846.070
3504 3519 — 3534 — 3549
3981 2.796 2474 8.090
407854 816546 746,087 541.257
3505 | 3521 13535
1.749 4 2.797 | 1.987 1.741
605.704 845663 453.347 742 576
3506 3521 3236 35
9.485 1854 2.794 2,694
742960 176 485 746.800 154937
3507 13522 3037 = 3552
9,765 | 9.976 1874 | 7894
745.804 745.905 453.087 904.007
3508 3593 3538 355
4509 | 4257 | 5.987 2747
674.075 748427 787654 345 655
3509 3524 539 3504 .
2.471 9.867 1789 L1567
ssr T4 476845 T ETASST T 709.47¢
: 5 b e R,
“T8dge | 1t | TAeL | T9.07
oy (BB 0L STAE 071045
1.988 | 3476 | 1743 S e
125,785 746.374| 874.953 294.076
3512 ——————— (3527 ————— 3542 — 3557
7.495 9.452 1798 | 7.609
787,405 875.451 976.850 746.821
3013 ———|8528 —— 3543 —— 355 —
9.876 2.759 7.456 6.941
470.875 174.874 546.874 560.076
3514 ————— 3520 = — Spdd ———|3855
9.857 | 7.429 2.987 | 2.475
| - |
gss D6D.088| R0TABR 67482 97L0ST
ala bk 354 51
T e R T e 3.074
137,658 607.049 174.854 346.074
3516 ————|3531 3546 356
7.407 7545 4789 1074
748,974 650174 746.974 818.452
3517 3532 3547 3562
5.485 1.794 | 9.894 3.456
... 576432 746.844 678.907 940417
3018 (3633 ——— (3548 —— 3563 —— -
1784 2.975 9.375 | 2,955




56 prvinir (Hallese el cociente con 2 decimales.)

4.850.076/ _ 3.450. 085] 6.749.854] 6.405.594
3564 — 3579 8594 3609

4,756 © 7.643 | 8.174 | 4706
5.674.854 2.900.075 4.907.470} 9.805.423
580 3595 3610

aasl) — 30498 0.

8 790. 3.217 | 2.541 T 4889
| 7.459. 3-13 9.901.654 6.653.070 3. 100 402
- 13581 —|3596 3611 —
9.704 8.429 6.097 7154

6.456.807),  5.650.074| 4.600. 41| 9.635.426

567 ——————|3582 — 3612
G|l | 8.456 8.941
4.800.976 8.456.007|  8.654.834 9.470.046
3568 — — 18583 3598 3613
1.009 8.654 9.764 7.654

9.784.372 9.176.847 6.487.094 8.743.257
3569 3584 3599

8.074 7817 6.075 T 3746

7.654.876|  9.674.397 9849764  6.560.079
3570 —————|3585 —— [3600 — 615 S
9.072 9.402 7.815 8.974

7454826|  9.654.800]  8.701.874 8.375. 674
3571 ——— |3586 ——————|3601 616
6.485 7.045 1.014 3746

4267.007)  8.654.207 7467897  5.678.432
3572 = 3 3602 —

T lspsT —— 3609 = iggjge
6.075 6.045 6.074 8.475
o 2.475.856| .)b} 857 6.845. 650 0l 9.765.876

573 —————|[3588 — 3603 —

37 BlES——ee
7.845 8 79-1 6.804 T 9874
7.976, 07: 9 396.466| 9 ’?‘M 854 7.359.879
3574 —————[3589 ———— 13604 818 — o

3 ———|361 =
4.095 8.742 4561 6.984

5.405.974 7854943  4.300.079 8.475.875

3575 — 3690 — (3605 — — 3620 — —
8.495 7.654 7.601 7.654

4.276.097 5.790.078 9.230.456 9.907.880

3576 3501 3606 3691 —  —
7.007 2.347 8.741 9.784

7.417.850 6.927.084 1.193.456| 7.617.223
7 3592 3607 =302

9.012 | 6.701 1.710 1.875

s £170.079|  7316.405|  7.605.854  9.799.678
593 36 2

593 3
4.560 | - 1.435 8.479 | 4781

<
@
o




pivipir (Hallese el cociente con 3 deci 57
827, 001 853,907| . 7.084, 37| 4,654, 87
2 2 3639 3669 ————
542 47 976 | 617
256, 084| 675,433| 9875, 13136_
26 ————13 e e i
2625 a7 3 B 79 i : 4
657, 822 858, 432 7.524, 23 7.047, 09
3626 ———— 3656 — = e
345 798 | 296
654, 002 785, 008 | 7.453, 57| 7.807, 95
3627 3642 3657 3672
745 31| 197 196
597, 458 913, 217 7.807, 90 6.870, 07
362 3 — 3658 — - 3675 — —
499 T 898 | 279
987, 698 o 746,008 7.009,84  "7.695,87
g < 742 | 341
643, 021 987 745 9.072, 80 4,079, 08
3630 —— —— 13645 13660 - 3675
457 74 575 576
907, 009 430, 097 4.376, 09| 9.596, 89
3631 — 3646 ——— ————— 13676 —
742 17 ; 876
427, 854 876,495 4 4.856, 76 945783
3632 ———— 13847 — 3662 a6 e
207 67 475 | 294
543, 324 827,930\  5.700,99  4.761,82
3633 - {8648 — 13663 — ' gg7g - 7
B74 39 197 | 684
475,835 347, 006 9.647, 87| 1.970, 98
3634 — 364 — 3664 ——— — (8679 =
897 -8 998 971
947, 844" 497 008 6.870, 69 6.594, 87
3635 — 13650 —— 3665 — 3 SN
679 40 | 197 | 337
i ey U |
8'?3 701 740, 0f 7
3636 o B0l e ot 09‘_ 7436, 58
542 54 659
894,273( _ 872,010 1256,95  4876,55
3637 — 3652 -———'3g87 | 3682 i L
798 ™| 6| 896
940, ova 942 357] 9.076, 46 2.507, 86
3638 eIy SR £t
579 | S| 857 | 207
EJERCICIOS DE CALCULO, — N° 470 A, 8



55 prvipir (Hallese el cociente con 3 decimales.)

6390423 46.078,05| 5740895  456.087,6

2684 ————130699 ————— 3714 ———— 3729 ————
1.079 | 7.801 | 3.427 | 5.979

25.478,35 92.745,6 | 1012318 864.207,4

saap oo = aggg s P a1y o= — 13780 = —oa
1984 | 5.4%5 1,507 9.672

96.123,32  91.343,5 | T 765.546,9
3686 — ———— 3701 —————|3
2.974 | 6.741 9.674
97.001,25 __ 79.231,00 746.852,9
3687 —— 3702 7 3732 —
GaTt| . bdel | \ 7.654
80.070,07| __ 94.653,75 __ 705.906, 1| 579.4588
3688 — — 3703 —— 3718 — a3y —————
2.769 RN 9854 6.953
7980745 74266,80| _ 680.007,9 784.209,7
3689 — 13704 — 3719 2 |a7ae ———
3,709 | 3.471 | 691 | 7.768
40.068,95 43.072,65| 3760876 600.748,1
3690 - = 8705 ———  — 3720 — — 13730
1985 7.981 | 9.045 6875
45.654,7 | 41.354,65 _ 746. 5.847,0|  475.028,3
2601 —— 3706 —— {372 3736 ———
o e S W e O 807 L 1.896
T 45.068,09 52.334, 92| 107.452,8|  487.9542
692 — | 3707 3722 — —— 13737 —
. 6752 | 7.409
T iv.65181| 9422421 670, 70.047,6| _ 805.643,2
3693 3708 —— - —|3723 — 3738 ——
8764 768 | 43647‘ 6.793
15.072,43|,  45.079, 08| 976.084,8 156.976,4
369 13709 —13724 8 STRIC
G541 | B.62 pat 1976 |1 9876
_47.610,02 74,079, 04/ ___480. 30;. 4 806.407,3
3695 ———— | 371 8725 = FA0—es
9.765 8.109 \ T 93 I 4.987
92.356,21 q 1,007 96I B0, 6"’ §43.576,8
3696 —— 137 3726 — — — —
107 | 1765 7.984
24123,03 _ 51.006,79 7.854,9
5897 ———— 3712 - i 23 —
3.235 | 9871 | 5.92
47.607,43[70.074,02]  651.843,2 87.975,4
98 o P ggys T _l37a —— (8743 —
4706 | 3.799 4839 | 7519



=

pivipir (Hallese el cociente con 4 decimales.) 59

o Lo U ST Tl
7- - 13758 | 377 | 378¢ & P
" 207,5" gra 4" ot e5|° 42,08 29, 504
s 4L | 568 L___ TH e
r—— i o € ey — oyl T R
"305,2° " 74,4 53,34 76,04| 50,498
935 756 o 700 -
39461 = 9741 13776 la791 " |33086
247,4| - 749,8/" " 67,08 80,09 98,307
834 374 | 31 | 31 . 691
3747 ——|3762 ——— 13777 ——— 3792 — (3807 ——
153,9"" 829, 1 32, 67 2,92 33,287
2 3808 ~—604
: 45, 601
3809 gb2
8™ 14,876
120
13810 =
|°™ 34, 257
3751 —— 3766 -———a3781 - 3796 3811
T504, 631, 6 67,78 75,83\ 45, 369
825 975 82 99 ]
3752 ——— | 3767 3782 ——— 13797 ———|3812
g95,2 """ 796, 8 s1,54) " 22, 22|"  ba, 634
35 827 72 76 118
3768 ——— |3768 ——— 13783 — 3798 —— 138
195,8"" 97,9 72, 01 65,03|" 98,007
457 652 50 54 | 227
3754 3769 ———|3784 3799 —— 3814
704,6|""" 8§72, 1 48,79 28, 95 38, 429
o e PR O T S T
T8 —— 1377 3785 3800 3815
807,2( ' 347,7|" 78,57 . 54,82 78,235
e 985 52 | 81 548
3756 3771 ——— |3786 — - 13801 —— | 3816 —————
607, 7 759, 6 53,26 32,50| 91,087
765 887 53 o8 692
3757 = 3772 ——— 3787 ———— [ 3802 3817 ———
105, 9 46,2" 26,83  11,29|" 64,209
765 465 48 2 795
3758 —— 3773 3788 —— 13803 ——— 3818 ————
807,1 534, 3 50,05 24,84 6,098




€0 prvioir (Hallese el cociente con 5 decimales.
4622| - 2309 877 | 781 | 830
38190 3834 3819 386 3879 ———
. 8757 " 5495 22, 18,87 22,295
5439| _ 2.349 575 | 791 | 996
3820 5 3820 —. 3865 ——— 3880 ——m
539,87 698,3 29.56 10,88 62,109
- 3011 3.986 549 346 | 101
3521 3536 3851 - - 13866 — 3881 ———
677,8 191 8| 38,25 70,19 96,544
3.592 5.203! 497 | 678 565
3822 13837 - 3843 - ===
721 8| ;
3. 9%'
382 —— [ 3838
617,;)
250  6.020
3824 — 3830 —— (38
930,8 8317
3,000 6.002
3825 13840 —— '3 ——— 138
698,7 137,8 98,11/
4.261/ 8180 309 |
8826 ——— 3841 3856
556,9 953,6/ 11,98
7.321| 8.018 B8 |
3827 3842 3857 - =
533,5 12,2 36,29
R 1‘095‘35'3 758 | .. B25 | 58
3828 ——— |38 887 EEl
& esEE > gaos|” 84,517
9.003 713
43 54,101
831 -
93,628
425
5 — (3891 ~———
1099 36912
238 iaS = 524
3877 13892 —urr
R TT 24,681
33 9 843 3363 38 Sia 38 gek
3833 — " "|3848 ——[3863 —— (3878 —— 8893 ————
965,3 9, 122470 7581 21,099




prvinin (Hallese el cociente con & decimales.) 61

0,24 518, 709 60, 004| 60, 0001
3894 ——|3909 — 3924 - Rt e e
0, 25 40, 41 0,54 0, 07445
9,24 132, 3954/ 3. 500, 7| 90, 025
3895 —— | 3910 39256 18940
0,22 59, 2 499,97 | 0, 367009
8,175 871,55 5.300,25] 300,723
3806 3911 - 2026 o 13941
0,51 20,4 | "e2,52 | 0,093124
560, 7 56,795 48.003,2 5,374
3897 3912 — | 893 3942
5,14 2,87 | 790,82 | 0,12819
142 730,8 £53. 176! 7.524
3898 3913 ——— 13943
6,56 21,8 ‘. 901, 75 0, 4667
500, 16| 6. 471, 95| 12. 027, 2 9, 421
3899 3914 —— 13029 39 =
9,4 20,53 |
3520, 8 7,375 |
3900 - — 3915 — 8930 ———
10, 25 32,3 |
7.907 9. 321
3001 — (3916 — (3931
71,53 91,49 | :
e e R PR 0025 94_'881,275
6,09 75,26 0,14 | 0008711
5.195!" "4541,80  "80.805,4  6.570,35
5,12 | 87,65 | .68 | o 00789
80, 315| _ 10. 395,100 7,4572[*' 101, 605
3904 3919 13034 3049 —————
0,15 43,07 | 0,6621 16, 78942
R 656, 55! 356, 07 547.115
3905  ——— 13920 18935 ‘,)‘150
90, 25 0,76 | 0, 6543 0, 9687 9687
204,54 6. 210, 7| 5.247, 4 41,601, 7
3906 3921 ——— 3036 — 595
198,75 743, 82 | 0, 7235 0, 00865
9.995,47| 340, 987 74,705, 4 17. 042
3807 e 13937 — 13052 ——————
1,05 | 6,805 | 0, 006945
27 | SR T
o _g,dfa | 62.007,4'  6.954,5

13938 S e e
9 TG, 02a5 |0, 0001172



CALCULO MENTAL

Aunque se hallen todos reunidos aqui, los ejercicios
del calculo mental deben hacerse juntamente con los
del céleulo escrito, o aun precederlos. Es menester que
sean numerosisimos, si no, son de escasa utilidad.

Senalase solo los procedimientos mas usuales, dejando
a la destreza del maestro y de los alumnos el cuidado
de elegirlos, de combinarlos, y aun de imaginar ofros.

En los ejemplos dados, el texto pequeio denota el
procedimiento que se debe ejecutar mentalmente ; al
principio, los alumnos podrdn enunciar los resultados
de dicho procedimiento (caracteres diferentes); més
tarde sdlo la respuesta deberd expresarse en alta voz.

SUMA

Eizrcicro 1 (dos niimeros, sin resto).
EsempLo : 26-+32.

Sumar las decenas.............. .. 50
=5, TUDIABACS e ainra  ae ot e 8 Resp. 58.

Erencicio 2 (dos ntmeros, con resto de unidades).
ErenmpLo @ 57448,

Sumar las decenas......... 90
- unidades.......... ..v.. 1B  Resp. 105.

&

Esercrcio 3 (tres numercs). EiEMpLo : 73 +42 424,

Sumar 185 decenas.. . ... ivas 130
ks T 13 PV oL o S s 9 Resp. 139.



CALCULO MENTAL G3

Frercicio 3 bis. KIEMPLO @ 73442 4 24.

Notese que 44-2=2-+5; luego 42--24=56; de este
modo el problema se reduce a 73466 resolviéndose
como el ejemplo 1°.

Cuando les alumnos puedan sumar fdeilmente unos
nimeros de dos cifras se 1os ejercitardn en los eferclelos
siguientes &

Hrrncicio 4 (numeros de tres cifras). IBygmpLO
328812

Sumar 1as centenas. .. ......- 1.400
__ las decenas y las uni-
s e e A0 Resp. 1.140.
OpsErvacion, — En ver de separar las centenas,

uizhs sea méas facil separar las decenas como sigue :
98 (7416 /9 ; pues es mas sencillo sumar. 28 y 16 que
87 y 69. Resp. 456.

Esencicio & bis {nimeros de & cifras). EsEnmPLO
2.426+1.230.

Sumar las 2 cifras de la izquierda 4.600

= derecha 56 Resp. 4.656.
(Esle procedimicnto es idéntico al del ejemplo 4.)
Si fuese preciso sumar mds de 2 niumeros, se operaria

de un modo andlogo, pere haria falta empezar por la
derecha, a causa de los residuos.

et

—_——



64 CALCULO MENTAL

Cuando los alumnos hayan adquirido alguna nocién
de la sustraccion, podrdn ejercitarse en los efercicios
siguientes

Erercicio 5 (método de redondeo de unos nimeros).
Eremrro : 324-29.

Sumar 32 + 30 (ntmero redondo) ...... . 62
Restar 1 (que se habia afiadido a 29 para
TEAON U CHELO Yo s siohe o dradar sts slaretinteiatods Smnaong Resp. 61.
o bren :
Sumar 30 (niimero redondo) + 29........ 59 7
Afiadir 2 (que se habia restado de 32 para
redondentlo), S s g si s G i Resp, 61.

HEsercicro 5 bis (redondeando los dos numeros) :
Erevrrno : 68 4-34.

Sumar 70 + 40 (nimeros redondes). 140

Restar lo que se ha agregado para
redondear 68 ¥ 39...vuauneennann 5 3 Resp. 107.

TErgrcrero 6 ; Como el anterior, mas haciendo antes
la compensacion (afadir a uno de los numeros lo que
se quita al otro). Esempro : 884-73.

Restar de 73 las 2 unidades necesarias para redondear 88,
el problema se reduce a 90471 Resp. 161.

HEsercicro 6 bis (contrario del anterior). EsEMPLO :
884-73. =

Afiadir a 8% las 3 unidades necesarias para redondear 73;
el problema se Teduce a 91-+70. Resp. 164.

Después de haber adquirido los alumnos alguna nocion
de la multiplicacion pasardn a los ejercicios siguientes @

Eiercicro 7 (dos nimeros pares cuyo término medio
es facil de hallar, esto es, un ntimero equidistante del
uno y del otro). Esemero : 38446,

Duplicar el pro medio (el cual es 42). Resp. 84.
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Erercicio 7 bis (Idem, con dos niimeros impares),
EiempLo : 29435,

Duplicar el pro medio (el cual es 32), Resp, 64.

- Este procedimiento se usa, enespecial, cuando el término
medio es un nimers redondo.

Hrercicio 7 ter. — HIiEwpLos :
47433 (el pro medio es 50). Resp. 100.
5704630 (el pro medio es 600). Resp, 1.200.

También se puede proponer unas sumas mas largas:
luego se separaran los niimeros en grupos de dos cifras,
de manera que se pueda sumar dos columnas a la vez,

Liexrro (véase el n® 465, pag. 7).
5 62 7 Suprimiendo las palabras innecesarias
Ohe 7796 dicese : 76; 166; 172; 182; 191 ; 271;
67 19 276 5(resto : 2); 64; 134 ; 141 ; 201; 208;
57 74 85 278; 2B2; esto: 2); 42; 92; 99,
99 82 76

SUSTRACCION

Para operar con nimeros mayores que los dados en los
cjemplos, se los separard en grupos de dos cifras, como
se ha dicho al tratar de la suma.

Hieraicro 8 (todas las cifras del sustraendo son
inferiores que las del minuendo). EsempLo : 39—26,

Restar las decenas,.,.......... e g )
— unidades . ..o Sl 3
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Errrcrcio 9 (en un ¢aso contrario a} _anterior : redon-
déase el sustraendo). Eigmpro @ 52—27.

TRestar 30 (namero redondo). de 52... 22
Agregar a la testa las unidades que
DT e e e o e e S 3  Resp. 25.

Tsrnneicro 10 (hallar el ecomplemento de un namero,
esto es, la diferencia enlre ¢l y el més pequeiio nimero
teniendo una cifra més). Kieupro : 3.842.

El complemento serd 10.000—3.842.

Agregar a la citra de las unidades su diferencia de 10, ¥
a los demds cifras su diferencia de 9. Resp. 6,158,

La nocion del complemento es il sebre todo en los
casos siguientes :

Erercicio 11 (el minuendo se compone de 1, seguido
de tantos ceros como cifras tenga el numero : EJEMPLO:
1.000—385.

La diferencia es el complemento de 385. Resp. 615.

Escreico 12 (cuando se quiere evitar los residuos).

EIEMPLO : 4.428— 2.749.

Agregar al minuendo el complemento del sustraendo (que
se puede dejar de escribir) -+ la operacion se reduce a
4.6284+7.251..,..11.879.

Suprimir Ia cifra 1 que estd a izquierda del resultado

Resp. 1.879.

También se puede utilizar el complemento para hacer

la prueba de la suma, o para efectuar unas sumas y

restas sucesivas, sobre todo si se hallan entremezcladas
(Véase el Libro del Maestro).
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MULTIPLICACION

Szemprc se puede usar como multiplicador el nimero
mds cémodo para efectuar los edleulos.

Sefalamos el multiplicando por M, y el multiplicador
por m.

Bigrcicio 13 (m : una cifra seguida de ceros).
EseEmpro : 72 x10.

Colocar a la derecha del M tantos ceros como se hallaren
en el m, Resp. 720,

Esercicro 13 bis (si el M es decimal).

Correr la coma, hacia la derecha, tantas cifras como hu-
bieren de ceros en el i),

BRI 00T s e e Resp. 843,1.

ARG SO0 0 st e o o oo e e Resp. 42.850.

Esercicio 13 ter (multiplicando, si fuése conveniente
por la primera cifra del m.)

SR 2 L e S e Resp. 16.600.
Resp. 8,1.

—_— unidades............. 18
Sumar los productos parciales. . ..... Resp. 78.

(Casos particulares.)
Esgrcicro 15 (multiplicar por 2, o doblar el M).
EJEMPLO @ 76X 2.
Apgregar el M a si mismo, por cualquiera de los procedi—
mientos de la suma : 764-76. Resp. 152.

Erercrcio 16 (multiplicar polr 9). Eremrro : 75x9.
Multiplicar par 100 fn vsceinioeeyivs 750
Restar el M 75 Resp. 875.




63 CALCULO MENTAL

Esercicro 16 4fs (el mismo, de otra manera).
Suponer un cero a la derecha y a la izquierda

lelpM SR e e e = 0.750
Restar cada cifra de la que estd a su dere—
cha en el M asi transformado............... Resp. 675.

Hserciero 17 (multiplicar por 11). EsEmMpro : 27 x 11,
Multiplicar por 10................ 270
EAptegarial Ml Lol R T 27 - Resp. 297.

Esercicro 17 bis (el mismo, de otra manera).
EiEmero : 34 x11.

Entre las dos cifras del M, intercalar >
lasuma de ellas........oeunn.nnnn.. Resp, 3'74.

Biercicio 17 ter (si la suma de las cifras del M es
superior a 9). EyeMpLo : 38 x 11.

Operar como en el caso anterior, pero
aumentando de 1 (resto) la cifra de la
A I SR I e S Resp, 418.

Erercicio 17 quater (otra manera). Hiempro
59 ¢ 11.

Suponer un cero a la derecha y a Ia

izquierda del M........_.... eI .. 0590
Sumar eada cifra con la que esti a su
derecha en el M asi transformado.... ... Resp. 64.9.

Iiste procedimiento se aplicard igualmente bien
cuando el M tenga méas de dos cifras :

85.437 (se lransforma en 0854370).

Comparar los efemplos 17 y 17 quater con los efem-
plos 16 y 16 bis.
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(=

Trewrro 18 (multiplicar dos nameros de dos cifrag),
BieMeLo @ 45 X 63.
Multiplicar las unidades (53¢ 3).... 15
= decenas de cada
factor por las unidades del otro
(4 3) ¥ (5 6); la suma de estos
dos productos representa unas dece—
nisies i s o) % 420
Multiplicar las decenas (4 6); este
producto representa unas centenas,. 2,400
Resp. 2.835.
4. 5 Praclicamente se dispone asi la operacion
63 (lo que se puede hacer mentalmente) ;

v dicise : BX3...... 15
(A% 3)H6%D) . 42
ST R 24

Resp. 2.835.

Tirreicio 19 (el misme caso, el m acercandose de
un ntmero de decenas). ETeMPLO : 46X 29.

Multiplicar 46 por 30 (20 redondeado). 1.380

Restar 1o que sobraba..........eoees 46

Resp. 1.384.

Eigrcicio 19 bis. Brrsero @ 57 X 42.
Multiplicar 57 por 40 (42 redondeado). 2.280
Agregar lo que falta (57X2) ...... s 114
Resp. 2.394.

En los ejercicios siguientes se ejercitardn a los alumnos
que hayan adquiride algun eonocimiento de la division.

Esercicio 20 (multiplicar por 5, o 50, o 500).
EirmpLo : 83 % 5.

Multiplicar POr 10:, . cvvenevenns 830

Dividir por 2...... e Resp. 415.
o bien : 8350 —(83%100) : 2....%. .... Resp. 4.150.
o Dien 83 %500 = (83X 1.000)............. Resp. 44.500.

Si el M es par, se puede primero dividir, luego mul-
tiplicar. 82 x50=(82:2) X 10 .......... v A4 0.

——
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Esercicro 21 (multiplicar por 25). ETEMPLO : 56 X 25.

Multiplicar por 100 5.600
PR DOT A o0 i s e Resp. 1.400.

Si el M es divisible por 4, o aun por 2 se puede
primero dividir y luego multiplicar : (56 : &) X 100.
Resp. 1400.

Para maultiplicar por 250, 2.500, se usard un proce-
dimiento analogo al anterior.

Eserercio 22 (multiplicar por 0,14, o 0,2, 0 0,5, o
0,25).

B1X 0,4  dividir por 10 .. cuvussansciian .. Resp. 8,1
75% 0,2 ?r dividir por '3 ;.0 bien multiplicar | Resp. 15.
por 2 y dividir por 10....... |
38% 0,5 dividicpor 2,....... ........ ... Resp.19.
68X 0,25 dividir por 4. . ........ - ...l Resp. 17.

Esercicio 23 (multiplicar por 1,5). EJEMPLO :
49 %1,5.

Aumentar el M de su mitad 42421 ; o } ’
bien multiplicar por 3 y dividir el resul- Resp. 63.
tado: por. 2.5 (25 3) 2 Bl i siiiav i )

Opérase del misme modo para multiplicar por 15,
150, ete.

Entre los procedimientos de multiplicacién mental
son dignos de ser senalados los siguientes :

1° Descomponer el m en factores que servirdn de
multiplicadores sucesivos. ;
Mx14=Mx7x2; Mx16=Mx 4t x4 Mx35=Mx7x5

20 Modificar los datos para que resulten equivalentes;

. operar luego la multiplicacion :
39 22=(30%2)x(22: 2)=78x11....2., Resp. 858,
67X 45—=(67 X 9)x (45 : 9)=0603x 5 Resp. 3.045.
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30 Dividir uno de los factores por 2 y el otro por 5,
luego multiplicar por 10 el producto de estos dos
cocientes :

463 15=(46 : 2) X (15 1 5)x 10=23% 3 10. Resp. 690.

30 bis (inversamente). Multiplicar uno de los factores
por 2 v el otro por 5 ; luego dividir por 10 el producto
obtenido.

46x 15=

S 15w 2 230 30
(263 5)x (16X 2) _ 280%30 o o) 890.
10 10

DIVISION

Sefialamos el dividendo por D, y el divisor por d.
Esercicto 2% (d: una cifra seguida de ceros).
Eiempro : 98 : 10.
Separar de la derecha del D tantas cifras
decimales como hay de ceros en el d.... Resp. 9,8

Esercicro 24 bis (si el D es decimal).
Correr la coma hacia la izguierda, tantas
cifras como ceros hay en el d.
452,82 51000 - . o i N SN = e Resp. 4,5234.
PR GO0 & = e b sl Resp- 0,0532.

Iiprcrcrio 2% ter (dividiendo si hace falta por la
primera cifra del d).

543 ; 30=543 : 3-18L...... ..... .... Resp. 18,1
0,048 : 120=0,0048 : 12-0,004.... .... Resp, 0,0004.

Estos ires ejemplos son lo inverso de los efemplos 13,
13 bis y 13 ter, de la multiplicacidn.

Eigrcrcro 25 (dividir por 5, o 50, 0 500). EsemMPLO:
342 : 5.
Multiplicar el D por 2, .ovuveiiivinnns 684
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Dividir por 10 el producto obtenido, .. Resp. 58,4u

Para dividir por 50, 500, ete..., es por 100, 1,000, etec...,
que se divide el doble de] D.

Eserereto 26 (dividir por 0,1 0 0,02 0 0,5 o 0,25).
3,82:0,1  Multiplicargor 10......... Resp- 38,2,
- 0.9 o multi- )
23 = 0:2 e ’r Resp. 115.
£9 1 0,58 Multiplicar por 27, S Resp.
50,75 : 0,25 Multiplicar por 4 ..

o B
==h
0+
S e
=E=)
e
D

Enire los demds procedimientos de divisién mental,
se puede sefalar los siguientes :

1° Descomponer el d en factores los cuales servirdn
de divisores sucesivos :

82 :12=84:2:6; 0B4:4:8..... .. Resp. 7.
R R S . Resp. 6.
B Ge8d Dy TR = Resp. G.

20 Simplificar, esto es, dividir el D y el d por uno
0 varios divisores comunes. .

78 :

Resp. 3.
345 Resp. Te
336 : Resp. 8.

Pero estos medios son de escasa utilidad a no sep
que el D sea exactamente un multiplo de ®: sino el
resto deberd rectificarse, Mas vale entonces, para
mayor seguridad, efectuar la divisién.

198-24 — lmprim, des Orphelins-Apprenls, 40, rue La Fonlaine, Pal—l-;.
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g -

1527 6.001 (1545 %200 1563 9.095/1581 4.628[1599 8.362
2 \ 5] 6/ 8
1528 3.451|1546 8.422 156 6.950 1532 3.919|1600 6,790
9 3| 5 6| 8
1529 8380 1547 9.691 1365 5.000 1583 7.200|1601 8.096
2 3 5 7|
1530 6.529 (1548 8.172 1566 7.589 1584 5.431 1602 5.407
9 3 5 7 8
Ao oS e B =I5 e
1531 5312|1519 3.478 (1567 3.556 1585 9 1603 4.554
2 3| 5 | 8
1532 8.070(1550 6.387 1368 4.444 1386 5.437|1604 9.666
2 4] 5 8
1533 9.003|1551 9187 1369 8.297 1587 7.186 1605 5.459
2 4 5 7 3
1584 7.432|1552 8.169|1570 4951|1588 5.277 106 4.112
2 4l 5 7| 9
1585 6.547 (1553 7.318] 1::11 9 18(3 1589 8.529 1607 8.197
2 4' 5 7| 9
1536 7.341(1554 8.080 1372 6.775 1500 9.655 1608 7.264
9 4| 6| 7| 9
1637 5.438(1555 6.234 1575 4.296 1501 9.365 1609 3.219
2 4| 6 7l 9
bR A maesalla !
1538 6.538 1556 5.832 1574 8,409 1592 4,000 1610 8.078
3| 4 6 7 9
1589 7.900(1557 2.807 1575 6.442 1593 8.097 1611 5.409
3| 4 6 7 9
1540 6,428‘_1553 3.086 1576 3.999 1504 6.594 1612 9.657
4 6 7 9
1541 237 1559 5.208|1577 6.827|1505 4.216 1613 8.766
3t 4 6l 8 9
1542 4.691 1560 6.396 1578 5.498 1596 3.45011614 5.598
3| 4 6| 8| 9
o e N SNRRR, | g
1543 8.118(1561 4.299 1579 9.00011:;97 9.087 1615 3.986
3 5 6/ 8 9
1544 4.327 (1562 58141580 3.208|1588 5.109 1616 5,998
3 5 6 8 9
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1635 98.327|1653 58.675|1671 42.298
3 5 6

31

1689 42.878
8

1618 42.308
9

1636 32.199 | 1654 48.299| 1672 21.109
3 5 7

1690 28.788
8

1619 23.065
2

1637 54.983 (1655 35.666 1673 42.217
3 5 7

1691 54.529
8

1620 84.697
2

1638 72,209 | 1656 34,505 | 1674 38.087
3 5 7

1692 60.985
8

1621 43.877

Q

1622 54.909

2

1639 55.486 | 1657 69.779|1675 68.908
4 5 7

1640 12.099 | 1655 67.950|1676 86,089
4 5 7

1623 72.420
D)

1641 34.698 | 1650 84.527 | 1677 42,665
4 5 7

1624 90.807
2

1642 52,966 1660 72.918 | 1678 37.721
4 5 7

1693 45.084
8

1694 99.086
8
1695 11.012
9

9

1625 66.544
P

1643 30.899 | 1661 30.542 | 1670 44 406
4 8 7

1697 54.432
9

1626 88.876
2

1644 65.908 1662 48.295 1680 18.099
4 6 7

1698 52.678
9

1627 91.923
2

1645 62.493 | 1663 30.089| 1681 76.778
4 8 7

1699 41.707
9

1628 33.333
3

1646 34.916 | 1664 43.806 | 1682 68,779
4 8 7

1700 23.555
9

1620 75.482
3

i
1647 22 589 | 1665 54,909 | 1653 79.428
4 8 7

1630 62.895
3

1701 67.890
9

1648 31.978 (1666 33.663| 1684 21.196
4| 6/ 8

1702 87.093
9

1631 88.247
3

| |
1649 20.998 1667 21.007 1685 34.086
4 6l 8

1703 42.509
9

1632 93.457 1650 28.000 1668 18.985 1656 62.790

o

5] 6| 8

1704 60.877
9

1633 21,648 1651 32.645 1669 92.928 | 1687 53,359
5 6| 8|

3

5

1705 29.508
9

1634 11.769
3

i
1652 64.817 1670 29.8291 1658 45,668
6 8

1706 92,996
9
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4771743

10 28

590‘1161

437
64

1779 689]
82

1797 807

15

719 E1725
11

878 1744
29|

Aosq 1762

47

865 |
65|

456
19

1780 574/1798
83

496 1728 3¢

951 ‘ 1745
30

356
3

324 1727

12
1728
13

1746

625 3 1763
48
609
49

766 |
86|

1764 964 1782

67

975
24
1800 454

27

6557|1799
84|

1781

85

48711747

32

529
14

1729

676
50

1765

354
68

673 1801

86

378
36

1783

592
33|

633 1743

15

1730

708
51

1766

684
69

456
38

457
87

1802

697
34

735 1749

16

1731

750
52

1767

854
70|

984
88

1803 815

45

540
17

775
35

1732 1750

747
53

1768

578
71

469
48

827
89

1804

245 1751

18

184
36

1733

8721769

54

476
72

979
90

1787 1805 874

b4

1716

754
19

3556|1752

37

8701770

a0

987
73

657
91

1806 901

57

1788

1717

1735 977|1753
38|

456
20|

807/ 1771
.JGi

674
74|

895
92

1507 342

65

1789

5359|1736 5441704

1718

o1 | 39|

9440|1772
Drl

845

= |
75|

937
93|

(1790 1508 456

69

1718

564 1737 359 1755
22| 40|

957‘17.‘

976
76|

i;ﬁw Sﬂi
78

1791 464

94|

1721

1671738 871
20, 41

756

907'1.-1
59

743
77

687
95

1792

568 1739 405 1757
24| 42

-L'?:')IITI-:)
6{)|

1722

1723

1?24

669 1740 470 1738
2| 43|

6541776

61|

769

876
78

79

978
96
1794 7541812 BYL

97 85

1793 1811 l

871 1741 lm 1759
4—;

26

8761777
62|

24 976 1742 505|160

27| 45

956 1778
63|

367
80
487
81

8741813 434
98, 95
1796 954 1814 307
99| 99

1795
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3

1615 8.302/1833 5.049]1851 7.217 1869 2.134/1587 8.282
10| 28\ 46 64/ 82
Telc 5815|1834 0.623 1852 5.3881870 3.877 1888 7.691
i1 29 47 65 | 83
1517 4.622 1535 1.009|1853 8.930,1s71 4568|1889 5.960
12 30 48 66 84
1818 0.867|1%36 3.276 1854 5.239|1872 8.321|1890 6.661
13 31 49 67 85
1819 6.994(1837 5893|1855 7.325[1873 9.968(1891 8.063
14 32 50 63 86
1520 5877|1838 6.905|1856 6.327[1874 9.091|1892 8.063
15 33 51 89 87
Tao1 4.023 1830 7.230|1857 9.34%|1875 8.542|1503 7.890
16 34 52 70 88
1822 8.075(1840 8.879|1858 8.314(1876 2.040|1894 7.007
17 35 53 71 89
1825 7.530|1841 6.238|1859 5.335|1577 3.958|1895 4.320
18 36 54 72 90
1824 6359|1842 4.800|1860 8805|1878 2.462|1896 4.023
19 57 55 73 91
1825 3.296|1843 5.378|1861 6.977[1879 8.699|1897 8.792
20 38 56 74 92
1826 4.957|1844 7.352|1862 4.250 1880 7.496 1898 8.290
21 39 57 75 93
1827 5.806|1845 8.425(1863 2.896|1881 9.321 1899 5.253
22 40 58 76 94
1828 6.458|1846 6.329|1864 3.582/1882 9.093|1800 3.580
23 4 59 77 a5
1820 9.0361847 3.277|1865 4.202‘1883 2.21211901 6.209
24 42 60 78 96
1850 8.00911848 6.275|1866 S.956|1384 3.459(1902 7.071
25 43 61 79 97
1831 7.421(1849 1.994[1867 7.534|1885 5.398(1903 6.800
96 44 62 80 98
1222 5.397/1850 S.696/1868 S.090/1886 3.938 1904 5995
27 45 63 81 99
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1905 76.475 1923 35.678 | 1941 59.407
10

28 46

1959 56.977
64

1906 54.825
11

1507 84,957
12

1924 86.795 | 1042 77.607
29 47

1960 76.456
65

‘1977 84,209
| 82
11978 42,384
83

1925 43.576 |1943 96.450
30 48

11961 96.907
66

1979 68.005
84

1908 67.405
13

1909 47.405

14|

1926 94.507 1944 S4.765
31| 49

1962 54.275
67

1980 79.079
85

1927 53477 1945 70.079
32 50

1910 43.822

15

1928 57,834 | 1946 34.027
33 51

1963 53.537
68
1964 27.907
69

1981 80,546
86
1982 56.905
87

1011 97.045
16

1929 94,827 | 1947 76 450
34 52

1965 54,079
70

1983 58.841
88

1912 74.653
17

1930 43.754 1948 54.320
35 53

1966 97.654
71

1984 51.488
89

1913 53.824
18

1931 29.834 |1940 53.827
36 54

1967 78,967
72

1985 62.821
90

1914 67.984
19

1933 94.604 1950 60,700
37 55

196874875
73

1915 57.480
20

1933 27.654 1951 57,954
38 56

1969 74.854
74

1916 24.756
2

1934 96.450 1952 34.905
39 57

1917 76.637
23

1935 87.070 | 1953 76.753
40/ 58

1918 54.961
23

1936 34,750 1954 89 809
41| 59

1970 95.437

75

1986 12.817
91
1987 90.128
92
1988 88.769
93

1971 74.854
76
1972 46.759
77

{1989 62,908
| 94

1990 75.825
95

1919 74.897 1957 76.450 1955 96.453

24

42 60

1973 74.079
78

1991 64.627
96

1920 78.007
25

1938 37.741 1956 94.835
4 61

1921 79.678
26

1939 87.654 1957 56.954
62

1974 34.679
¢ 79

1975 69.859
80

1992 50.997
97

1993 61.870
98

1922 69.407
27

1940 46,824 (1938 46.854
45 63

1976 74.874
81

1994 77.003
99
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1995 3.457)2013 9.054]2081 2.840|2049 4.454]2067 2.347
934 784 465/ 357 954
1096 4.674(2014 3.895 2032 8.981|2050 4.495|2068 1.257
240 654 670 875 859
1997 2.827(2015 5.450 (2033 4.954|2051 8.654|2069 8.074
405 689 267 | 975 307
1998 8.456|2016 7.795|2034 3.070 2052 7.745|2070 6.675
375 837 541 634 439
1999 7.078[2017 1.570|2035 5.807 2053 5.784 2071 5.475
365 847 954 875 694
2000 1.546|2018 9.456(2036 4.354|2054 2.076 2072 4.454
378 970 289 854 679
2001 2.475(2019 4.876(2037 1.654(2055 9.976/2078 7.384
260 439 978 429 807
2002 5.453(2020 6.654 (2058 8,187 |2056 4.670|207¢ 8405
576 157 984 847 976
2003 8.874(2021 5.856 (2039 7.725(2057 9.754 2075 3.746
256 978 297 979/ 376
2004 6.73812022 2,340 2040 9.857 (2058 5.600, 2076 7.987
453 540 978 495 845
3005 9.704|2023 3.796(2041 4534 2000 5.885 2077 6.804
304 437 897 905 975
2006 4.573|2024 6.954(2042 5.976 (2080 6.676|2075 9.676
459 876 457 484 700
2007 6.873|2025 9.684|2043. 7.678|2061 3.07()'20’.79 7.805
957 837 376 795 567
2008 2.674 2026 9.945|2044 7504|2062 8.854 2080 9.875
803 654 896 347 492
2000 4.457 2027 8.385 (2045 3.954|2063 5.B54|2051 8.765
658 987 678 987 987
2010 1.943|2028 2,854 (2046 85422064 4.807|2082 2.654
765 976 970 454 795
2011 3.176|2020 5.543 (2047 3.824|2005 9.003 2055 7.895
954 567 307 925 978
2012 8.076(2030 6.940 8.406 2066 2.854(208% 5.G54
439 657 378 937 897




36 EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

2085 86.934 2103 83.967 ‘:1 21 47, 364 2139 56.312
312 366/ 324 536
2086 43.867 2104 42.661 (2122 42.132| 2140 31,048
. 433 231 479 463
2037 59,457 2105 78.649 2125 12.015| 2141 48,762
154 326 612 355
2088 88.735 | 2106 29.785 2124 63,129 2142 35.947
3 342 463 312
2089 53.046 2107 48 310| 2125 19043 | 7113 64.672
323 104/ 356 135
e e 8 Lt oD i
2090 87.256 | 2108 59.423 | 2126 24.302 | 2144 15,048
193 163 256 512
2091 24.879 2109 10, )?6 2127 40.257 | 2145 43.127
i D ; 812 342
2092 75,605 | 2110 63,148 | 2125 20.493 | 5116 20,346
342 645 616 564
2093 73.695| 2111 75.390| 2129 63.027| 2147 51.049
352 625 4—61 513
2094 48 7923112 18,075 | 2150 27.140 | 2145 43,137
231 632, 655 613

2095 57.493| 2118 37 142 | o131 41 0892149 73.145 |+
231 516 632 621
2096 24.935 2114 42,076| 2132 15.637| 2150 12.375
388 489 759 649
2007 46.870| 2115 63.247 | 2133 20.438| 2151 94,789
386 568 369 293
2008 84,095 2116 45.014 | 2134 30 475 2159 12,437
448 267 579 718
2099.85.240 | 2117 98,256 2135 61 643 2153 75.049
573 837 344i 173
2100 40.845 | 2118 16 4392136 75.046 2154 97 126(2
3b8| 281 467 358
" 2101 75.930| 2119 49,037 2137 35.268 | 2155 45,739
30.,\ 358 379 964

2102 46,508 2120 46.534 | 2135 70.345| 7156 93,645
719] 756 656 566

2157 79.045
920

976

300

2160 68,925
622

2161 34,958
249

2162 74,775
363

2163 78,921
549

2161 82.050
8521

2165 81.009
791

894

2167 54,998
548

2168 64.656
667

2169 93.009
398

2170 88.762
950

2171 62.936
841

2172 74.599
902

2175 80.706
905

2174 93.008
546




BJERCICIOS DE MULTIPLICAR

§27.400 | 2211

37

2175 456.809 (3193 647.959(2220 945,634
110 187 183 235

2176 765.407 2194 578.456 2212 647.954 2230 827.456
257 303 285 347

2177 709.857 2195 824,956 2213 834.706 2231  769.487
340 7 370 426

2178 650.074 2196 347,653 |2 900.897 12232  695.844
457 457 405 575

2179 834.765 2197 875907 (22156 807.475(2233 978.450
518 520 576 627

2180 784.676(u108 456.824 2216 986.007 2234 764.875
659 654 726 318

2181 937.456|2100 753.493 2217 943.554 2235 654.265
705 752 819 429

2152 976.858(2200 U76.489 2218 837.45 346.854
800 877 947 537

2183 TB9.874|9201 675.456 2219 967.827 (2237  976.954
940 945 | 125 842

2184 654,987 2202 978.754 8280 976.857 2238 650.079
184 150| 207 935

2185 897.676/7205 076.548 2291 678.984[9939  645.724
257 200| 345 359

|

2186 978.457 (2204 834.907 2202 675.45402240 965.789
346 317 474 327

2187 876.574 2205 457,834 (2223 730.084 2241 697,896
e 457 456| 500 938
2188  769.876|2206 786,989 2224 470.853 2242 767.467
526 576| 670 349

2189 457.974 (2207 827.569(2225 984,765 2243 157.679
: 640 ﬁzai 756 937
2100 853.473 2208 650,049 2226 947.876 2244  747.876
703 729 | 842 945

- - |

21091 957.456 2209 854.076/2:27 639.834 12245 789.379
854/ 840 943 849

2192 704,357[2210 747.898|2228 800.745|2246 874119
907 907 447 927




EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

2247 5.854[2260 4.763|2283 8.786|2301 6.785|2310 9.764
1.753 3.352 3.743 7.549 6.234
2248 8.087 (2266 8.127|2284 9.753[2302 2.654|2320 8.457
6.949 7.543 1591 0.773| 4356
2249 6.759 2267 4.763|2285 5.697 (2303 77.81'4;2321 9.703
2.367 6.815 1,553 3.538 4.543
2250 6.428|2265 2.835|2286 8.487 2304 2854 2322 8,984
4.639| 5.948 5.695 8.971 1354
2251 8.98L 2260 6453|2287 5.659 2305 6.687|2aza 0.763
3.893 6.533| 4.337 9.34:
2252 6.878 2270 9.836|2988 9.7
4.985 | 2.976 8.4
2253 5.974 2271 8.549 2280 5.983 2307 9.964 2525 9.078
2.652 5.536 4.075| 7.343 1.623
2254 6,895 2272 7.489 2200 9.543|2308 8.746 2326 7.654
3.585} 6.009 8.863 7.076 3.121
2255 6.599 2273 8.489 2291 9.057 (2300 6.773 2327 8.040
4.507 | 2.736 8.613 9.483 = 3231
2256 7.647|2274 7.839/2292 8.098(2310 3.849 2328 9.347
4,098 4.984 5_64.8‘ I 3.122
2257 3.694|2275 7.049|2993 6.87312311 4‘955 2520 8,450
2.786 4.765 4.339 3.654 3.223
2258 6.739 (2276 8.259|2094 9685 2312 4.849 2330 9.758
4.370 8.495 6.899} 6.837 2.312
2250 8.69412277 7.349 2295 8846|2313 7.284 2331 7.046
8.478 6.684 8.468; 6.476“ 3.123
2260 8.364 12278 7.805/2206 7.453 2314 7.839 2332 8.700
8,277 7.649; : 4.()78; 6.958 | 3.132
2261 9.754 2279 9.938 2207 9.147(2315 8,729 2333 9.463
4.967‘ 8.864 7.869| 9.846 2.303
2262 8.774 2280 5.246 2208 2453|2316 8.470|0354 8749
4_515‘ 4.763 8.978 0 :
2263 9.886 2281 6.743 7200 6.084 3317 7.08
3.434 | 3.057‘ 6.758 495/
2264 6.875 /2282 6.752 2300 7.583 (2518 - 6.839]2336 8.725
3485  6.304 5784  4.706 2312




2354 64.385

233746876

4,347

EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

2355 94.354
9.054

2373 54.276
7.689

2301 89.434]

4.257

39

2409 95.975
2.413

2338 74.357
5.684

2356 94.357
7.876

2374 76.542
7.864

2592 54.276 |

5.678

2410 76.849
. 4342

2330 45.906
7.976

2357 89.656
4.879

2375 34.857
4.254

2393 87.854
8.654

2411 87.053
4,023

2340 54.276
7.839
2341 67.956
5.674

2558 78.954
7.859
2359 86.789
9.854

2376 27.8564
6.956
2377 45.657
6.894

2394 64,532 |

9.465

2595 67.453
6.207

2412 78.'TEri
1.234
2413 89.875
4.235

2342 40.756
5.687

2360 74,3562
2.065

2575 65.435
6.893

2396 74.875
5.884

2414 78.750
4.320

2543 47.865
8.342

2344 65.869
4578

2361 74.327
3.476
2362 75.487
6.076

2379 56,433
7.807
2380 40,076
8.956

2397 76.436
9.074
2398 87.407
8.307

2415 69.872
6.052
2416 95.459
5194

2345 59.364
7.895

2363 37.852
6.907

2351 54.276
5.947

2399 46.743
8.765

2417 70.7€8
6.234

2346 75.794
7.896

2364 74.032
9.078

2382 54.276
9.456

2400 64£.926
4.875

2418 68.640
5.125

9347 87.654
5.437

2365 80,075
9.075

2383 97.456
7.493

2401 95.468
8.765

2419 87.958
2,314

2348 43.765
9.374

2366 76.843
5.654

2384 65,435
7.875

2402 40.677
9.274

2420 89.870

3.653 *

2349 74.307
2.765

2367 47.654
6,744

2385 54,375
4.296

2408 54.857
6.076

2421 78.793
5.341

2350 74.375
7.684

2568 76.492
9.8b4

2386 74.354
6.746 |

2404 48,357
5.307

2422 89 .847
5,420

2351 06.465
4354

2369 78.957
6.876

2387 76.452
9.809

2405 76.464
9.0564

2423 78.935
5.612

2352 70.076
4.294|

2370 64.307
9.654

2353 53.074
9.045

2371 64.854
7.654

2388 64.5352
7.689

6.454

24086 54.307
7.084
2407 50.074
5.656

2424 B7.68b
5.344
2425 99.847
6.515

5.678

2372 40,768
9.004

2390 93.507
6.489

2408 76.874
7.495

2426 78.756
€.513



EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

2497 24683 489,879 2481 974,452
! 1.072] 1.078

2428 57 2464 469.889 2452 834.753
2,375/ 2.004 2.475

2429 895.765 2165 576.478 2483 456.854
3726 3.007| 3795

2430 448 674.894(2466 874,957 | 24sd 769.456
4.007 4.057 4723

2431 6745952467 676.489(2455  690.790
3 5.764| 5.360 5.709

2432 84751 2050 476.897 2468 §27.579|2456 436, 376
6,405 6.875 6.405 . 6.482

2433  747.576 2451 9\: 494 2060 748.356 2487 B05.479
7.487| 7458 7.007) 3.467

2434 754.679|2452 796.785*24;0 957.834 2485 674,825
8.485 8.343 8.876 8.907

2485 457.85412453 687.807|2471 654267 |2459  975.408
9.768 9.201 9.465 5.678

2436 -679.456 2451 700.789|2072 9578249100 807.105
1304 149 1.076! 4,937

9237 947.856 2155 2473 689.587 2401 794.307
2547 | 9 8,418

2438 978.454|2156 l2492 357 483
3.078 3.568

2430 837.954 2457 2475 98?.584{24.‘!3 2749.456
4.527| 1 5e?i 1.768

2440 576.453 2458 4{2476 895, 769 2494  889.654
5.600| 5.785| . 6.547

2441 827.546 2459 727.968 9477 0987 Sﬂfﬁ.wa 654.074
6.276 37 6.219 9.875

2442 769460 2460 479,830 saq|_1.s 585.689 2496 879.045
7.452 7.450 | 7450 - 4684

2443 879.456 2161 8956792479 643.806 2497 400.376
8.307 8.270 8.327 8.945

3444 789.731 2462 576.676|2450 543.956|2408 743674
9.007] 9.207 9.475 6.742




EJERCICIOS DE MULTIPLICAR 41
2499 7.25:1,25 2517 960,078 (2535 9.431,‘37 25563 (3.8[)?,45
74 697 3.662 7.986
2500 349,875 2518 793,001 2536 8.672,20|2554 986,405
983 974 4.328 8.479
2501 549,765 2510 276,027(2537 5.080,03 2555 653,805
59 . 749 6.321 4,987
2502 679,854 2520 490,005 2.427 33|2556 576,003
78 678 7.008 7.968
2508 8.747,94 2521 765,079 2530 5.609.73|5557 60.545,7
49 456 4.964 3.275
2504 377,225|2522 837 2540 1.893,66(2358 90.523 4
59 7.907
2305 574,897 59 90.009,2
78.965
2508 4,075 2542 3.669,07| 2560 70.075,2
4990 | 89.493
2507 32543 9.190,42 (2561 6.075,23
8.000 65.975
2508 749,005 252 07 950L 6.000,19| 256 6.845 74
89 2.489 47,496
2500 7.451,25 5 485,705
375 ; 56.497
2510 4,835,27 (2525 00,0041 2546 7.300,58 2564 406,855
459’ 786 7.095 9.496
3511 678,745 2529 705,654 2517 7 2.918,26(2565 70.075,9
736 709 \ 5. 192’ 79.826
2512 8.957,57 (2530 654,847 2518 5.854 209505 139545
436 976 3 47.432
2513 945,23.; 2531 617, UOL 2549 6.0 ‘H 07
798 | 678 9.293 "o
2514 8.075,74 (2532 572,004 2350 9.999,09 | 2568 3.765,45
478 849 | 9135’ 37.048
2515 407,617 ,617 (2633 527,907 2551 4.357.7 1512569 678,075
897 679 3.507 44 695
2516 257,515 2584 705,805 2552 5.191,01 2570 5.643.25
978 387 3.297 84,796




EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

2571 676 2589 89 2607 654 2625 9.902
29,125 786,025 79,650 381,29
2572 896 2590 687 2608 7.009 2626 367
53,475 906,075 87,87 959,620
2573 8.479 2501 796  |2609 376 2627 6,082
47,79 291,457 95,008 83,71
2574 7.004 2592 7.374 2610 654 2698 5.917
9,87 700,09 83,083 3,99
2575 4.367 2593 457 2611 257 2629 4.876
29.5 604,539 89,175 219,34
2576 4.347 2504 374 2612 589 2630 532
1547 596,007 698,765 609,035
2577 4.327 2595 463 2613 9.407 2631 49
84,05 879,025 524,68 845,629
25781.080  |2596 971 2614 5,009 2632 9.208
9,76 76,425 47,06 621,88
2579 4,076 2597 95 2615 7.879 2633 2.197
8,79 670,007 9,76 5.349 25
2550 807 2508 896 2616 854  |26346.201
29,025 47,90 357,025 49,70
2581 5,352 2590 624 2617 7.456 2635 238
17,05 53,075 874,95 4.309,08
2582 5.807 2600 908 2618 807 2636 7.663 -
27,05 78,096 548,507 409,67
2583 257 2601 357 2618 407 2637 801
49,054 149,078 854,354 98,€91
2584 853 2602 654 2620 321 2638 82
76,075 78,096 78,025 871,787
2585 7.835 2603 6.089 2621 476 2639 2.108
42,05 78,08 97,005 4.809 41
2586 525 2604 765 2622 1.007 2640 628
746,425 47,206 69,305 3,450,50
2587 857 2605 689 2623 BO5 2641 4.312
256,578 = 789,006 37,45 9.867,54
2588 8,075 2606 376 2624 7,904 2642 3,000
5479 764,576 742,45 8.427,05



EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

43

2643 6, 470952661 29, 4056 2679 276,255 2697 485 807
0, 579 6, 05 4,008 952,307
2644 17, 4748|2662 9, 605942680 554,05 | 2608 854,356
0, 405 1, 32 94,365 672,97
2645 21, 2476 266385, 0082 | 2681 479,07 |2609 937,475
0, 905 4, 056 74,08 942,850
2646 50, 9876|2664 79, 5654 2682 745,089 (2700 562,080
7,009 3, 007 87,009 876,04
2647 96, 6546|2665 4, 37620|2683 £.746,07 |2701 952,807
0, 35 2. 95 9,37 564,45
2648 80, 6742 2654 874,076 2702 L.853 80
0, 75 67,07 679,04
2649 8, 07594 266 2685 374,745 2703 9.405.9
0 004 37,05 576,4
2650 69, 7659|2668 93, 6789 2686 476,87 (2704 876,975
0, 837 3, 007 47,954 87,675
26 0 5632 | 2660 5, 64858 (2687 879,345 (2705 407,09
() 479 8, 405 285,746 497,005
2652 6, 86452 | 2670 8:10591 2688 654,095/2706 354,02
0, 6745 6,75 9,085 976,007
2653 55, 4675 2671 4, S0B57|2680 904,005 |2707 6.865,40
0, 0594 4,975 316,07 498,30
265410, 0797 |2672 37, 5675 |2600  605,085|2705 857,007
9, 4004 3, 764 47,05 659,08
2655 37, 3905|2673 77, 8475 | 2691 5.467,05 |2709 489,087
0, 907 5, 405 78,09 47,025
2656 0, 435692674 24, 205 |2692 980,076 2710 6.405,45
0, 7409 9, 7475 98,754 76,30
2657 lm,"z_(')_ﬁ-} 2675 9,457 |2603 768,9 2711 746,074
7,076 9, 84592 43, 30& 57,075
2658 7, 459852676 B, O7456|260l 807 08 2712 875,079
6, 97 9. 865 79°305 207,95
2659 8, 907212677 65, 6547|2695 752,07 2715 429,705
9, 4059 8, 795 179,07 | 975,07
2660 75, 0457 [2678 6,4765 |2606 4.898,07 2714 9.834,70
3,217 9, 80506/ 678,05 479,85




kg

EJERGICIOS DR

MULT

IPLICAR

2715 353,75412783 745,601 2751
77,405 | 474,257 |
2716 954,305(2734 407,672 2752
407 nori s7, 648|
2717 856,369 2735 8.709,4 A7 12753
470,045 647.89 |
2718 746,70 [2736 465,478 2754 :
304,85 459,37 | 795,469 © 695,080
2719 7.814,40 |2737 760,407|2755 5.807,42 |2773 907,089
954,80 186,07 | 936,70 | 600,089
9720 950,075|2738 745,056|2756 507,961 2774 849,064
74,09 54,3'78| 14& 2:9‘ 757,97
2721 850,075 2739 40,077|2767 _ 307,401 2773 7.453,97
472,025 158,076 29, )41\ 6455
9722 4.205,45 (2740 6.543,57 [2738 907 4&1‘0775 753,769
307,5 SFF‘ .89 ;,52-}‘ 49 034
2723 . 805,456|2741 530, .1b| 2759 6.352,42 (2777 409,857
975,405| 357,89 | 147,67 4,906
2734 217,05 |2742 421,702(2778 7.907,84
7454 376,548 796,8
2725 9.424,76 |2743 406,305 2779 307,45
9,05 987,6 234,825
2726 379,007 2744 754,007 2762 420,789 2750 707,809
5,004 49,876 4,307 5,407
9727 485,927 2745 45,006|2765 7.340,57 |27s1 296,307
6,07 936,504 m; 30 487,92
2728 689,97 |2746 0,407 |2764 807 60 9782 4.0 -2
7,509 896,007 976.856 978,47
2728 770,054(2747 342.505|2765 $56,074]2753 9.097,89
4,295 987,405 86,79 750,05
2730 489,009 2745 1,576(2766  489.007 |27s: 3¢
6,234 458,976 | 0,076
2731 9.871,07 [274¢ E
4,05
2732 859,23 |2750
4,789



EJERCICIOS DE MULTIPLICAR

45
2787 323,475 2805 8.235,6 (2823 4.853,6 [2841 856,02
58,70 974,29 5.360,48 47,392
2788 842,63 2806 3.875,07 2824 B.088,2 |2842 3.508,1
459,665 * 764,95 9.977,68 9.278,29
2780 L.387,05 (2807 894,705 2825 4.350,1 | 2543 4.531,04
4839 589,077 897,79 2.302,99
2790 2.872,34 (2808 2.381,4 2826 5.361,65|2844 8 171,61
5.897,06 567,98 3.315,69 988,9
2791 7.089,02 |2800 5.890,84 2827 3.243 54 2845 1.897,5
489 50 320,08 6.576,87 1.993 44
2792 4955752810 589,597 2828 9.301,9 |2846 5,325,48
51,48 691,003 596,71 50,97
2793 9.564,20 (2811 250,3 2829 8.000,26|2547 9.665,4
318,57 809,306 879,56 965,46
2194 876,321 |2812 9,251 35 2830 7.096,52 2545 7.652,98
59,894 679,23 3.548,26 5.460,71
2795 3.435,36 (2813 8.200,04 2831 3.672,05 2849 3.691,2
484 84 7.896,45 7.344,10 8.179.67
2796 5.030,06 |2514 1.827,01 2832 4.681,09 2850 2.192,01
9.980.05 1.072,81 328,27 893,07
2797 99,564 [2315 9.232, 9 833 5,260,7 |2851 4.258,65
38,522/ 464,58 3.452,69 3.845 65
2798 5.523,6 2816 325,638 2834 8,899 55 2852 4.587,1
803,26 325,638 27,68 0,69
2749 3.983,47 (2817 4.022,76 12835 7.853,01 2355 3.805,36
83,74 | 29,78 8.501,7 499,57
2800 354,82 (5818 859,008 3830 4.269,87 2854 688,077
633,633 590,88 319,85 879,786
2801 8.176,4 |2819 3.200,32 2837 2.142,84|2855 421,009
311299 9.867,45 1.071,42 872,008
02 7.138,90 (2820 9.867,45 2338 5.491,08 2856 5.320,23
983,17 3.200,32 75,6 5937
2803 9.578,08 (2821 4.590,3 (2839 4.582,71 2357 7.426,42
23,59 348,97 2.845,17 9.648 64
2804 498,321 2822 2.802,50 | 2840 7.213,99 2858 8.100,08
875,665 1.918,71 872,34 9.000,08




46 EJERCICIOS DE DIVIDIR

63! 7841 264 525| 192] 108
2850 — 2874 —— (2889 —_ - 12904 —— 12919 ——|2934 ——
2 | 4 | 6 | o 8 9
684/ 645 396 | 588 376 234
2860 ——|2875 —|2890 20056 — 12020 — | 29556 —
; 4 6 7 | 8 | 9
o
2864
2865
399 639 141
2866 — 2926 — |94l
7 8 | 9
237 392 522
2867 2 — (2027 — 2942 —
= T 8 | 9
203 432 621
2868 — 12928 —- 2943 ——
7 | 8
679 952 342
2869 2914 - 2929 12644 —
7 | 8 9
987 | 248 459
2870 2915 12030 — 2945 —
7 | 8 9
959 608 711
2371 2016 — 31 — 2946 ——
7 8 | )
826 792] so1
2872 2917 ——|2032 —f29d7 —
Tl 8 |
616/ 872! 207
2873 18 —;_—-\:.’95" — 2948 —
75| 8 | 9




EJERCICIOS DE DIVIDIR

47

5.472! 5.607! 2.536| 8.015] 3.996
2949 —— 20964 ———[2979 — — (2994 1 30 —_—
r E 3 1 3
4.320! 9.026/ 5.256 | 9.016 4.80"
2950 ——— |2965 2980 2995 3010‘\
3 2 ‘ 9 | B 5
9.016 4113 4.688! 93 1.354
2951 ——— (2066 - -12981 ——— |2996 = 3011 ——
3 | b B 2
7.630 8.024|  8.352 7.402 1.638
20562 ——— (2967 — 2982 ——|2997 3012 ———
{ 4 S s 6
6.432| 6.055 7.424 9.021 4170
2953 ——— 2068 ——— 2983 2 — 13013 ———
5 | A= 2
3.871 3.006 6.785| 4108 3.546
2954 ——|2969 ———|2984 ——|2999 —— 3014 ——
7 6 4 9
4120 2.051 1.008 3.025/ 9.582
955 2070 —— (2985 ——— {3000 13015
8 7 6 5 3
2.079 2.616 3.052 6.642| 7.424
29566 —— {2971 -— —|2986 ——— 3001 —— 3016 ——
9 8 7 6 8
7112 6.120 3.068 4599 3.372
2057 2972 ——|2987 — —-|3002 1301 =
2 9 g 7 4
4.611 2.002 2.268 7.008 9.030
2058 ——— 2973 ——— |2988 - 13003 301 =
3 9 9 8 7
9.420 6.756 8.608 6.309 | 85
2959 —— 2074 - 2989 —— 3004 —— 3019 ———
4 3 2 9 5
6.425 6.76 6.702 4924 6.528
2960 2975 ——— 2990 3005 13020
5 4 3 | 6
2.634 4.025 1.056 7.021 | 8.407
2961 —-——— 12976 = 2091 —— 3006 3021 ——
- G4 5 4 | 7 7
3.255 5.640 4430 3.728 3.808
2062 —— 2977 ————|2992 — 3007 ———|3022 ——
7 6 5 8
9.400 | 1.001 7812 9.675| 4.203
2963 ——— (2978 —— 2093 3008 3023 ————
8 7 6 9 9




48 EJERCICIOS DE DIVIDIR
45372 | BL030| 95486 40995 66334
3024 - 039 = — 1 3054 - 7T7|‘ 3069 ——13084 e
e B)
54.0&3‘ 10311 0| 95463 10.002
25 13040 13055 - .?:U ) —— 3085 ——
3 3 3
8132l 63912 40.356
2026 ———|3 13086
3
53.840 , 1500455720
27 ————|3 i2 ——— 3087 ——
4
39.728 a0l 72.07
3028 3043 3088
40055\ 41.000| _ 40.370| _ 54.945‘ 60.420
3029 3044 ———— 3059 — | 3C — 3089 ———
5 , 5 5
79.360| 71195  25.025 __ 43.165 54390
3030 (3045 ——— 3060 5075 3080 —
] 5 5 5 |
20.832 5537 97934 42.888 71.400
3031 3046 ———— 3061 3076 ——— 3001 —
6 6 | 6 | 6
10336 90028\ 43595 _ 47.310| 59358
3032 3047 13062 3077 3092
6 | ot 6
35.028|  34237| 118 78.75 28.301
. s DL HLUS 78750, 28501
7 | 7 1 7 ‘
439811 507100 49.945|  86.044|  92.869
3034 13048 ———— | 3064 — 3079 — 3094 ———
| e 7
79198 sva0s| 20816 49.608)  77.536
3035 3050 ————| 3065 ——— 3080 095 ———
8 g 8 | 8 5
69.232 672 81.808| - 95.736 _ 10.400
3036 3051 3066 |30.‘"S] ) 3006 ————
40680 18522 10827, 56.376| _ 49.564
3037 ——— 3052 1 3067 — 3082 — 13097
9 | 9| 9
51502 28993 77.877| _ 67.860| 58.995
3038 ——— 3053 | 3068 - 3083 3098 ———
9 ‘ [ 9
1



pivipir (Hallese el cociente sin decimales.) 49
§.735] 6.345] 4.015] 2.087) 2.345
3099 ——— 3114 3129 ——|3144 —— 3159 ——
32 70 | 92 | 14 17
1703 1.082 5124 3412 4,675
3100 - 3115 3130 18145 — 13160, ———
52 49 | 25 28
2.415| 1.243 4.360 3.825/ 2.073
3101 3116 3131 ——— 3146 ——— 3161
63 72 97 I\ 26 39
5.506 4075/ 048 | 4.356 3.246
3102 ———|3117 ———[3132 3147 —— 13162 ——
o a7 34 ‘ 47 | 40
| |
2.704 2.084 4526 1.430 4512
3103 ———|3118 3133 3148 18163 ==
35 | 74 52 56 | 53
5312/ 15073 2.435| 1.047| 3.437
8104 —— 13119 - —— (3184 ———[3149 — /5164 ——
43 83 95 | 56 | 52
5426  5.082 3.72-6’ 3527  8.046
3105 ——— {3120 — 3135 ———|8150 13160 ——
e 15 53 | 64
sipg 2078|5307 2845/ 483 6SIb
S1085 3121 313 5 — 3166 ——
B 95 TR e ‘ 53
2.905 2.416 3576 8253 3462
3107 ——|3122 —— | 3137 ———— 3152 ——— 3167 ——
43 69 62 48 | 90
6.073 5.308 2763 9.4%6 2.347
3108 —— 3123 S 3138 3153 86‘3155
54 39 73 55 23
3.091 1.047| 5.830 2.375! 5.029
3109 — 3124 3139 5154 - ; 3100 2020
e, el AN el
- 50 ol 53 0 = 75 alad 93 | bl 3;_)
5036 3.453 9.085 | £.807 2.324
311s — 3128 ——— 3143 3158 —— 3173 ——
60 | 46 84 | 49 | 43




50 oprvipiz (Héllese el cociente sin decimales.)
74187  93.751 78.541 56.000 45.307
174 3189 3204 219 ———| 5284
11 26 41 56
43988 53.901 58715  58.415 34506
175 —|3205 ——— 20 —————— 13235
12 12 | :
50.351 34.741 59.415|  6L.410 46.834
3176 3191 3206 13221 3236
13 28 | 43 53 42
99.420(°  84.900 79.600| 67.010|  35.409
e 307 - 3222 | 3237
44 59 | 5
53.525 54.999 9.999 76.701 49,573
3178 —— |3 _— 3’()5 3223 ——— | 3938 ————
15 | 60 64
75.656 75.405 10.756) 84824 54387
3179 - [3194 ——— (3209 ———| 3934 ——— {3239
61 | 52
65.765| 85784|  11.278 87.576|  50.645
e o 2210 3295 | 3240
2 | 47 62 34
54882 95.909 23.507| 89217 42736
5181 5196 ——— 3211 | 3226 |3241
33 . 48 63 | 41
63.950 6.425 25,404 | 94, 915‘ 53.407
3182 3197 13212 297 — -(3242 ——
9 31 T . B4 50
55.680 76.376) 32605 99.999 42.831
3183 3198 3213 3228 3243
20 50 65 60
71,020 47, al6|  35.701  15.840 36.475
3184 — 3199 —— (3214 ——— 13230 — (3244
21 5 66 40
B81.540 57.517|  59.401 50.010 45.346
3185 3200 ———— 3215 3230 3245
22 37 5o | 6 ' 21
52.547 87804 45.001|  40.025 62.845
3186 3201 2 3231 ———| 3246
23 | 38 | 55 | 68 32
52.764 97901  49.800  30.415 24,326
3187 —— 3202 — 132 | 3232 —— s
24 54 69 23
43.240 97.999 54217 45.011 46.654
3188 — {3203 3218 - | 3238 3248 ———
25 | 40 55 70 3




pivinir (HAllese el cociente sin decimales.) 51

401.810] 576.477] 704.538| 943.873
8249 ‘3‘264 — 3279 —— 3_ 4 —
86 77
500.010| 700.504 609.043; 691120
3250 13265 3280 ——— 3295
72 87 24 | 68
T 675.028 576.477 800,715 342.009
3251 3266 ——— 33
73 35 89
900. 154 125 437 407.112
32502 — | 3267 1 3207
74| 46 | 58
754.807 | 470.901 724.680
3253 3268 29
75 54 79
430.074 540.072 943.274
3204 3269 3299
76 69 62
704.076| 907.043| 564.345
3255 3270 300
77 - 73 43
_ 605.407 607.006 | 879.420-
3206 3271 |
78 79 64
 806.432 872.002 790,078 796.425
3257 3272 {3287 | 35
79 94 | 84 | 75
769.407 743.905 695.425 492 630
3258 3273 ——| 3308 ——
80 ‘ 66
604.905 | 674.248| 420.714 843.255
3259 13274 3289 -13304
81 9% | 52 87
384,257 407.523 | 564.321 169.400
3260 ——— 13275 3305
82 97 | 37 78
897.954 801.458! 789.016 435,600
3261 276 — 3201 3306
83 98 | 84 59
257.829 305.423| 407.630| 457.812
3262 -13297 3282 3307
84 99 95 45
306.404 7.405 426.432 345.895
3268 ———— 13278 —— 3293 3308
85 = 67 | 85




52 prvinir (Hallese el cociente sin decimales.)
474,050 452.897] 236.478| 395.736
3309 ————— 3324 —— 3339 13354 —
470 304 247 143
870.047 651054 452 870 679.742
3310 — |3325 33 55 -
245 | 897 642 543
654.207 | 301.654] 572,070 678.751
3311 ——— 13326 — 13541 ———— 3356 —
147 | 245 | 452 290
984,805 907.850 676.424 479.769
3312 {3827 =__|3349 S¥3857 ==
207 | 307 | 346 | 419
832.405 450.076 | 954670/ 897.987
3313 f3328 ——— — (3358
115 | 892 | 654 | 517
| — |
571,601 512.904| 908.405 875.756
3314 ———— 3839 ———— 3344 | 3359
B | 761 607 | 174
976.504 920.040| 454.026| 904.868
3315 —_——— (3330 ————|3345 — (3360 -
576 274 ofFET|Es 207
475.007, 576.452|  609.805 657.476
3316 — 13331 — 3346 13361 e
387 | 334 795 | 79
805.940 607.890 457654
3317 —— ly332 = 3362
276 955 850
800.010 - 5 2.
2318 3333 @ 3363 8—421—9(-;
441 359 374
307.401 | 975.450 767.765
3319 ————|333 —_— 3364 @ ————
109 | 970 451
506.825 807.405 §96.875
3320 ——— 13335 —— 3365 ——
375 | 709 | 675
5 375.407‘?“6 389.80?“_’__ s 197680
: 289 |77 To7g s o
820.705 343.507 §45.790
3328 - 3337 = 13367 —
189 246 75
546.079 | 576.403 | 845.495
8328 ——— 368
345 876 849




prvipie (Hallese el coclente sin decimales.)

o
o

8.654.597]  2.542.659] 58704701  4.750.079
3389 13384 ———— 33 — 3414 ———
47 | 454 857 | 652
9.457.207|  9.874.574 1845872 9.749.076
3370 ] \ 3400 — 415 ——
307 | i 948 934
oy B512368 6.576.454|  9.453 9¢0| 5.499.065
11— i — 3 —_—
9 3 i 80 | " 254 1 774
il 8.456.378] 7 sos.-mﬂn_ 6470578~ 2.616.842
= i e B L o
346.518| TAB0L750|  3.633.400 53.405
3578 —————|35¢ — 13418
954 907 |° - 418
4574517 9456819 8. 769 484 8.739.874
J4 oo 3389 ———— 3404 — |34 —_—
634 851 e 819
5.846.518 5.400.674 3784652 4.619.746
75 —— 3390 3405 DT lgaeg —— ———
854 376 922 | 156
7.454.307 4.307.456 '2.605.018. 5.674.822
3376 3391 34 3421 ——
827 556 254 156
3.809.456|  4.456.572|  9.452.878 3.605.427
877 — —— (3392 — 3407 — 3422 ———
942 | 367 374 | 742
£877.451  6.976.450 Gen38i8l 9.604.925
3378 —————— ——— 134 EeR S e ADS
R 749 TN O
6.607.851 8. m 807 5, 618. em 7.605.207
3379 — (339 09 [8d8ds——n—
827 AT e
7516854 7.406.905 } , 3829 749‘ 5743.825
a3 _ 3395 —— 3. 13425
974 09| | a7 9
9.654827| 6. 630 o7l 465 630, 113| 9.437.978
3381 =~ 339 |34 342
835 ‘ 8r9
4.954.827 5.456.872| : {
3382 5597 ———— .,-J;Lz 3
907 o1l 347
oy TABLSAL 1076450 8840748 6.859.049
705 749 842 | 847



54 oprvinir (Héllese

el cociente con 2 decimales.)

24,536 78.457 89.356 79.083] 67.249
3429 - 3444 — 3459 — 13474 3489 ————
720 518 757 632 | 531
61.543 33.123 54285 _ 98.765| _ 99.300
430 ——— | 3445 ——— [ 3460 — — 34756 ——— 3480 ———
438 609 935 321 265
34214 49.768 59.453 68.947 76.958
2431 ——— (3446 3461 ———| 3478 ———— 3491 ———
624 731 491 795 | 805
10.395 95.322 23.080 105819 73.100
3432 — | 3447 462 3497 — {3492
942 826 706 598 | 920
43437 78547 46572 70.687  59.887
433 ——— 3448 ——— [ 3463 3478 ———— 3498 ———
436 405 810 762 845
35.620 32.009 90312 48.762|  77.788
3434 2449 — (3464 ———— | 3479 — 3494 ———
132 910 544 B 691
“52.434 23213 57.438 89.678 34327
35 ———— 13450 65 3480 3495
763 4283 268 | 472
36.756 .03z 59.762|  23.831
343 8451 ———| 3481 3496 ———
234 503 | ‘ 85 | 103
94.065 39.412 |~ 45684 59.605
37 ——— | 84562 ———— 3482 - 3497 ———
342 817 465 | 657
30.725 79470, 85876 74203  43.820
453 B4p8 - |3483 —— 3488 ———
235 935 231 825 420
76.458 23.023 76.947 §0.976  99.300
3439 — 3454 ——— (3469 13484 1344
393 10 ‘ 679 738 678
93213  65.321]  68.759 72.301|  -58.296
_— 455 - 470 ———— | 3485 — 3500
659 758 693
98.751 32.211 89.650 47.800|  82.356
5441 ——— | 3456 — 471 ———— 3486 — 2501 ——
850 478 | 895 272 523
12.330 4—7.694| 57.845 87.004 89.261
9 8457 ~——— | 3472 ———3 3487 — 13502 e —
436 861 830 631 595
1ugs 065 13.200] 22315\ 54.281) 45302
s csn 9l B8 e
7 Sderrgl e 889 789




prvinin (Hallese el cociente con 2 decimales.) 55

478.354)  7ART5T|  984.652] 846.070
3504 3519 — 3534 — 3549
3981 2.796 2474 8.090
407854 816546 746,087 541.257
3505 | 3521 13535
1.749 4 2.797 | 1.987 1.741
605.704 845663 453.347 742 576
3506 3521 3236 35
9.485 1854 2.794 2,694
742960 176 485 746.800 154937
3507 13522 3037 = 3552
9,765 | 9.976 1874 | 7894
745.804 745.905 453.087 904.007
3508 3593 3538 355
4509 | 4257 | 5.987 2747
674.075 748427 787654 345 655
3509 3524 539 3504 .
2.471 9.867 1789 L1567
ssr T4 476845 T ETASST T 709.47¢
: 5 b e R,
“T8dge | 1t | TAeL | T9.07
oy (BB 0L STAE 071045
1.988 | 3476 | 1743 S e
125,785 746.374| 874.953 294.076
3512 ——————— (3527 ————— 3542 — 3557
7.495 9.452 1798 | 7.609
787,405 875.451 976.850 746.821
3013 ———|8528 —— 3543 —— 355 —
9.876 2.759 7.456 6.941
470.875 174.874 546.874 560.076
3514 ————— 3520 = — Spdd ———|3855
9.857 | 7.429 2.987 | 2.475
| - |
gss D6D.088| R0TABR 67482 97L0ST
ala bk 354 51
T e R T e 3.074
137,658 607.049 174.854 346.074
3516 ————|3531 3546 356
7.407 7545 4789 1074
748,974 650174 746.974 818.452
3517 3532 3547 3562
5.485 1.794 | 9.894 3.456
... 576432 746.844 678.907 940417
3018 (3633 ——— (3548 —— 3563 —— -
1784 2.975 9.375 | 2,955




56 prvinir (Hallese el cociente con 2 decimales.)

4.850.076/ _ 3.450. 085] 6.749.854] 6.405.594
3564 — 3579 8594 3609

4,756 © 7.643 | 8.174 | 4706
5.674.854 2.900.075 4.907.470} 9.805.423
580 3595 3610

aasl) — 30498 0.

8 790. 3.217 | 2.541 T 4889
| 7.459. 3-13 9.901.654 6.653.070 3. 100 402
- 13581 —|3596 3611 —
9.704 8.429 6.097 7154

6.456.807),  5.650.074| 4.600. 41| 9.635.426

567 ——————|3582 — 3612
G|l | 8.456 8.941
4.800.976 8.456.007|  8.654.834 9.470.046
3568 — — 18583 3598 3613
1.009 8.654 9.764 7.654

9.784.372 9.176.847 6.487.094 8.743.257
3569 3584 3599

8.074 7817 6.075 T 3746

7.654.876|  9.674.397 9849764  6.560.079
3570 —————|3585 —— [3600 — 615 S
9.072 9.402 7.815 8.974

7454826|  9.654.800]  8.701.874 8.375. 674
3571 ——— |3586 ——————|3601 616
6.485 7.045 1.014 3746

4267.007)  8.654.207 7467897  5.678.432
3572 = 3 3602 —

T lspsT —— 3609 = iggjge
6.075 6.045 6.074 8.475
o 2.475.856| .)b} 857 6.845. 650 0l 9.765.876

573 —————|[3588 — 3603 —

37 BlES——ee
7.845 8 79-1 6.804 T 9874
7.976, 07: 9 396.466| 9 ’?‘M 854 7.359.879
3574 —————[3589 ———— 13604 818 — o

3 ———|361 =
4.095 8.742 4561 6.984

5.405.974 7854943  4.300.079 8.475.875

3575 — 3690 — (3605 — — 3620 — —
8.495 7.654 7.601 7.654

4.276.097 5.790.078 9.230.456 9.907.880

3576 3501 3606 3691 —  —
7.007 2.347 8.741 9.784

7.417.850 6.927.084 1.193.456| 7.617.223
7 3592 3607 =302

9.012 | 6.701 1.710 1.875

s £170.079|  7316.405|  7.605.854  9.799.678
593 36 2

593 3
4.560 | - 1.435 8.479 | 4781

<
@
o




pivipir (Hallese el cociente con 3 deci 57
827, 001 853,907| . 7.084, 37| 4,654, 87
2 2 3639 3669 ————
542 47 976 | 617
256, 084| 675,433| 9875, 13136_
26 ————13 e e i
2625 a7 3 B 79 i : 4
657, 822 858, 432 7.524, 23 7.047, 09
3626 ———— 3656 — = e
345 798 | 296
654, 002 785, 008 | 7.453, 57| 7.807, 95
3627 3642 3657 3672
745 31| 197 196
597, 458 913, 217 7.807, 90 6.870, 07
362 3 — 3658 — - 3675 — —
499 T 898 | 279
987, 698 o 746,008 7.009,84  "7.695,87
g < 742 | 341
643, 021 987 745 9.072, 80 4,079, 08
3630 —— —— 13645 13660 - 3675
457 74 575 576
907, 009 430, 097 4.376, 09| 9.596, 89
3631 — 3646 ——— ————— 13676 —
742 17 ; 876
427, 854 876,495 4 4.856, 76 945783
3632 ———— 13847 — 3662 a6 e
207 67 475 | 294
543, 324 827,930\  5.700,99  4.761,82
3633 - {8648 — 13663 — ' gg7g - 7
B74 39 197 | 684
475,835 347, 006 9.647, 87| 1.970, 98
3634 — 364 — 3664 ——— — (8679 =
897 -8 998 971
947, 844" 497 008 6.870, 69 6.594, 87
3635 — 13650 —— 3665 — 3 SN
679 40 | 197 | 337
i ey U |
8'?3 701 740, 0f 7
3636 o B0l e ot 09‘_ 7436, 58
542 54 659
894,273( _ 872,010 1256,95  4876,55
3637 — 3652 -———'3g87 | 3682 i L
798 ™| 6| 896
940, ova 942 357] 9.076, 46 2.507, 86
3638 eIy SR £t
579 | S| 857 | 207
EJERCICIOS DE CALCULO, — N° 470 A, 8



55 prvipir (Hallese el cociente con 3 decimales.)

6390423 46.078,05| 5740895  456.087,6

2684 ————130699 ————— 3714 ———— 3729 ————
1.079 | 7.801 | 3.427 | 5.979

25.478,35 92.745,6 | 1012318 864.207,4

saap oo = aggg s P a1y o= — 13780 = —oa
1984 | 5.4%5 1,507 9.672

96.123,32  91.343,5 | T 765.546,9
3686 — ———— 3701 —————|3
2.974 | 6.741 9.674
97.001,25 __ 79.231,00 746.852,9
3687 —— 3702 7 3732 —
GaTt| . bdel | \ 7.654
80.070,07| __ 94.653,75 __ 705.906, 1| 579.4588
3688 — — 3703 —— 3718 — a3y —————
2.769 RN 9854 6.953
7980745 74266,80| _ 680.007,9 784.209,7
3689 — 13704 — 3719 2 |a7ae ———
3,709 | 3.471 | 691 | 7.768
40.068,95 43.072,65| 3760876 600.748,1
3690 - = 8705 ———  — 3720 — — 13730
1985 7.981 | 9.045 6875
45.654,7 | 41.354,65 _ 746. 5.847,0|  475.028,3
2601 —— 3706 —— {372 3736 ———
o e S W e O 807 L 1.896
T 45.068,09 52.334, 92| 107.452,8|  487.9542
692 — | 3707 3722 — —— 13737 —
. 6752 | 7.409
T iv.65181| 9422421 670, 70.047,6| _ 805.643,2
3693 3708 —— - —|3723 — 3738 ——
8764 768 | 43647‘ 6.793
15.072,43|,  45.079, 08| 976.084,8 156.976,4
369 13709 —13724 8 STRIC
G541 | B.62 pat 1976 |1 9876
_47.610,02 74,079, 04/ ___480. 30;. 4 806.407,3
3695 ———— | 371 8725 = FA0—es
9.765 8.109 \ T 93 I 4.987
92.356,21 q 1,007 96I B0, 6"’ §43.576,8
3696 —— 137 3726 — — — —
107 | 1765 7.984
24123,03 _ 51.006,79 7.854,9
5897 ———— 3712 - i 23 —
3.235 | 9871 | 5.92
47.607,43[70.074,02]  651.843,2 87.975,4
98 o P ggys T _l37a —— (8743 —
4706 | 3.799 4839 | 7519



=

pivipir (Hallese el cociente con 4 decimales.) 59

o Lo U ST Tl
7- - 13758 | 377 | 378¢ & P
" 207,5" gra 4" ot e5|° 42,08 29, 504
s 4L | 568 L___ TH e
r—— i o € ey — oyl T R
"305,2° " 74,4 53,34 76,04| 50,498
935 756 o 700 -
39461 = 9741 13776 la791 " |33086
247,4| - 749,8/" " 67,08 80,09 98,307
834 374 | 31 | 31 . 691
3747 ——|3762 ——— 13777 ——— 3792 — (3807 ——
153,9"" 829, 1 32, 67 2,92 33,287
2 3808 ~—604
: 45, 601
3809 gb2
8™ 14,876
120
13810 =
|°™ 34, 257
3751 —— 3766 -———a3781 - 3796 3811
T504, 631, 6 67,78 75,83\ 45, 369
825 975 82 99 ]
3752 ——— | 3767 3782 ——— 13797 ———|3812
g95,2 """ 796, 8 s1,54) " 22, 22|"  ba, 634
35 827 72 76 118
3768 ——— |3768 ——— 13783 — 3798 —— 138
195,8"" 97,9 72, 01 65,03|" 98,007
457 652 50 54 | 227
3754 3769 ———|3784 3799 —— 3814
704,6|""" 8§72, 1 48,79 28, 95 38, 429
o e PR O T S T
T8 —— 1377 3785 3800 3815
807,2( ' 347,7|" 78,57 . 54,82 78,235
e 985 52 | 81 548
3756 3771 ——— |3786 — - 13801 —— | 3816 —————
607, 7 759, 6 53,26 32,50| 91,087
765 887 53 o8 692
3757 = 3772 ——— 3787 ———— [ 3802 3817 ———
105, 9 46,2" 26,83  11,29|" 64,209
765 465 48 2 795
3758 —— 3773 3788 —— 13803 ——— 3818 ————
807,1 534, 3 50,05 24,84 6,098




€0 prvioir (Hallese el cociente con 5 decimales.
4622| - 2309 877 | 781 | 830
38190 3834 3819 386 3879 ———
. 8757 " 5495 22, 18,87 22,295
5439| _ 2.349 575 | 791 | 996
3820 5 3820 —. 3865 ——— 3880 ——m
539,87 698,3 29.56 10,88 62,109
- 3011 3.986 549 346 | 101
3521 3536 3851 - - 13866 — 3881 ———
677,8 191 8| 38,25 70,19 96,544
3.592 5.203! 497 | 678 565
3822 13837 - 3843 - ===
721 8| ;
3. 9%'
382 —— [ 3838
617,;)
250  6.020
3824 — 3830 —— (38
930,8 8317
3,000 6.002
3825 13840 —— '3 ——— 138
698,7 137,8 98,11/
4.261/ 8180 309 |
8826 ——— 3841 3856
556,9 953,6/ 11,98
7.321| 8.018 B8 |
3827 3842 3857 - =
533,5 12,2 36,29
R 1‘095‘35'3 758 | .. B25 | 58
3828 ——— |38 887 EEl
& esEE > gaos|” 84,517
9.003 713
43 54,101
831 -
93,628
425
5 — (3891 ~———
1099 36912
238 iaS = 524
3877 13892 —urr
R TT 24,681
33 9 843 3363 38 Sia 38 gek
3833 — " "|3848 ——[3863 —— (3878 —— 8893 ————
965,3 9, 122470 7581 21,099




pivinir (Hallese el cociente con & decimales) 61

0, 24 518,709 60,004 | 60, 0001
3894 —— 13909 — 392 = e
0, 25 40, 41 0,54 0, 07445
9,24 132, 3954/ 3.500,7 90, 025
3805 —— | 3910 39256 13940
0,22 59, 2 499,97 | 0, 367009
8,175 371,55 §.300,25| 300, 723
3806 3911 - 3026 o 13941
0,51 20,4 | "e2,52 | 0,093124
560, 7 56,795 48.003,2 5.374
3897 3912 — | 893 3942
5,14 2,87 | 790,32 | 0,12819
142 750, 8 853, 176} 7.524
3898 3013 ———i3943
6,56 21,8 ‘. 901, 75 0, 4667
500,16  6.471,95| _ 12.027,2 9, 421
3899 3914 ——— 3929 59 —
9,4 20,53 |
3520, 8 7,375 |
3900 - — 3915 — 8930 ———
10, 25 32,3 |
7.907 9. 321
3901 — (3916 e
71, 53 91, 49 | :
e e R PR 0025 94_'881,275
6,09 75,26 0,14 | 0008711
5.195!" "4541,80  "80.805,4  6.570,35
3 —_— —_— 8
9,12 87,65 | .68 | o 00789
80, 315 10.325,10 7,4572[*' 401, 605
8804 - 15919 — -1 3934 ——— 13040 ————
15 3,07_| 0,6621 16, 78942
R 656, 55! 366, 07 347. 115
3906 ——— 12920 18035 1305
90, 25| 0,76 | 0, 6543 0, 9687

6.210,7 g UL 41,601, 7
743, 82 | 0, 7235 0, 00865

340, 987 3'_337 74,705, 4 3;2 17.042
1,05 | 6,805 | 0,006945

9, 2735 ;393 62.007,4 6.954,5
| 6,9245 | 0,0001172




CALCULO MENTAL

Aunque se hallen todos reunidos aqui, los ejercicios
del calculo mental deben hacerse juntamente con los
del céleulo escrito, o aun precederlos. Es menester que
sean numerosisimos, si no, son de escasa utilidad.

Senalase solo los procedimientos mas usuales, dejando
a la destreza del maestro y de los alumnos el cuidado
de elegirlos, de combinarlos, y aun de imaginar ofros.

En los ejemplos dados, el texto pequeio denota el
procedimiento que se debe ejecutar mentalmente ; al
principio, los alumnos podrdn enunciar los resultados
de dicho procedimiento (caracteres diferentes); més
tarde sdlo la respuesta deberd expresarse en alta voz.

SUMA

Eizrcicro 1 (dos niimeros, sin resto).
EsempLo : 26-+32.

Sumar las decenas.............. .. 50
=5, TUDIABACS e ainra  ae ot e 8 Resp. 58.

Erencicio 2 (dos ntmeros, con resto de unidades).
ErenmpLo @ 57448,

Sumar las decenas......... 90
- unidades.......... ..v.. 1B  Resp. 105.

&

Esercrcio 3 (tres numercs). EiEMpLo : 73 +42 424,

Sumar 185 decenas.. . ... ivas 130
ks T 13 PV oL o S s 9 Resp. 139.
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Frercicio 3 bis. KIEMPLO @ 73442 4 24.

Notese que 44-2=2-+5; luego 42--24=56; de este
modo el problema se reduce a 73466 resolviéndose
como el ejemplo 1°.

Cuando les alumnos puedan sumar fdeilmente unos
nimeros de dos cifras se 1os ejercitardn en los eferclelos
siguientes &

Hrrncicio 4 (numeros de tres cifras). IBygmpLO
328812

Sumar 1as centenas. .. ......- 1.400
__ las decenas y las uni-
s e e A0 Resp. 1.140.
OpsErvacion, — En ver de separar las centenas,

uizhs sea méas facil separar las decenas como sigue :
98 (7416 /9 ; pues es mas sencillo sumar. 28 y 16 que
87 y 69. Resp. 456.

Esencicio & bis {nimeros de & cifras). EsEnmPLO
2.426+1.230.

Sumar las 2 cifras de la izquierda 4.600

= derecha 56 Resp. 4.656.
(Esle procedimicnto es idéntico al del ejemplo 4.)
Si fuese preciso sumar mds de 2 niumeros, se operaria

de un modo andlogo, pere haria falta empezar por la
derecha, a causa de los residuos.

et

—_——
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Cuando los alumnos hayan adquirido alguna nocién
de la sustraccion, podrdn ejercitarse en los efercicios
siguientes

Erercicio 5 (método de redondeo de unos nimeros).
Eremrro : 324-29.

Sumar 32 + 30 (ntmero redondo) ...... . 62
Restar 1 (que se habia afiadido a 29 para
TEAON U CHELO Yo s siohe o dradar sts slaretinteiatods Smnaong Resp. 61.
o bren :
Sumar 30 (niimero redondo) + 29........ 59 7
Afiadir 2 (que se habia restado de 32 para
redondentlo), S s g si s G i Resp, 61.

HEsercicro 5 bis (redondeando los dos numeros) :
Erevrrno : 68 4-34.

Sumar 70 + 40 (nimeros redondes). 140

Restar lo que se ha agregado para
redondear 68 ¥ 39...vuauneennann 5 3 Resp. 107.

TErgrcrero 6 ; Como el anterior, mas haciendo antes
la compensacion (afadir a uno de los numeros lo que
se quita al otro). Esempro : 884-73.

Restar de 73 las 2 unidades necesarias para redondear 88,
el problema se reduce a 90471 Resp. 161.

HEsercicro 6 bis (contrario del anterior). EsEMPLO :
884-73. =

Afiadir a 8% las 3 unidades necesarias para redondear 73;
el problema se Teduce a 91-+70. Resp. 164.

Después de haber adquirido los alumnos alguna nocion
de la multiplicacion pasardn a los ejercicios siguientes @

Eiercicro 7 (dos nimeros pares cuyo término medio
es facil de hallar, esto es, un ntimero equidistante del
uno y del otro). Esemero : 38446,

Duplicar el pro medio (el cual es 42). Resp. 84.
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Erercicio 7 bis (Idem, con dos niimeros impares),
EiempLo : 29435,

Duplicar el pro medio (el cual es 32), Resp, 64.

- Este procedimiento se usa, enespecial, cuando el término
medio es un nimers redondo.

Hrercicio 7 ter. — HIiEwpLos :
47433 (el pro medio es 50). Resp. 100.
5704630 (el pro medio es 600). Resp, 1.200.

También se puede proponer unas sumas mas largas:
luego se separaran los niimeros en grupos de dos cifras,
de manera que se pueda sumar dos columnas a la vez,

Liexrro (véase el n® 465, pag. 7).
5 62 7 Suprimiendo las palabras innecesarias
Ohe 7796 dicese : 76; 166; 172; 182; 191 ; 271;
67 19 276 5(resto : 2); 64; 134 ; 141 ; 201; 208;
57 74 85 278; 2B2; esto: 2); 42; 92; 99,
99 82 76

SUSTRACCION

Para operar con nimeros mayores que los dados en los
cjemplos, se los separard en grupos de dos cifras, como
se ha dicho al tratar de la suma.

Hieraicro 8 (todas las cifras del sustraendo son
inferiores que las del minuendo). EsempLo : 39—26,

Restar las decenas,.,.......... e g )
— unidades . ..o Sl 3
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Errrcrcio 9 (en un ¢aso contrario a} _anterior : redon-
déase el sustraendo). Eigmpro @ 52—27.

TRestar 30 (namero redondo). de 52... 22
Agregar a la testa las unidades que
DT e e e o e e S 3  Resp. 25.

Tsrnneicro 10 (hallar el ecomplemento de un namero,
esto es, la diferencia enlre ¢l y el més pequeiio nimero
teniendo una cifra més). Kieupro : 3.842.

El complemento serd 10.000—3.842.

Agregar a la citra de las unidades su diferencia de 10, ¥
a los demds cifras su diferencia de 9. Resp. 6,158,

La nocion del complemento es il sebre todo en los
casos siguientes :

Erercicio 11 (el minuendo se compone de 1, seguido
de tantos ceros como cifras tenga el numero : EJEMPLO:
1.000—385.

La diferencia es el complemento de 385. Resp. 615.

Escreico 12 (cuando se quiere evitar los residuos).

EIEMPLO : 4.428— 2.749.

Agregar al minuendo el complemento del sustraendo (que
se puede dejar de escribir) -+ la operacion se reduce a
4.6284+7.251..,..11.879.

Suprimir Ia cifra 1 que estd a izquierda del resultado

Resp. 1.879.

También se puede utilizar el complemento para hacer

la prueba de la suma, o para efectuar unas sumas y

restas sucesivas, sobre todo si se hallan entremezcladas
(Véase el Libro del Maestro).
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MULTIPLICACION

Szemprc se puede usar como multiplicador el nimero
mds cémodo para efectuar los edleulos.

Sefalamos el multiplicando por M, y el multiplicador
por m.

Bigrcicio 13 (m : una cifra seguida de ceros).
EseEmpro : 72 x10.

Colocar a la derecha del M tantos ceros como se hallaren
en el m, Resp. 720,

Esercicro 13 bis (si el M es decimal).

Correr la coma, hacia la derecha, tantas cifras como hu-
bieren de ceros en el i),

BRI 00T s e e Resp. 843,1.

ARG SO0 0 st e o o oo e e Resp. 42.850.

Esercicio 13 ter (multiplicando, si fuése conveniente
por la primera cifra del m.)

SR 2 L e S e Resp. 16.600.
Resp. 8,1.

—_— unidades............. 18
Sumar los productos parciales. . ..... Resp. 78.

(Casos particulares.)
Esgrcicro 15 (multiplicar por 2, o doblar el M).
EJEMPLO @ 76X 2.
Apgregar el M a si mismo, por cualquiera de los procedi—
mientos de la suma : 764-76. Resp. 152.

Erercrcio 16 (multiplicar polr 9). Eremrro : 75x9.
Multiplicar par 100 fn vsceinioeeyivs 750
Restar el M 75 Resp. 875.
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Esercicro 16 4fs (el mismo, de otra manera).
Suponer un cero a la derecha y a la izquierda

lelpM SR e e e = 0.750
Restar cada cifra de la que estd a su dere—
cha en el M asi transformado............... Resp. 675.

Hserciero 17 (multiplicar por 11). EsEmMpro : 27 x 11,
Multiplicar por 10................ 270
EAptegarial Ml Lol R T 27 - Resp. 297.

Esercicro 17 bis (el mismo, de otra manera).
EiEmero : 34 x11.

Entre las dos cifras del M, intercalar >
lasuma de ellas........oeunn.nnnn.. Resp, 3'74.

Biercicio 17 ter (si la suma de las cifras del M es
superior a 9). EyeMpLo : 38 x 11.

Operar como en el caso anterior, pero
aumentando de 1 (resto) la cifra de la
A I SR I e S Resp, 418.

Erercicio 17 quater (otra manera). Hiempro
59 ¢ 11.

Suponer un cero a la derecha y a Ia

izquierda del M........_.... eI .. 0590
Sumar eada cifra con la que esti a su
derecha en el M asi transformado.... ... Resp. 64.9.

Iiste procedimiento se aplicard igualmente bien
cuando el M tenga méas de dos cifras :

85.437 (se lransforma en 0854370).

Comparar los efemplos 17 y 17 quater con los efem-
plos 16 y 16 bis.
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(=

Trewrro 18 (multiplicar dos nameros de dos cifrag),
BieMeLo @ 45 X 63.
Multiplicar las unidades (53¢ 3).... 15
= decenas de cada
factor por las unidades del otro
(4 3) ¥ (5 6); la suma de estos
dos productos representa unas dece—
nisies i s o) % 420
Multiplicar las decenas (4 6); este
producto representa unas centenas,. 2,400
Resp. 2.835.
4. 5 Praclicamente se dispone asi la operacion
63 (lo que se puede hacer mentalmente) ;

v dicise : BX3...... 15
(A% 3)H6%D) . 42
ST R 24

Resp. 2.835.

Tirreicio 19 (el misme caso, el m acercandose de
un ntmero de decenas). ETeMPLO : 46X 29.

Multiplicar 46 por 30 (20 redondeado). 1.380

Restar 1o que sobraba..........eoees 46

Resp. 1.384.

Eigrcicio 19 bis. Brrsero @ 57 X 42.
Multiplicar 57 por 40 (42 redondeado). 2.280
Agregar lo que falta (57X2) ...... s 114
Resp. 2.394.

En los ejercicios siguientes se ejercitardn a los alumnos
que hayan adquiride algun eonocimiento de la division.

Esercicio 20 (multiplicar por 5, o 50, o 500).
EirmpLo : 83 % 5.

Multiplicar POr 10:, . cvvenevenns 830

Dividir por 2...... e Resp. 415.
o bien : 8350 —(83%100) : 2....%. .... Resp. 4.150.
o Dien 83 %500 = (83X 1.000)............. Resp. 44.500.

Si el M es par, se puede primero dividir, luego mul-
tiplicar. 82 x50=(82:2) X 10 .......... v A4 0.

——




70 CALCULO MENTAL

Esercicro 21 (multiplicar por 25). ETEMPLO : 56 X 25.

Multiplicar por 100 5.600
Piviter ot 4. oot ST Resp. 1.400.

Si el M es divisible por 4, o aun por 2 se puede
primero dividir y luego multiplicar : (56 : &) X 100.
Resp. 1400.

Para maultiplicar por 250, 2.500, se usard un proce-
dimiento analogo al anterior.

Eserercio 22 (multiplicar por 0,14, o 0,2, 0 0,5, o
0,25).

81x 0,4  dividir por 10 ...0vevrvenaneas .. Resp. 8,1
nE dividir por 5 ; o bien multiplicar |

75x0,2 ?r por 2 y dividir por 10....... A Resp. 15.
38% 0,5 dividicpor 2,....... ........ ... Resp.19.
68X 0,25 dividir por 4. . ........ - ...l Resp. 17.

Esercicio 23 (multiplicar por 1,5). EJEMPLO :
49 %1,5.

Aumentar el M de su mitad 42421 ; o }
bien multiplicar por 3 y dividir el resul- Resp. 63.
tado por 2 (42X 3): 2.t y

Opérase del misme modo para multiplicar por 15,
150, ete.

Entre los procedimientos de multiplicacién mental
son dignos de ser senalados los siguientes :

1° Descomponer el m en factores que servirdn de
multiplicadores sucesivos. ;
Mx14=Mx7x2; Mx16=Mx 4t x4 Mx35=Mx7x5

20 Modificar los datos para que resulten equivalentes;

. operar luego la multiplicacion :
30 22—(392)x (22: 2)=78x11....2., Resp. 858,
67X 45—=(67 X 9)x (45 : 9)=0603x 5 Resp. 3.045.
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30 Dividir uno de los factores por 2 y el otro por 5,
luego multiplicar por 10 el producto de estos dos
cocientes :

463 15=(46 : 2) X (15 1 5)x 10=23% 3 10. Resp. 690.

30 bis (inversamente). Multiplicar uno de los factores
por 2 v el otro por 5 ; luego dividir por 10 el producto
obtenido.

46x 15=

S 15w 2 230 30
(263 5)x (16X 2) _ 280%30 o o) 890.
10 10

DIVISION

Sefialamos el dividendo por D, y el divisor por d.
Esercicto 2% (d: una cifra seguida de ceros).
Eiempro : 98 : 10.
Separar de la derecha del D tantas cifras
decimales como hay de ceros en el d.... Resp. 9,8

Esercicro 24 bis (si el D es decimal).
Correr la coma hacia la izguierda, tantas
cifras como ceros hay en el d.
452,82 51000 - . o i N SN = e Resp. 4,5234.
PR GO0 & = e b sl Resp- 0,0532.

Iiprcrcrio 2% ter (dividiendo si hace falta por la
primera cifra del d).

543 ; 30=543 : 3-18L...... ..... .... Resp. 18,1
0,048 : 120=0,0048 : 12-0,004.... .... Resp, 0,0004.

Estos ires ejemplos son lo inverso de los efemplos 13,
13 bis y 13 ter, de la multiplicacidn.

Eigrcrcro 25 (dividir por 5, o 50, 0 500). EsemMPLO:
342 : 5.
Multiplicar el D por 2, .ovuveiiivinnns 684
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Dividir por 10 el producto obtenido, .. Resp. 58,4u

Para dividir por 50, 500, ete..., es por 100, 1,000, etec...,
que se divide el doble de] D.

Eserereto 26 (dividir por 0,1 0 0,02 0 0,5 o 0,25).
3,82:0,1  Multiplicargor 10......... Resp- 38,2,
- 0.9 o multi- )
23 = 0:2 e ’r Resp. 115.
£9 1 0,58 Multiplicar por 27, S Resp.
50,75 : 0,25 Multiplicar por 4 ..

o B
==h
0+
S e
=E=)
e
D

Enire los demds procedimientos de divisién mental,
se puede sefalar los siguientes :

1° Descomponer el d en factores los cuales servirdn
de divisores sucesivos :

82 :12=84:2:6; 0B4:4:8..... .. Resp. 7.
R R S . Resp. 6.
B Ge8d Dy TR = Resp. G.

20 Simplificar, esto es, dividir el D y el d por uno
0 varios divisores comunes. .

78 :

Resp. 3.
345 Resp. Te
336 : Resp. 8.

Pero estos medios son de escasa utilidad a no sep
que el D sea exactamente un multiplo de ®: sino el
resto deberd rectificarse, Mas vale entonces, para
mayor seguridad, efectuar la divisién.

198-24 — lmprim, des Orphelins-Apprenls, 40, rue La Fonlaine, Pal—l-;.





